
 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

Pàgina: 1 

Acta núm. 17/2019 
 
SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT CELEBRADA EL DIA 
26 DE SETEMBRE DE 2019. 
 
HORA DE COMENÇAMENT: 20.00 HORES 
HORA D’ACABAMENT:  23.20 HORES 
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL 
CONVOCATÒRIA: PRIMERA 
 
ASSISTENTS 

Sr. ALCALDE: 
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ 
 

Srs. REGIDORS: 
YOLANDA PASTOR BOLO 
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY 
ENRIQUE PARRA MAÑÓ 
FRANCISCO ESCRIVÁ MATA 
JOAN MASCARELL ALEMANY 
JOAN MATA COTS 
 

YOLANDA NAVARRO VIZCAINO 
JOSEP ESCRIVÁ SAVALL 
YOLANDA BALAGUER PERICÁS 
JULIO LLORCA ESTEVE 
MIGUEL DOMENECH CARDONA 
 

ANA MARÍA MORELL GÓMEZ 
JOAQUÍN CALAFAT ROCHER 
ANA MENA ZAMORA 
MIGUEL MONZONÍS SALLEMI 
Mª JOSEP LLORÉNS LLIDO 
 

SALVADOR LLOPIS IBIZA 
SILVIA MENA ESTEVE 
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH 
 

JOSÉ SALAZAR CUADRADO 
 

ABSENTS EXCUSATS: 
 

SRA. SECRETÀRIA ACCTAL: 
SOFIA GREGORI BOSCH 
 

SRA. INTERVENTORA: 
No assisteix 

 

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al 

lloc indicat a l’encapçalament, es 

reuneixen sota la presidència que 

també consta, els membres de la 

corporació expressats al marge, a 

l’objecte de realitzar la sessió del Ple 

de l’Ajuntament, amb el caràcter i 

convocatòria que també consten; actua 

com a fedatari públic la secretària 

acctal. de l’ajuntament. 

 

El Ple es constitueix vàlidament, per 

complir el terç legal dels seus 

membres, i assisteix el president i el 

secretari acctal. 

 

La Presidència declara oberta la sessió, 

que es desenvolupa d’acord amb el 

següent Ordre del Dia:  
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PRIMER.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ 
EXTRAORDINÀRIA CORRESPONENT A 15 DE JUNY DE 2019. 
 
Obert el torn d’intervencions es produeixen les que tot seguit s’indica: 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “Per una qüestió d’ordre, aquest regidor que els parla ha estat 

mirant l’acta, i estem parlant del plenari d’investidura, que no es tracta de dir quin 
va ser el resultat; però jo trobe a estranyar per què si érem quatre candidats de cinc 
els qui vam confirmar que ens presentàvem per al dit càrrec, per què no ens van 
deixar tant al Grup de Ciutadans, com al Grup del Partit Popular, encara que la 
majoria, com bé diu un paràgraf, ja s’havia quedat proclamat l’alcalde; jo crec que la 
llei ens permet donar el nostre punt de votació. És a dir, si nosaltres ens presentem 
com a candidats; és com si nosaltres haguérem volgut a vosté fer-lo alcalde. 
Hauríem tingut el dret a dir el nostre parer; és a dir, votar-lo a vosté, votar-nos a 
nosaltres, o a qualsevol altre candidat; però no se’ns va donar aqueixa oportunitat. 
M’agradaria que per qüestió d’ordre, la secretària de l’ajuntament ens diguera si hi 
ha forma que la nostra votació, el nostre parer, m’agradaria que constara en acta, en 
un altre plenari extraordinari, o de la forma que hi haja, de forma que tant el Partit 
de Ciutadans, com el Grup del Partit Popular, vulguérem donar el nostre vot a la 
nostra candidatura. I en aquesta acta del plenari anterior, no se’ns va donar 
l’oportunitat. Això és el dubte que tinc i m’agradaria que me’l resolgueren.” 

 
 Sr. alcalde: “Abans d’entrar en la qüestió, dos matisos; un, que ací ens limitem a 

aprovar l’acta; el que va ocórrer, i el que va ocórrer està reflectit. En segon lloc, com 
sabrà, jo no era qui presidia el Ple, hi havia una mesa d’edat i estava la secretària 
accidental; imagine que la secretària accidental o li contestarà a la qüestió, o 
necessitarà estudiar-ho. Però en aquest moment el que fem és votar l’acta; si l’acta 
reflecteix el que va ocórrer, o no. La secretària em diu que prefereix estudiar millor 
la qüestió i contestar amb un informe. Ara el que estem votant és l’acta.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Esclarir que nosaltres no tenim cap problema amb l’acta, i la 

votarem a favor; només és el dubte i m’agradaria que quan puguera la Sra. secretària 
ens informara.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Simplement, en la reacció de la mateixa acta, quan jo parle 

i es diu que “El Sr. Salazar Cuadrado reconeix que la pujada del 10% que es proposa 
era necessària per a dignificar la tasca dels polítics, però no entén per què…” 

 
 Sr. alcalde: “Disculpe, Sr. Salazar. Estem en el punt primer, que és l’aprovació de 

l’acta de la sessió extraordinària corresponent a 15 de juny de 2019.” 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar l’acta de la sessió extraordinària 
de 15 de juny de 2019, i la seua incorporació al Llibre d’Actes corresponent. 
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SEGON.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ 
EXTRAORDINÀRIA CORRESPONENT A 25 DE JULIOL DE 2019. 
 
Obert el torn d’intervencions es produeix la que tot seguit s’indica: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Ja ho havia llegit quasi tot; diu després “per la qual cosa 

lamenta que haja hagut una equiparació amb la resta de membres.” Que haja hagut, 
no; seria lamenta que no haja hagut. Falta el no.” 

 
Sotmesa a votació la correcció que proposa el Sr. Salazar, s’aprova per unanimitat. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar l’acta de la sessió extraordinària 
de 25 de juliol de 2019, amb la correcció introduïda, i la seua incorporació al Llibre 
d’Actes corresponent. 
 
 
TERCER.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ 
EXTRAORDINÀRIA I URGENT CORRESPONENT A 14 D’AGOST DE 2019. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar l’acta de la sessió extraordinària 
i urgent de 14 d’agost de 2019, i la seua incorporació al Llibre d’Actes corresponent. 
 
 
QUART.- DICTAMEN CI DE GOVERNACIÓ SOBRE LA MODIFICACIÓ DE 
LA COMPOSICIÓ DELS MEMBRES DEL CENTRE DE COORDINACIÓ 
OPERATIVA MUNICIPAL CECOPAL. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Governació, de data 16 de 
setembre de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
2) Proposta de l’Alcaldia sobre modificació de la composició dels membres del Centre de 
Coordinació Operativa Municipal CECOPAL 
 
El Sr. alcalde comenta la proposta presentada i se sotmet al dictamen de la comissió. 
 
Proposta de l’Alcaldia de modificació composició membres del Centre de Coordinació Operativa 
Municipal CECOPAL 
 
Atesa la constitució de l’Ajuntament i la presa de possessió de la Corporació Municipal que va tindre lloc 
en data 15 de juny de 2019, i la posterior reestructuració de l’organització del govern municipal, així com 
la conveniència en mantindre actualitzades les dades que figuren incorporades en la documentació 
corresponent al CECOPAL, es proposa: 
 
PRIMER.- Modificar i actualitzar la composició dels membres del Centre de Coordinació Operativa 
Municipal-CECOPAL, que quedarà integrat pels membres que seguidament s’anomenen: 
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DIRECCIÓ DEL PLA. 
Director: Sr. Alcalde: David González Martínez 
Suplent: Sra. Tinent d’alcalde: Ana Maria Morell Gómez 
Director Tècnic: Arquitecte Tècnic Municipal: Juan R. Porta Sancho 
Suplent: Arquitecte Municipal: Vicent Llopis Cardona 
Assessora: Secretaria Municipal:  Sofia Gregori Bosch 
Assessora: Interventora Municipal Marta Milvaques Roselló 
Assessora: Tresorera Municipal Jorge Garcia Hernandez 
Assessor: Tècnic d’Administració General: José S. Estela Climent 

 

GABINET D’INFORMACIÓ 
Responsable: Sr. Regidor: Josep Escrivà Savall 
Suplent: Sr. Regidor: Julio Llorca Esteve 
Coordinador: Responsable Gab. Premsa  Juan C. Fuster Torrijos 

 

UNITAT BÀSICA DE SEGURETAT 
Cap de Grup: Sr. Regidor: Ana Maria Morell Gómez 
Suplent: Sr. Regidor: Yolanda Navarro Vizcaíno 
Coordinador: Intendent-Cap Policia Local: José Fuster Moreno 
Suplent: Inspector Policia Local: Joaquín Savall Ibiza 
Assessor: Tinent, Comandant Lloc Guàrdia Civil: Juan L. Fndez. Menéndez 

 

UNITAT BÀSICA D'INTERVENCIÓ 
Cap de Grup: Sr. Regidor: Joaquín Calafat Rocher 
Suplent: Sra. Regidora: Julio Llorca Esteve 
Coordinador: Cap Parc Oliva, C. P. B.: José Andrés Gregori Pérez 
Assessora: Delegada Creu Roja Oliva: Maria Dolores Roselló Pérez 

 

UNITAT BÀSICA SANITÀRIA 
Cap de Grup: Sra. Regidora:  Miguel Monzonís Sallemi 
Suplent: Sra. Regidora: Yolanda Balaguer Pericás 
Coordinadora: Coord. Mèdic del C. Salut: Josep C. Sendra Marco 
Assessor: Dtor. Centre de Salut Pública José Amancio Penuelas 
Assessora: Farmacèutica de Salut Pública: Luisa Bertó Navarro 
Assessor: Veterinari de Salut Pública José A. Cañamás Sanchis 
Assessora: Delegada Creu Roja Oliva: Maria Dolores Roselló Pérez 

 

UNITAT BÀSICA D'ALBERG I ASSISTÈNCIA 
Cap de Grup: Sr. Regidor: Yolanda Balaguer Pericás 
Suplent: Sra. Regidora: Anna Mena Zamora 
Coordinadora: Treballadora Social: Alicia Morant Grau 
Suplent: Treballador Social: Juan A. Miralles López  

 
UNITAT BÀSICA DE SUPORT LOGÍSTIC 

Cap de Grup: Sr. Regidor: Miquel Doménech Cardona 
Suplent: Sra. Regidora: Joaquín Calafat Rocher 
Coordinador: Arquitecte Municipal: Antonio Pérez Mengual  
Suplent:  Arquitecte Tècnic: Vicent Mayans Peiró  
Assessor:  Enginyer Tècnic Industrial: Miquel Gomis Mascarell 
Assessor:  Enginyer Tècnic Industrial: Serafín Moreno Quereda 
Assessora: Enginyera Tècnica Agrícola: Carmen Santonja Beneyto 
Assessora: Enginyera Tècnica Topógrafa: Lara Pérez Besoné 
Assessor: Director Tècnic EDAR Fermín Moratal Climent 
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SEGON.- Que els efectes d’aquests nomenaments i càrrecs com a membres del CECOPAL ho siguen des 
del mateix dia en que s’adopte l’acord per part del Ple de l’Ajuntament. 
 
TERCER.- Elevar aquest dictamen al Plenari de l’Ajuntament per a l’adopció d’acord. Que l’acord 
adoptat es notifique a tots els membres integrants d’aquest Centre de Coordinació Municipal-CECOPAL 
als efectes adients.” 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Governació l’aproven per majoria amb els vots 
favorables del sr. David González Martínez i l’abstenció del Sr. José Salazar, el Sr. Salvador Llopis i 
la Sra. Yolanda Pastor. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer. Aprovar la proposta de l’Alcaldia de modificació de la composició de membres del Centre de 
Coordinació Operativa Municipal-CECOPAL. 
 
Segon. Elevar aquest dictamen al Plenari de l’Ajuntament per a l’adopció d’acord.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per majoria, amb 11 vots favorables (6 vots del Grup 
Compromís per Oliva,  i 5 vots del Grup Socialista Municipal),  i 10 abstencions (6  del 
Grup Projecte Oliva, 3 del Grup Municipal del Partido Popular, i 1 del Grup Municipal 
Ciudadanos), ACORDA, aprovar el dictamen transcrit i en conseqüència elevar les 
propostes que conté a la categoria d’acord del Ple de l’Ajuntament.  
 
Atés que, obert el torn d’intervencions es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. alcalde: “Com diu la proposta, el motiu de la modificació de la composició del 

Centre de Coordinació Operativa Municipal CECOPAL és el canvi de mandat 
corporatiu, i els canvis que han tingut lloc al si de la corporació; s’ha seguit una línia 
semblant a la de les altres ocasions; és a dir totes les persones, regidors o regidores, 
coordinadors de les unitats bàsiques, gestionaren àrees el més relacionades possibles 
amb aqueixa unitat bàsica. Aqueix ha sigut el criteri.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “El Grup Municipal Projecte Oliva s’abstindrà en aquest punt, 

perquè entenem que són òrgans de govern, i nosaltres no portem cap delegació. Però 
vull manifestar ací en el Ple, ja ho vaig dir en la comissió, que curiosament quan 
votem la tinent d’alcalde, la Sra. Ana Maria Morell, sempre es vota com a primera 
tinent d’alcalde; i quan les xarxes socials nomenen a Ana Maria Morell sempre és 
com a vicealcaldessa. Demane per favor un poc d’ordre, i si cal canviar algun 
reglament o alguna qüestió, per favor que es faça; perquè se la tracta com a 
vicealcaldessa en canals, com ara el facebook de l’ajuntament, que crec que són 
canals institucionals.” 
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 Sr. alcalde: “Com li vaig dir en la comissió, efectivament hi ha pendent un canvi en 
el Reglament Orgànic Municipal, i s’aprofitarà no només per introduir aqueix canvi 
sinó que es crearà la figura de primer tinent d’alcalde o vicealcaldessa, les 
competències són les mateixes, no es vulnera cap competència, seran exactament les 
mateixes, i aqueix figura es quedarà reflectida en la modificació del Reglament 
Orgànic Municipal que s’està preparant; s’està aprofitant també per a introduir altres 
modificacions de major calat. Tot això s’esposarà en una comissió de treball.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “No dubte de les funcions de la Sra. Ana Morell, però com vaig 

dir, les coses s’han de dir amb el seu nom.” 
 
El Ple de l’Ajuntament, per majoria, amb 11 vots favorables (6 vots del Grup 
Compromís per Oliva,  i 5 vots del Grup Socialista Municipal),  i 10 vots abstencions (6  
del Grup Projecte Oliva, 3 del Grup Municipal del Partido Popular, i 1 del Grup 
Municipal Ciudadanos), ACORDA, aprovar el dictamen transcrit i en conseqüència 
elevar les propostes que conté a la categoria d’acord del Ple de l’Ajuntament.  
 
 
CINQUÈ.- DICTAMEN CI DE GOVERNACIÓ SOBRE FESTES LOCALS PER 
A L’ANY 2020. 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Governació, de data 16 de 
setembre de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Punt extraordinari 1.- Proposta de l’Alcaldia sobre festes locals per a l’any 2020. 
 
Prèvia declaració d’urgència, i per unanimitat de tots els assistents s’acord incloure el punt 
extraordinari en l’ordre del dia. 
 
El Sr. alcalde comenta la proposta presentada i se sotmet al dictamen de la comissió. 
 
PROPOSTA DE L’ALCALDIA SOBRE FESTES LOCALS PER A L’ANY 2020. 
 
El dia 12 de setembre es va rebre escrit del Servici Territorial de Treball, Economia Social i 
Emprenedoria, participant que a l’objecte de procedir a l’elaboració del Calendari Laboral de 
l’any 2020, i en allò que pertoca a les festes laborals de caràcter local, de conformitat amb el 
que estableix l’article 37.2 del Reial Decret Legislatiu 2/2015, de 23 d’octubre pel qual s’aprova 
el Text Refós de la Llei de l’Estatut dels Treballadors i article 46 del Reial Decret 2001/1983 de 
28 de juliol sobre Regulació de la Jornada de Treball, Jornades Especials i Descansos, demanen, 
que s’adopte acord d’aquest Ajuntament, en que es determine de manera especifica la data i 
denominació de les dues festes locals que, amb caràcter de no recuperables, tindran lloc en 
aquest terme municipal el proper any. 
 
Per tant es proposa a la Comissió municipal informativa de Governació, previ estudi i 
deliberació, dictaminen favorablement el següent: 
 
Primer.- Aprovar com a festivitats locals d’aquest municipi, per al proper any 2020, els dies: 17 
de Juliol, divendres de Festes de Moros i Cristians i el 8 de setembre, Festes de la Verge del 
Rebollet. 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

Pàgina: 7 

 
Segon.- Aquests dos dies tindran el caràcter d’inhàbils per al treball, retribuïts i no recuperables. 
 
Tercer.- Elevar aquesta al Plenari de l’Ajuntament per a l’adopció d’acord, donant trasllat del 
mateix a la Conselleria d’Economia sostenible, sectors productius, comerç i treball. 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Governació l’aproven per unanimitat. 
 
Es dictamina favorablement el següent  
 
Primer.- Aprovar la proposta d’acord de les festes locals per a l’any 2020. 
 
Segon.- Elevar aquest dictamen al Ple de l’Ajuntament, per a l’adopció de l’acord.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions es produeix la que tot seguit s’indica: 
 
 Sr. alcalde: “En aquest cas, també s’ha seguit el mateix criteri que s’ha seguit 

durant els últims anys. Com saben vostés, Divendres de Moros i Cristians és fix i 
sempre s’alterna entre les Festes del Rebollet i les Festes del Crist. En aquest cas, 
porta com a festiu el 8 de setembre, a que a més el Crist enguany cau diumenge i per 
tant ja és festiu.”  

 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
 
SISÈ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS, SOBRE LA 
PROPOSTA PER A SOL·LICITAR LA DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES I 
ADHESIÓ AL PROJECTE DE COOPERACIÓ ENTRE LES 
ADMINISTRACIONS LOCALS I LA GENERALITAT VALENCIANA, PER A 
DUR A TERME EL PLA D’EDIFICANT A LA CIUTAT D’OLIVA, 
EXPRESSAMENT PER L’ACTUACIÓ DE L’AVALUACIÓ DE L’ESTAT DE 
L’ESTRUCTURA DE L’EDIFICI EN EL CEIP LA CARRASCA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 17 
de setembre de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“SEGON.- PROPOSTA DE LA REGIDORA DELEGADA D’EDUCACIÓ PER A 
SOL·LICITAR LA DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES I ADHESIÓ AL PROJECTE 
DE COOPERACIÓ ENTRE LES ADMINISTRACIONS LOCALS I LA GENERALITAT 
VALENCIANA, PER A DUR TERME EL PLA EDIFICANT A LA CIUTAT D’OLIVA, 
EXPRESSAMENT PER L’ACTUACIÓ DE L’AVALUACIÓ DE L’ESTAT DE 
L’ESTRUCTURA DE L’EDIFICI EN EL CEIP LA CARRASCA. 
 
Es dona compte de la proposta que, en relació a aquest assumpte, formula la Regidora-Delegada 
d’Educació, amb data 04 de setembre de 2019, i que diu així: 
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«MARIA JOSEP LLORENS LLIDÓ, Regidora Delegada d’Educació té a bé elevar a la consideració 
del Ple de l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socioculturals, 
l’ adopció de la següent: 
 

PROPOSTA 
Antecedents 

1. De conformitat amb l’article 27 de la Constitució Espanyola, l’educació és un dret fonamental i de 
tots els espanyols. Mentre que l’article 15 de la Llei orgànica 8/1980, de 22 desembre, de 
finançament de les comunitats autònomes, atribueix a l’educació la condició de servei públic 
fonamental. Per a fer efectiu aquest dret és necessària la dotació d’unes infraestructures educatives 
de qualitat. 

 
2. La disposició addicional segona de la Llei Orgànica 8/1985, de 3 de juliol, reguladora del Dret a 

l’Educació disposa que «Les Corporacions locals cooperaran amb les Administracions educatives 
competents, en el marc d’allò establert per la legislació vigent i, si és el cas, en els termes que 
s’acorden amb elles, en la creació, construcció i manteniment dels centres públics docents...». I de 
conformitat amb l’article 8.1 de la Llei Orgànica 2/2006, de 3 de maig, d’Educació, «Les 
Administracions educatives i les Corporacions locals coordinaran les seues actuacions, cadascuna en 
l’àmbit de les seues competències, per a assolir una major eficàcia dels recursos destinats a 
l’educació i contribuir als fins establerts en aquesta llei». 

 
3. En aquest sentit, la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport ha posat en marxa el Pla 

Edificant, regulat pel Decret Llei 5/2017, de 20 d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim 
jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana per 
a la construcció, l’ampliació, l’adequació, la reforma i l’equipament de centres públics docents de la 
Generalitat (DL.5/2017). 

 
4. El Consell Escolar Municipal, reunit el 19 de gener de 2018, realitza consulta per a adherir-se al pla 

de cooperació previst en el DL.5/2017 i els membres present manifesten la seua conformitat amb 
l’adhesió al Pla Edificant. 

 
5. Amb data 19/02/2019, registre d’entrada 05TUI/2019/12923 l’Ajuntament d’Oliva complimenta la 

sol·licitud prèvia d’adhesió al procediment amb indicació d’avaluació de l’estat d’estructura de 
l’edifici principal del CEIP La Carrasca (Fase 1). 

 
Fonaments Jurídics 
 

I. Decret Llei 5/2017, de 20 d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació 
entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, 
l’ampliació, l’adequació, la reforma i l’equipament de centres públics docents la Generalitat 
(DL.5/2017), el qual regula tot el procediment i determina que l’òrgan competent per a la sol·licitud 
és el Ple de l’Ajuntament. Procediment que cal connectar amb d’acord amb el que estableixen els 
articles 22.2 g) i 47.2.2 h), de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases de Règim Local (LRBRL) quant 
a la delegació de competències. 

 
II. L’article 7.3 de la LRBRL en la nova redacció donada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre de 

racionalització i sostenibilitat de l’Administració local (LRSAL) determina que “L’Estat i les 
comunitats autònomes, en l’exercici de les seues respectives competències, podran delegar en les 
Entitats Locals l’exercici de les seues competències. Les competències delegades s’exerceixen en els 
termes establerts en la disposició o en l’acord de delegació, segons corresponga, amb subjecció a les 
regles establertes en l’article 27, i preveuran tècniques de direcció in control d’oportunitat i 
eficiència.». I l’article 1 de la LRSAL que modifica l’article 27 de la LRBRL determina que «La 
delegació haurà de millorar l’eficiència de la gestió pública, contribuir a eliminar duplicitats 
administratives i ser conforme amb la legislació d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
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financera». Aquests articles s’han de posar en relació amb l’apartat 6 de l’esmentat article 27 que 
especifica que «La delegació haurà d’anar acompanyada en tot cas del corresponent finançament, 
per la qual cosa serà necessària l’existència de dotació pressupostària adequada i suficient en els 
pressupostos de l’Administració delegant per a cada exercici econòmic, sent nul·la sense aquesta 
dotació» i l’art. 146 i següents de la Llei 8/2010, de Règim Local de la Comunitat Valenciana que ve 
a establir una reserva de llei per a dur a terme la delegació acompanyada de la corresponent dotació 
pressupostària. 

 
III. L’article 7.4 de la LRBRL en la nova redacció donada per la LRSAL especifica que: 

Les entitats locals només podran exercir competències distintes de les pròpies i de les 
atribuïdes per delegació quan no es pose en risc la sostenibilitat financera del conjunt de la 
Hisenda municipal, de conformitat amb els requeriments de la legislació d’estabilitat 
pressupostària i sostenibilitat financera i no s’incórrega en un supòsit d’execució simultània del 
mateix servei públic amb altra Administració Pública. A aquests efectes, seran necessaris i 
vinculants els informes previs de l’Administració competent per raó de matèria, en els qual 
s’assenyale la inexistència de duplicitats, i de l’Administració que tinga atribuïda la financera 
sobre la sostenibilitat financera de les noves competències. 
En tot cas les actuacions a les quals es refereix la sol·licitud de delegació de competències no 
suposarà cap despesa per a l’Ajuntament d’Oliva de conformitat amb el citat article 7.4 de la 
LRBRL.Amb la finalitat d’assegurar la sostenibilitat de les actuacions, a partir del segon any 
d’implantanció del règim de cooperació previst en aquest decret llei, la conselleria competent 
en matèria d’educació haurà d’elevar, perquè l’aprove la comissió delegada d’Hisenda i 
Pressupostos, una memòria on es detalle tant les delegacions efectivament autoritzades, amb 
indicació del seu cost i estat d’execució, així com una previsió, degudament quantificada de les 
que té previst autoritzar durant l’exercici següent la qual haurà d’estar aprovada amb 
anterioritat al 30 de setembre de 2019. 

 
IV. L’article 5.4 del DL.5/2017 que excepcionalment podrà acordar-se que l’entitat local anticipe el 

finançament, supòsit que per al cas de Oliva serà de difícil aplicació, atès que si la delegació 
mancara de dotació pressupostària. Així doncs, per a poder acceptar la delegació s’haurà d’acreditar 
l’existència de dotació pressupostària per part de la Generalitat per a afrontar el finançament de totes 
i cadascuna de les atribucions que es deleguen. 

 
Sobre la base dels fets i fonaments jurídics, exposats, s’eleva a la consideració del Ple de l’Ajuntament 
l’adopció de la següent: 
 

PROPOSTA D’ACORD 
Primer. Sol·licitar la delegació de competències i l’adhesió al projecte de cooperació entre 
administracions local i la Generalitat Valenciana per a dur a terme el Pla Edificant a la ciutat de Oliva, 
que afecta al CEIP La Carrasca relacionat en el document d’adhesió prèvia 05TUI/2019/12923, de 19 de 
febrer de 2019. 
 
Segon. Expressament, sol·licitar la delegació de competències per a les actuacions a executar en el centre 
CEIP La Carrasca, amb codi d’identificació 46005910 i que es concreten en l’avaluació de l’estat 
d’estructura de l’edifici principal, amb un pressupost estimat de 4.687,38 euros (IVA inclòs), que cobreix 
el finançament íntegre d’aquesta actuació. 
 
Tercer. Declarar que aquestes actuacions han estat recolzades pel Consell Escolar Municipal, segons 
consta en els antecedent 4rt d’aquest acord 
 
Quart Donar trasllat d’aquest acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport mitjançant 
l’inici de la fase 2 del procediment amb l’accés a la plataforma per a adjuntar la documentació referida en 
l’article 7 del DL.5/2017, és a dir: aquest Acord del Consell Escolar Municipal i la memòria en la 
memòria en la qual es detalla: 
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 Descripció tècnica de l’actuació 
 Import màxim previst del cost de la intervenció, amb el detall de l’import destinat a l’obra, el de 

redacció del projecte (si procedeix), i el de la direcció facultativa, així com d’altres assistències 
tècniques necessàries 

 
Cinqué. L’acceptació de la delegació quedarà condicionada a l’existència de dotació pressupostària 
necessària en els pressupostos de la Generalitat per a afrontar la totalitat de les despeses derivades de la 
delegació que es demana mitjançant aquest acord. 
 
Sisè. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme i d’Educació i a la Intervenció 
municipal. 
 
Setè. Comunicar aquest acord al Consell Escolar del CEIP La Carrasca» 
 
La Comissió de Serveis SocioCulturals, sense debat i per unanimitat, dictamina 
FAVORABLEMENT i eleva al Ple de l’Ajuntament les següents Propostes D’acord: 
 
Primer. Sol·licitar la delegació de competències i l’adhesió al projecte de cooperació entre 
administracions locals i la Generalitat Valenciana per a dur a terme el Pla Edificant a la ciutat de 
Oliva, que afecta al CEIP La Carrasca relacionat en el document d’adhesió prèvia 
05TUI/2019/12923, de 19 de febrer de 2019. 
 
Segon. Expressament, sol·licitar la delegació de competències per a les actuacions a executar en 
el centre CEIP La Carrasca, amb codi d’identificació 46005910 i que es concreten en 
l’avaluació de l’estat d’estructura de l’edifici principal, amb un pressupost estimat de 4.687,38 
euros (IVA inclòs), que cobreix el finançament íntegre d’aquesta actuació. 
 
Tercer. Declarar que aquestes actuacions han estat recolzades pel Consell Escolar Municipal, 
segons consta en els antecedent 4rt d’aquest acord 
 
Quart Donar trasllat d’aquest acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 
mitjançant l’inici de la fase 2 del procediment amb l’accés a la plataforma per a adjuntar la 
documentació referida en l’article 7 del DL.5/2017, és a dir: aquest Acord del Consell Escolar 
Municipal i la memòria en la memòria en la qual es detalla: 
 

 Descripció tècnica de l’actuació 
 Import màxim previst del cost de la intervenció, amb el detall de l’import destinat a 

l’obra, el de redacció del projecte (si procedeix), i el de la direcció facultativa, així com 
d’altres assistències tècniques necessàries 

 
Cinqué. L’acceptació de la delegació quedarà condicionada a l’existència de dotació 
pressupostària necessària en els pressupostos de la Generalitat per a afrontar la totalitat de les 
despeses derivades de la delegació que es demana mitjançant aquest acord. 
 
Sisè. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme i d’Educació i a la 
Intervenció municipal. 
 
Setè. Comunicar aquest acord al Consell Escolar del CEIP La Carrasca. 
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Atés que obert el torn d’intervencions es produeix la que tot seguit s’indica: 
 
 Sra. Llorens Llidó: “En aquest cas, el que continuem és el pla edificant; és una 

proposta que venia d’abans i estava bloquejada en un determinat moment, per les 
mostres per a valorar l’estructura de l’edifici actual, i el que aprovem és continuar 
per a intentar desbloquejar aquest pas que és imprescindible. La idea era donar-li la 
major rapidesa, per a poder en aquest assumpte i en l’altre, continuar. És una 
continuïtat de l’anterior legislatura, que estava Yolanda Pastor; i continuem amb 
això. Hem de licitar els projectes, encara estem en fase de licitació i és una prova 
més que el projecte edificant va endavant i ens alegrem que a la fi aconseguirem 
tindre millors centres i millorar també les bones escoles que tenim, no només amb 
les persones sinó amb les instal·lacions.” 

 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
 
 
SETÈ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS, PER A 
L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER 
D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELEGACIÓ DE 
COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ WC INFANTIL, 
REHABILITAR PISTA COBERTA PATÍ DEL CENTRE CEIP SANTA ANNA.  
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 17 
de setembre de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
TERCER.- PROPOSTA DE DICTAMEN PER L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA 
DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I 
ESPORTS DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EN MATÈRIA 
D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A 
L’ACTUACIÓ WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, COBERTA PATI DEL 
CENTRE CEIP SANTA ANNA.  
 
Es dóna compte de la proposta que, en relació a aquest assumpte, formula la Regidora-Delegada 
d’Educació, amb data 03 de setembre de 2019, i que diu així: 
 
«PROPOSTA DE DICTAMEN PER L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ 
DEL CONSELLER D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELEGACIÓ 
DE COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, 
COBERTA PATI DEL CENTRE CEIP SANTA ANNA. 
  
MARIA JOSEP LLORENS LLIDO, Regidora Delegada d’Educació té a bé elevar a la consideració del 
Ple de l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socioculturals, l’ 
adopció de la següent: 
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PROPOSTA 
Antecedents 
1) Amb data 9 de juliol de 2018, el Ple de l’Ajuntament d’Oliva acorda sol·licitar la delegació de 
competències per a les actuacions a executar dins del programa Edificant en el CEIP Santa Anna, amb 
codi d’identificació 46005909 i que es concreten en l’adequació, reforma i millora dels equipaments que 
consisteix en: actuació WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, COBERTA PATI DEL CENTRE CEIP 
SANTA ANNA, amb un pressupost estimat de 92.557,05 euros (IVA inclòs) que cobreix el finançament 
íntegre d’aquesta actuació. Així mateix, es fa constar que aquest pressupost estimat no inclou les despeses 
que pogueren derivar-se, si és el cas, del possible trasllat dels alumnes durant el temps que s’estiguen 
realitzant les obres, si així ho requeriren les circumstàncies. Qüestió que entenem tindrà que gestiona i 
assumir la Conselleria. 
 
2) Aquesta sol·licitud es presenta davant la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport, el 
09/07/2018, amb el núm de registre 05TUI/2018/36952, de conformitat amb el Decret Llei 5/2017, de 20 
d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les 
administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, l’ampliació, l’adequació, la 
reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat (DL.5/2017). 
 
3) El 25 de gener de 2019, s’incorpora la memòria presentada inicialment, adaptada a les indicacions dels 
tècnics de conselleria. 
 
4) El 29/05/2019 s’insereix en la plataforma Edificant la Proposta de Delegació de competències subscrit 
pel secretari autonòmic per a l’actuació sol·licitada, amb un pressupost de 92.557,05 euros 
 
Fonaments Jurídics 
I. Decret Llei 5/2017, de 20 d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació 
entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, 
l’ampliació, l’adequació, la reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat 
(DL.5/2017), el qual regula tot el procediment i determina que l’òrgan competent per a la sol·licitud és el 
Ple de l’Ajuntament. Procediment que cal connectar amb d’acord amb el que estableixen els articles 
123.1.j) i 123.2, de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, de Bases de Règim Local (LRBRL) quant a la delegació de 
competències. 
 
II. L’article 7.3 de la LRBRL en la nova redacció donada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre de 
racionalització i sostenibilitat de l’Administració local (LRSAL) determina que “L’Estat i les comunitats 
autònomes, en l’exercici de les seues respectives competències, podran delegar en les Entitats Locals 
l’exercici de les seues competències. Les competències delegades s’exerceixen en els termes establerts en 
la disposició o en l’acord de delegació, segons corresponga, amb subjecció a les regles establertes en 
l’article 27, i preveuran tècniques de direcció in control d’oportunitat i eficiència.». I l’article 1 de la 
LRSAL que modifica l’article 27 de la LRBRL determina que «La delegació haurà de millorar 
l’eficiència de la gestió pública, contribuir a eliminar duplicitats administratives i ser conforme amb la 
legislació d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera». Aquests articles s’han de posar en relació 
amb l’apartat 6 de l’esmentat article 27 que especifica que «La delegació haurà d’anar acompanyada en 
tot cas del corresponent finançament, per la qual cosa serà necessària l’existència de dotació 
pressupostària adequada i suficient en els pressupostos de l’Administració delegant per a cada exercici 
econòmic, sent nul·la sense aquesta dotació» i l’art. 146 i següents de la Llei 8/2010, de Règim Local de 
la Comunitat Valenciana que ve a establir una reserva de llei per a dur a terme la delegació acompanyada 
de la corresponent dotació pressupostària. 
 
III. D’acord amb l’article 7.4 de la LRBRL, en tot cas les actuacions a les quals es refereix la sol·licitud 
de delegació de competències no suposarà cap despesa per a l’Ajuntament d’Oliva. 
 
IV. L’article 5.4 del DL.5/2017 que excepcionalment podrà acordar-se que l’entitat local anticipe el 
finançament, supòsit que per al cas d’Oliva serà de difícil aplicació, atès que si la delegació mancara de 
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dotació pressupostària, seria inviable jurídicament per estar subjecte l’Ajuntament d’Oliva a un pla 
d’ajust. Així doncs, per a poder acceptar la delegació s’haurà d’acreditar l’existència de dotació 
pressupostària per part de la Generalitat per a afrontar el finançament de totes i cadascuna de les 
atribucions que es deleguen. 
 
Sobre la base dels fets i fonaments jurídics exposats, s'eleva a la consideració del Ple de l’Ajuntament 
l’adopció de la següent 
 

PROPOSTA D’ACORD 
 

PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i Esport de 
delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament d’Oliva per a 
l'actuació: WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, COBERTA PATI DEL CENTRE CEIP SANTA 
ANNA, del tenor literal següent: 
 

PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER D'EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, 
CULTURA I ESPORT DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EN MATÈRIA 
D'INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A L'AJUNTAMENT DE OLIVA PER 
L'ACTUACIÓ WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, COBERTA PATI DEL CENTRE 
CEIP SANTA ANNA  
 
Vista la sol·licitud de delegació de competències presentada per l'Ajuntament de OLIVA, i vists 
els següents 
 
FETS 
1.- Amb data 09/07/2018 l'Ajuntament de OLIVA va presentar sol·licitud de delegació de 
competències, segons el que disposa l'article 7 del Decret-Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del 
Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les 
administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, ampliació, adequació, 
reforma i equipament de centres públics docents de la Generalitat. 
2.- Juntament amb la sol·licitud de delegació de competències l'Ajuntament presenta en data 
09/07/2018 l'acord plenari, amb referència a la consulta al consell escolar municipal, si aquest 
estigués constituït i al consell escolar de centre i la memòria tècnica amb la descripció de l'actuació 
i el pressupost previst, de conformitat amb l'article 7 del Decret - Llei 5/2017. 
3.- Vista la memòria tècnica presentada, se subscriu la memòria econòmica de cobertura de la 
despesa de data 06/05/2019, segons disposa l'article 4 del Decret-Llei 5/2017. 
A aquests fets són d'aplicació els següents 
 
FONAMENTS DE DRET 
PRIMER.- El Decret 103/2015, de 7 de juliol, del Consell, estableix l'estructura orgànica bàsica 
de la Presidència i de les conselleries de la Generalitat, i assenyala en l'article 22 que correspon a 
la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport l'exercici de les competències en matèria 
d'educació, investigació, formació professional reglada, universitats i ciència, promoció i 
patrimoni cultura, política lingüística i esport. 
 
SEGON.- La Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, en virtut del Decret 186/2017, 
de 24 de novembre, del Consell, pel qual s'aprova el seu Reglament orgànic i funcional té 
atribuïdes, entre d'altres, la competència sobre la construcció dels centres docents públics. 
 
TERCER.- L'article 8 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació estableix que les 
administracions educatives i les corporacions locals coordinaran les seues actuacions per a 
aconseguir una major eficàcia dels recursos destinats a l'educació i contribuir a les finalitats 
establides en aquesta llei. Així mateix, la disposició addicional quinzena de la Llei orgànica 
esmentada, determina que les administracions educatives podran establir procediments i 
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instruments per a afavorir i estimular la gestió conjunta amb les administracions locals i la 
col·laboració entre centres educatius i administracions públiques. 
 
QUART.- La Llei 7 /1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en l'article 7 
determina que les comunitats autònomes, podran delegar en les entitats locals l'exercici de les 
seues competències, i indicaran així mateix que la delegació de competències haurà d'anar 
acompanyada del corresponent finançament, per a això caldrà establir els mecanismes de 
suficiència i garantia financera. En tal sentit, no hi ha dubte que la figura reuneix les 
característiques necessàries per a assegurar, respectant l'autonomia local, el compliment dels 
objectius de la Generalitat en matèria d'infraestructures educatives, mitjançant el recurs als mitjans 
tècnics, humans i materials dels ajuntaments de la nostra comunitat, així com reflectir en els 
corresponents pressupostos de la Generalitat, en qualitat d'administració delegant, la dotació 
pressupostària adequada i suficient durant tots i cadascun dels exercicis en què s'executara el pla. 
 
CINQUÈ.- La Llei 21/2017, de 28 de desembre, de mesures fiscals, de gestió administrativa i 
financera, i d'organització de la Generalitat, en la disposició addicional primera autoritza les 
persones titulars dels departaments competents del Consell per a delegar l'exercici de les funcions 
que corresponen a l'administració de la Generalitat en matèria de construcció, ampliació, 
adequació, reforma, gestió i manteniment de centres, instal·lacions i infraestructures de titularitat 
de la Generalitat en aquelles entitats locals en el territori de les quals estiguen situades o vagen a 
situar-se en aquestes. 
 
SISÈ.- El Decret Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de 
cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana, quant a la 
construcció, ampliació, adequació, reforma i si escau equipament, de centres docents públics, 
determina que aquesta cooperació s'ha de dur a terme mitjançant la figura de delegació de 
competències. 
 
SETÈ.- Tenint en compte allò previst en l'article 44 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora 
de la jurisdicció contenciosa administrativa, en els litigis entre administracions públiques, no 
caldrà interposar recurs en via administrativa sinó requeriment previ al recurs contenciós 
administratiu perquè derogue la disposició, anul·le o revoque l'acte, faça cessar o modifique 
l'actuació material, o inicie l'activitat al fet que estiga obligada. Per tant, en la mesura en què les 
actuacions de les entitats locals siguen conseqüència de l'exercici de potestats públiques per 
entitats locals, no procedirà interposar contra aquestes recurs de reposició. 
 
Per tot això, en virtut del que es disposa en la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, 
d'hisenda pública, del sector públic instrumental i de subvencions, en el Decret llei 5/2017, de 20 
d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les 
administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, ampliació, adequació, 
reforma i equipament de centres públics docents de la Generalitat 
 

PROPOSE 
 

Delegar en l'Ajuntament de OLIVA l'actuació WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, 
COBERTA PATI en el centre públic CEIP SANTA ANNA, codi 46005909 amb la finalitat que 
les instal·lacions resultants d'aquesta actuació permetin una adequada execució de la tasca 
educativa, segons els següents termes i amb l'abast que a continuació es relacionen: 
 
1.- IMPORT DE LA DELEGACIÓ. 
Per a la realització d'aquesta actuació, es finança l'Ajuntament de OLIVA, amb C.I.F. P4618300J 
per import de 92.557,05 euros, a càrrec dels crèdits consignats en el capítol VII, "Transferències 
de capital" del programa pressupostari 422.20 de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i 
Esport. 
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Aquesta quantitat resulta de la memòria presentada per l'ajuntament, l'import es desglossarà en les 
anualitats següents: 
 

2018 0 euros 
2019 3.725,59 euros 
2020 88.831,46 euros 
2021 0 euros 
2022 0 euros 

 
L'autorització de les despeses corresponents a exercicis futurs queda subordinada als crèdits que, 
per a cada exercici, es consignen a este efecte en el pressupost de la Generalitat. 
En el cas que es produïsquen desajustaments entre les anualitats concedides i les necessitats reals 
que en l'ordre econòmic exigisca el desenvolupament de les actuacions, l'entitat local proposarà el 
seu reajustament amb almenys un mes d'antelació a la fi del corresponent exercici pressupostari. 
 
2.- DESPESES FINANCIABLES 
A càrrec de l'import concedit de 92.557,05 euros, l'entitat local finançarà tots els procediments de 
contractació administrativa, i inclourà tant els contractes d'obres com els de serveis necessaris per 
a la realització d''aquestes, d'acord amb el que es disposa en la normativa vigent de contractació 
pública. També es podrà incloure en aquest import qualsevol altre cost, impost o taxa relacionat 
amb l'execució de l'actuació, dins del marc legal aplicable. 
 
3.- RÈGIM DE FINANÇAMENT 
El pagament del finançament es realitzarà prèvia justificació per l'entitat local de l'actuació per a la 
qual ha sigut concedida, i es podrà fer de manera total o parcial, mitjançant successius pagaments a 
compte de la seua liquidació. La justificació es realitzarà mitjançant certificat de l'interventor de 
l'entitat local relatiu a l'aprovació i conformitat de les factures presentades pels adjudicataris dels 
diferents contractes celebrats en el marc de l'actuació finançada. 
Als imports de les baixes que es produïsquen respecte de la quantia inicial se'ls donarà el 
tractament previst en l'article 9 del Decret llei 5/2017. 
En el cas que l'entitat local cedisca en favor dels contractistes els seus drets de crèdit davant de la 
Generalitat, aquesta abonarà directament als contractistes l'import de les seues factures. Si l'entitat 
local es troba obligada a practicar retenció a compte de l'impost sobre la renda de les persones 
físiques, la Generalitat abonarà al contractista l'import net de la factura i a l'entitat local l'import 
corresponent a la retenció a compte. 
En el supòsit que es produïsquen reclamacions d'interessos de demora pels adjudicataris de les 
actuacions finançades, la Generalitat assumirà la despesa en la quantia que resulte proporcional al 
període de demora que li siga imputable d'acord amb el criteri de l'òrgan de contractació. A 
aquests efectes, la Generalitat disposarà, per a efectuar el pagament, d'un termini de trenta dies 
naturals a comptar del dia en què reba el certificat de l'interventor o la interventora de l'entitat 
local. 
 
4.- VIGÈNCIA DE LA DELEGACIÓ 
La delegació de les competències per a realitzar les actuacions contingudes en aquesta resolució 
tindrà una vigència temporal determinada per les anualitats contemplades en el punt primer 
d'aquesta resolució. No obstant això, aquest termini podrà ser ampliat, a petició de l'Ajuntament, i 
mitjançant resolució de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, com a màxim 
dins del període temporal determinat en l'article 5.1 del Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre. 
 
5.- ABAST I TERMES DE LA DELEGACIÓ 
5.1-. Redacció o actualització -si escau- de projecte constructiu, supervisió i aprovació, i també de 
qualsevol modificació del mateix. 
L'ajuntament podrà redactar el projecte i assumir la direcció facultativa amb mitjans propis, o bé 
externalitzar aquests serveis mitjançant les corresponents licitacions públiques sempre dins del 
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marc normatiu aplicable a les administracions públiques. Això afectarà tant al projecte original 
com a qualsevol contracte modificat o complementari derivat d'aquest. 
En tot cas, per a la redacció del projecte en totes les seues fases, s'atendrà al que preveu el Codi 
Tècnic de l'Edificació, aprovat per Reial decret 314/2006, de 17 de març i en el Reglament general 
de la Llei de contractes de les administracions públiques, Reial decret 1098/2001, de 12 d'octubre. 
L'informe de supervisió del projecte haurà de ser subscrit o validat per un tècnic municipal 
competent, en els termes establits per la normativa vigent de contractació pública. 
També es reserven aquestes competències per a la supervisió de possibles modificats, 
complementaris que pogueren sorgir en el marc del que es disposa en la llei de contractes del 
sector públic i la normativa contractual aplicable. 
Delegació d'actuacions en matèria de contractació. 
Es deleguen en l'òrgan de contractació de l'entitat local totes les facultats que corresponen quant al 
contracte d'obres (actuacions preparatòries, licitació, adjudicació, gestió del contracte, execució de 
l'obra, etc.) i de les assistències tècniques que externalitze l'ajuntament per no poder fer front amb 
els seus propis mitjans. 
Execució de l'obra: Direcció facultativa, liquidació i recepció de l'obra. 
Quant a l'execució de l'obra, es deleguen totes les actuacions corresponents a l'administració 
promotora de la inversió, això és, acta de replanteig d'inici d'obra, seguiment d'inspecció d'obra en 
execució, conformitat de certificacions i factures de les prestacions contractades, conformitat del 
programa de control de qualitat i del pla de gestió de residus, acte formal de recepció, certificat 
final de les obres, i en general qualsevol informe tècnic, econòmic o jurídic administratiu relatiu a 
l'actuació que es delega. 
Si raons d'interés públic així ho aconsellaren, l'Ajuntament com a òrgan de contractació podrà 
acordar l'ocupació efectiva i posada en servei per a ús educatiu de les obres executades, encara 
sense l'acte formal de recepció, de conformitat amb el que es disposa en l'article 235.6 del Reial 
decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de contractes 
del sector públic o -si escau- article 243 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del 
sector públic, tot això, prèvia notificació a la conselleria i en coordinació amb la unitat tècnica 
territorial corresponent. 
 
6.- COMPROMISOS DE L'AJUNTAMENT 
a) L'ajuntament comunicarà a la Conselleria l'inici de l'obra, i aportarà còpia de l'acta de replanteig 
previ i inici d'obra, quan escaiga. 
b) Finalitzat el procediment de contractació i adjudicats els contractes corresponents, l'ajuntament 
remetrà a la conselleria competent en educació certificat subscrit pel secretari de l'entitat amb la 
informació relativa a les contractacions finançades a càrrec del pressupost assignat a la delegació 
de competències, així com certificat emés per l'interventor de l'ajuntament fent constar la 
identificació de les factures/certificats d'obra, import i data, així com la seua conformitat amb 
aquestes. 
En cas de cessió del municipi en favor de tercers contractistes dels crèdits o drets de cobrament 
que ostenten sobre la Generalitat en execució d'aquesta delegació de competències, aquesta cessió 
s'haurà de comunicar a la conselleria competent en matèria d'educació en el termini de deu dies des 
de la seua formalització. 
c) L'Ajuntament executarà les obres d'acord amb el projecte tècnic basat en el programa de 
necessitats proporcionat per la conselleria competent en matèria d'educació i comunicarà a la 
conselleria qualsevol modificació del projecte. 
d) Assumirà el finançament de la inversió que excedisca del pressupost assignat en aquesta 
delegació de competències. 
e) Finalitzades les obres, l'ajuntament farà lliurament a la conselleria competent en matèria 
d'educació de còpia digitalitzada del projecte o de la documentació corresponent a l'actuació 
efectuada, així com de les seues possibles modificacions, i la Generalitat assumirà la propietat 
intel·lectual del projecte. 
f) Una vegada lliurades les obres a l'ús públic, l'ajuntament, mitjançant acord de l'òrgan competent 
local (Ple o Junta de Govern local) haurà d'acordar la posada a disposició de la parcel·la i 
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construcció executades, a fi que la conselleria competent en matèria d'educació, verificats els 
requisits formals i materials, acorde l'acceptació de la posada a disposició, que afectarà tant el sòl 
com la volada al servei públic educatiu de la Generalitat, de conformitat amb el previst en el Reial 
decret 2274/1993, de 22 de desembre, que regula el marc de cooperació de l'Administració local i 
l'educativa. 
Si és el cas, les instal·lacions corresponents a aquesta actuació han de ser legalitzades davant de la 
conselleria competència en la matèria, d'acord amb el procediment normativament establert. 
Sense perjudici de la titularitat demanial municipal dels immobles, aquests no es podran destinar a 
altres serveis o finalitats sense autorització prèvia de l'Administració educativa, conforme a la 
disposició addicional quinzena, punt 2 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'educació, 
corresponent la conservació, tributs, despeses i subministraments, així com el manteniment i la 
vigilància dels edificis destinats a centres públics d'educació infantil, d'educació primària o 
d'educació especial, al municipi respectiu. 
Finalitzades les obres, l'ajuntament haurà de regularitzar la situació juridicopatrimonial del centre, 
de conformitat amb els requisits establits en la Llei hipotecària i en el text refós de la Llei del 
cadastre immobiliari, després de la seua reforma per la Llei 13/2015, de 24 de juny. 
 
7.- ACTUACIONS DE COMPROVACIÓ I CONTROL 
En aplicació d'allò previst en l'article 148 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la Generalitat, de 
Règim Local de la Comunitat Valenciana, redactat per l'article 10 de la llei 21/2017, de 28 de 
desembre, de mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i d'organització de la 
Generalitat, la Generalitat podrà recaptar en qualsevol moment informació sobre la gestió 
municipal de la competència delegada, així com enviar comissionats i formular els requeriments 
pertinents per a l'esmena de les deficiències observades. 
Per part seua, l'ajuntament realitzarà les seues actuacions conforme a les instruccions tècniques i 
administratives del programa EDIFICANT elaborades per la conselleria competent en educació, 
disponibles en la seua pàgina web, per a garantir l'adequació de les obres realitzades per delegació 
a la normativa vigent. 
En tot cas, la comprovació de la inversió, tal com indica l'article 10.6 del Decret llei 5/2017, 
correspondrà a la intervenció de les entitats locals que assumisquen la delegació. 
 
8.- FINALITZACIÓ DE L'ACTUACIÓ FINANÇADA 
L'entitat local haurà de comunicar a la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport la 
finalització de l'activitat finançada, juntament amb la seua liquidació, en el termini màxim de 
quinze dies naturals. 
 
9.- INFORMACIÓ I PUBLICITAT 
Els contractes administratius d'obres, serveis i subministraments que subscriga l'entitat local per a 
la realització de l'actuació hauran d'indicar el finançament de la Generalitat, a càrrec del programa 
EDIFICANT. Així mateix, la publicació en els butlletins oficials corresponents a licitació, 
adjudicació i formalització dels contractes contindrà la menció al finançament pel programa 
EDIFICANT de la Generalitat. 
El cartell que s'instal·le durant l'execució de l'obra indicarà de manera visible el logo EDIFICANT 
i el finançament a càrrec d'aquest programa de la Generalitat. 
 
10.- CONSERVACIÓ DE LA DOCUMENTACIÓ 
L'entitat local haurà de conservar la documentació original corresponent a la realització del 
projecte, tals com a contractes, certificats, plànols, projectes bàsics i d'execució, projectes As 
Built, Llibre de l'Edifici, etc., així com els relacionats amb els pagaments i despeses, i garantir la 
seua disponibilitat durant un mínim de deu anys. 
 
11. REVOCACIÓ DE LA DELEGACIÓ 
D'acord amb el previst en l'article 149 de la Llei 8/2010, procedirà la revocació de la delegació 
quan es donen els supòsits i d'acord amb el procediment previst en aquest article. 
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SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquè continue la tramitació de 
l’expedient. 
 
TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i d’Educació 
i a la Intervenció Municipal 
 
QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar del CEIP Santa Anna.” 
 
La Comissió de Serveis SocioCulturals, vist l'Informe de la Secretària Acctal. De 9 de 
setembre de 2019, sense debat i per unanimitat, dictamina FAVORABLEMENT i eleva al 
Ple de l’Ajuntament les següents Propostes D’acord: 
 
PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i 
Esport de delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament 
d’Oliva per a l'actuació: WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, COBERTA PATI DEL 
CENTRE CEIP SANTA ANNA, del tenor literal següent: 

 
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER D'EDUCACIÓ, 
INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORT DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES 
EN MATÈRIA D'INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A L'AJUNTAMENT DE 
OLIVA PER L'ACTUACIÓ WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, COBERTA 
PATI DEL CENTRE CEIP SANTA ANNA  
 
Vista la sol·licitud de delegació de competències presentada per l'Ajuntament de OLIVA, 
i vists els següents 
 
FETS 
1.- Amb data 09/07/2018 l'Ajuntament de OLIVA va presentar sol·licitud de delegació de 
competències, segons el que disposa l'article 7 del Decret-Llei 5/2017, de 20 d'octubre, 
del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les 
administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, ampliació, 
adequació, reforma i equipament de centres públics docents de la Generalitat. 
2.- Juntament amb la sol·licitud de delegació de competències l'Ajuntament presenta en 
data 09/07/2018 l'acord plenari, amb referència a la consulta al consell escolar municipal, 
si aquest estigués constituït i al consell escolar de centre i la memòria tècnica amb la 
descripció de l'actuació i el pressupost previst, de conformitat amb l'article 7 del Decret - 
Llei 5/2017. 
3.- Vista la memòria tècnica presentada, se subscriu la memòria econòmica de cobertura 
de la despesa de data 06/05/2019, segons disposa l'article 4 del Decret-Llei 5/2017. 
 
A aquests fets són d'aplicació els següents 
 
FONAMENTS DE DRET 
PRIMER.- El Decret 103/2015, de 7 de juliol, del Consell, estableix l'estructura orgànica 
bàsica de la Presidència i de les conselleries de la Generalitat, i assenyala en l'article 22 
que correspon a la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport l'exercici de les 
competències en matèria d'educació, investigació, formació professional reglada, 
universitats i ciència, promoció i patrimoni cultura, política lingüística i esport. 
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SEGON.- La Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, en virtut del Decret 
186/2017, de 24 de novembre, del Consell, pel qual s'aprova el seu Reglament orgànic i 
funcional té atribuïdes, entre d'altres, la competència sobre la construcció dels centres 
docents públics. 
 
TERCER.- L'article 8 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació estableix que 
les administracions educatives i les corporacions locals coordinaran les seues actuacions 
per a aconseguir una major eficàcia dels recursos destinats a l'educació i contribuir a les 
finalitats establides en aquesta llei. Així mateix, la disposició addicional quinzena de la 
Llei orgànica esmentada, determina que les administracions educatives podran establir 
procediments i instruments per a afavorir i estimular la gestió conjunta amb les 
administracions locals i la col·laboració entre centres educatius i administracions 
públiques. 
 
QUART.- La Llei 7 /1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en 
l'article 7 determina que les comunitats autònomes, podran delegar en les entitats locals 
l'exercici de les seues competències, i indicaran així mateix que la delegació de 
competències haurà d'anar acompanyada del corresponent finançament, per a això caldrà 
establir els mecanismes de suficiència i garantia financera. En tal sentit, no hi ha dubte 
que la figura reuneix les característiques necessàries per a assegurar, respectant 
l'autonomia local, el compliment dels objectius de la Generalitat en matèria 
d'infraestructures educatives, mitjançant el recurs als mitjans tècnics, humans i materials 
dels ajuntaments de la nostra comunitat, així com reflectir en els corresponents 
pressupostos de la Generalitat, en qualitat d'administració delegant, la dotació 
pressupostària adequada i suficient durant tots i cadascun dels exercicis en què 
s'executara el pla. 
 
CINQUÈ.- La Llei 21/2017, de 28 de desembre, de mesures fiscals, de gestió 
administrativa i financera, i d'organització de la Generalitat, en la disposició addicional 
primera autoritza les persones titulars dels departaments competents del Consell per a 
delegar l'exercici de les funcions que corresponen a l'administració de la Generalitat en 
matèria de construcció, ampliació, adequació, reforma, gestió i manteniment de centres, 
instal·lacions i infraestructures de titularitat de la Generalitat en aquelles entitats locals en 
el territori de les quals estiguen situades o vagen a situar-se en aquestes. 
 
SISÈ.- El Decret Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim 
jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat 
Valenciana, quant a la construcció, ampliació, adequació, reforma i si escau equipament, 
de centres docents públics, determina que aquesta cooperació s'ha de dur a terme 
mitjançant la figura de delegació de competències. 
 
SETÈ.- Tenint en compte allò previst en l'article 44 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, 
reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, en els litigis entre administracions 
públiques, no caldrà interposar recurs en via administrativa sinó requeriment previ al 
recurs contenciós administratiu perquè derogue la disposició, anul·le o revoque l'acte, 
faça cessar o modifique l'actuació material, o inicie l'activitat al fet que estiga obligada. 
Per tant, en la mesura en què les actuacions de les entitats locals siguen conseqüència de 
l'exercici de potestats públiques per entitats locals, no procedirà interposar contra 
aquestes recurs de reposició. 
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Per tot això, en virtut del que es disposa en la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la 
Generalitat, d'hisenda pública, del sector públic instrumental i de subvencions, en el 
Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de 
cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana 
per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres públics 
docents de la Generalitat 
 

PROPOSE 
Delegar en l'Ajuntament de OLIVA l'actuació WC INFANTIL, REHABILITAR PISTA, 
COBERTA PATI en el centre públic CEIP SANTA ANNA, codi 46005909 amb la 
finalitat que les instal·lacions resultants d'aquesta actuació permetin una adequada 
execució de la tasca educativa, segons els següents termes i amb l'abast que a continuació 
es relacionen: 
 
1.- IMPORT DE LA DELEGACIÓ. 
Per a la realització d'aquesta actuació, es finança l'Ajuntament de OLIVA, amb C.I.F. 
P4618300J per import de 92.557,05 euros, a càrrec dels crèdits consignats en el capítol 
VII, "Transferències de capital" del programa pressupostari 422.20 de la Conselleria 
d'Educació, Investigació, Cultura i Esport. 
 
Aquesta quantitat resulta de la memòria presentada per l'ajuntament, l'import es 
desglossarà en les anualitats següents: 

2018 0 euros 
2019 3.725,59 euros 
2020 88.831,46 euros 
2021 0 euros 
2022 0 euros 

 
L'autorització de les despeses corresponents a exercicis futurs queda subordinada als 
crèdits que, per a cada exercici, es consignen a este efecte en el pressupost de la 
Generalitat. 
En el cas que es produïsquen desajustaments entre les anualitats concedides i les 
necessitats reals que en l'ordre econòmic exigisca el desenvolupament de les actuacions, 
l'entitat local proposarà el seu reajustament amb almenys un mes d'antelació a la fi del 
corresponent exercici pressupostari. 
 
2.- DESPESES FINANCIABLES 
A càrrec de l'import concedit de 92.557,05 euros, l'entitat local finançarà tots els 
procediments de contractació administrativa, i inclourà tant els contractes d'obres com els 
de serveis necessaris per a la realització d''aquestes, d'acord amb el que es disposa en la 
normativa vigent de contractació pública. També es podrà incloure en aquest import 
qualsevol altre cost, impost o taxa relacionat amb l'execució de l'actuació, dins del marc 
legal aplicable. 
  
3.- RÈGIM DE FINANÇAMENT 
El pagament del finançament es realitzarà prèvia justificació per l'entitat local de 
l'actuació per a la qual ha sigut concedida, i es podrà fer de manera total o parcial, 
mitjançant successius pagaments a compte de la seua liquidació. La justificació es 
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realitzarà mitjançant certificat de l'interventor de l'entitat local relatiu a l'aprovació i 
conformitat de les factures presentades pels adjudicataris dels diferents contractes 
celebrats en el marc de l'actuació finançada. 
Als imports de les baixes que es produïsquen respecte de la quantia inicial se'ls donarà el 
tractament previst en l'article 9 del Decret llei 5/2017. 
En el cas que l'entitat local cedisca en favor dels contractistes els seus drets de crèdit 
davant de la Generalitat, aquesta abonarà directament als contractistes l'import de les 
seues factures. Si l'entitat local es troba obligada a practicar retenció a compte de l'impost 
sobre la renda de les persones físiques, la Generalitat abonarà al contractista l'import net 
de la factura i a l'entitat local l'import corresponent a la retenció a compte. 
En el supòsit que es produïsquen reclamacions d'interessos de demora pels adjudicataris 
de les actuacions finançades, la Generalitat assumirà la despesa en la quantia que resulte 
proporcional al període de demora que li siga imputable d'acord amb el criteri de l'òrgan 
de contractació. A aquests efectes, la Generalitat disposarà, per a efectuar el pagament, 
d'un termini de trenta dies naturals a comptar del dia en què reba el certificat de 
l'interventor o la interventora de l'entitat local. 
 
4.- VIGÈNCIA DE LA DELEGACIÓ 
La delegació de les competències per a realitzar les actuacions contingudes en aquesta 
resolució tindrà una vigència temporal determinada per les anualitats contemplades en el 
punt primer d'aquesta resolució. No obstant això, aquest termini podrà ser ampliat, a 
petició de l'Ajuntament, i mitjançant resolució de la Conselleria d'Educació, Investigació, 
Cultura i Esport, com a màxim dins del període temporal determinat en l'article 5.1 del 
Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre. 
 
5.- ABAST I TERMES DE LA DELEGACIÓ 
5.1-. Redacció o actualització -si escau- de projecte constructiu, supervisió i aprovació, i 
també de qualsevol modificació del mateix. 
L'ajuntament podrà redactar el projecte i assumir la direcció facultativa amb mitjans 
propis, o bé externalitzar aquests serveis mitjançant les corresponents licitacions 
públiques sempre dins del marc normatiu aplicable a les administracions públiques. Això 
afectarà tant al projecte original com a qualsevol contracte modificat o complementari 
derivat d'aquest. 
En tot cas, per a la redacció del projecte en totes les seues fases, s'atendrà al que preveu el 
Codi Tècnic de l'Edificació, aprovat per Reial decret 314/2006, de 17 de març i en el 
Reglament general de la Llei de contractes de les administracions públiques, Reial decret 
1098/2001, de 12 d'octubre. 
L'informe de supervisió del projecte haurà de ser subscrit o validat per un tècnic 
municipal competent, en els termes establits per la normativa vigent de contractació 
pública. 
També es reserven aquestes competències per a la supervisió de possibles modificats, 
complementaris que pogueren sorgir en el marc del que es disposa en la llei de contractes 
del sector públic i la normativa contractual aplicable. 
Delegació d'actuacions en matèria de contractació. 
Es deleguen en l'òrgan de contractació de l'entitat local totes les facultats que corresponen 
quant al contracte d'obres (actuacions preparatòries, licitació, adjudicació, gestió del 
contracte, execució de l'obra, etc.) i de les assistències tècniques que externalitze 
l'ajuntament per no poder fer front amb els seus propis mitjans. 
Execució de l'obra: Direcció facultativa, liquidació i recepció de l'obra. 
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Quant a l'execució de l'obra, es deleguen totes les actuacions corresponents a 
l'administració promotora de la inversió, això és, acta de replanteig d'inici d'obra, 
seguiment d'inspecció d'obra en execució, conformitat de certificacions i factures de les 
prestacions contractades, conformitat del programa de control de qualitat i del pla de 
gestió de residus, acte formal de recepció, certificat final de les obres, i en general 
qualsevol informe tècnic, econòmic o jurídic administratiu relatiu a l'actuació que es 
delega. 
Si raons d'interés públic així ho aconsellaren, l'Ajuntament com a òrgan de contractació 
podrà acordar l'ocupació efectiva i posada en servei per a ús educatiu de les obres 
executades, encara sense l'acte formal de recepció, de conformitat amb el que es disposa 
en l'article 235.6 del Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s'aprova 
el text refós de la Llei de contractes del sector públic o -si escau- article 243 de la Llei 
9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, tot això, prèvia notificació a la 
conselleria i en coordinació amb la unitat tècnica territorial corresponent. 
 
6.- COMPROMISOS DE L'AJUNTAMENT 
a) L'ajuntament comunicarà a la Conselleria l'inici de l'obra, i aportarà còpia de l'acta de 
replanteig previ i inici d'obra, quan escaiga. 
b) Finalitzat el procediment de contractació i adjudicats els contractes corresponents, 
l'ajuntament remetrà a la conselleria competent en educació certificat subscrit pel 
secretari de l'entitat amb la informació relativa a les contractacions finançades a càrrec 
del pressupost assignat a la delegació de competències, així com certificat emés per 
l'interventor de l'ajuntament fent constar la identificació de les factures/certificats d'obra, 
import i data, així com la seua conformitat amb aquestes. 
En cas de cessió del municipi en favor de tercers contractistes dels crèdits o drets de 
cobrament que ostenten sobre la Generalitat en execució d'aquesta delegació de 
competències, aquesta cessió s'haurà de comunicar a la conselleria competent en matèria 
d'educació en el termini de deu dies des de la seua formalització. 
c) L'Ajuntament executarà les obres d'acord amb el projecte tècnic basat en el programa 
de necessitats proporcionat per la conselleria competent en matèria d'educació i 
comunicarà a la conselleria qualsevol modificació del projecte. 
d) Assumirà el finançament de la inversió que excedisca del pressupost assignat en 
aquesta delegació de competències. 
e) Finalitzades les obres, l'ajuntament farà lliurament a la conselleria competent en 
matèria d'educació de còpia digitalitzada del projecte o de la documentació corresponent 
a l'actuació efectuada, així com de les seues possibles modificacions, i la Generalitat 
assumirà la propietat intel·lectual del projecte. 
f) Una vegada lliurades les obres a l'ús públic, l'ajuntament, mitjançant acord de l'òrgan 
competent local (Ple o Junta de Govern local) haurà d'acordar la posada a disposició de la 
parcel·la i construcció executades, a fi que la conselleria competent en matèria 
d'educació, verificats els requisits formals i materials, acorde l'acceptació de la posada a 
disposició, que afectarà tant el sòl com la volada al servei públic educatiu de la 
Generalitat, de conformitat amb el previst en el Reial decret 2274/1993, de 22 de 
desembre, que regula el marc de cooperació de l'Administració local i l'educativa. 
Si és el cas, les instal·lacions corresponents a aquesta actuació han de ser legalitzades 
davant de la conselleria competència en la matèria, d'acord amb el procediment 
normativament establert. 
Sense perjudici de la titularitat demanial municipal dels immobles, aquests no es podran 
destinar a altres serveis o finalitats sense autorització prèvia de l'Administració educativa, 
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conforme a la disposició addicional quinzena, punt 2 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de 
maig, d'educació, corresponent la conservació, tributs, despeses i subministraments, així 
com el manteniment i la vigilància dels edificis destinats a centres públics d'educació 
infantil, d'educació primària o d'educació especial, al municipi respectiu. 
Finalitzades les obres, l'ajuntament haurà de regularitzar la situació juridicopatrimonial 
del centre, de conformitat amb els requisits establits en la Llei hipotecària i en el text 
refós de la Llei del cadastre immobiliari, després de la seua reforma per la Llei 13/2015, 
de 24 de juny. 
 
7.- ACTUACIONS DE COMPROVACIÓ I CONTROL 
En aplicació d'allò previst en l'article 148 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la 
Generalitat, de Règim Local de la Comunitat Valenciana, redactat per l'article 10 de la llei 
21/2017, de 28 de desembre, de mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i 
d'organització de la Generalitat, la Generalitat podrà recaptar en qualsevol moment 
informació sobre la gestió municipal de la competència delegada, així com enviar 
comissionats i formular els requeriments pertinents per a l'esmena de les deficiències 
observades. 
Per part seua, l'ajuntament realitzarà les seues actuacions conforme a les instruccions 
tècniques i administratives del programa EDIFICANT elaborades per la conselleria 
competent en educació, disponibles en la seua pàgina web, per a garantir l'adequació de 
les obres realitzades per delegació a la normativa vigent. 
En tot cas, la comprovació de la inversió, tal com indica l'article 10.6 del Decret llei 
5/2017, correspondrà a la intervenció de les entitats locals que assumisquen la delegació. 
 
8.- FINALITZACIÓ DE L'ACTUACIÓ FINANÇADA 
L'entitat local haurà de comunicar a la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i 
Esport la finalització de l'activitat finançada, juntament amb la seua liquidació, en el 
termini màxim de quinze dies naturals. 
 
9.- INFORMACIÓ I PUBLICITAT 
Els contractes administratius d'obres, serveis i subministraments que subscriga l'entitat 
local per a la realització de l'actuació hauran d'indicar el finançament de la Generalitat, a 
càrrec del programa EDIFICANT. Així mateix, la publicació en els butlletins oficials 
corresponents a licitació, adjudicació i formalització dels contractes contindrà la menció 
al finançament pel programa EDIFICANT de la Generalitat. 
El cartell que s'instal·le durant l'execució de l'obra indicarà de manera visible el logo 
EDIFICANT i el finançament a càrrec d'aquest programa de la Generalitat. 
 
10.- CONSERVACIÓ DE LA DOCUMENTACIÓ 
L'entitat local haurà de conservar la documentació original corresponent a la realització 
del projecte, tals com a contractes, certificats, plànols, projectes bàsics i d'execució, 
projectes As Built, Llibre de l'Edifici, etc., així com els relacionats amb els pagaments i 
despeses, i garantir la seua disponibilitat durant un mínim de deu anys. 
 
11. REVOCACIÓ DE LA DELEGACIÓ 
D'acord amb el previst en l'article 149 de la Llei 8/2010, procedirà la revocació de la 
delegació quan es donen els supòsits i d'acord amb el procediment previst en aquest 
article. 
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SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la 
tramitació de l’expedient. 
 
TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i 
d’Educació i a la Intervenció Municipal 
 
QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar del CEIP Santa Anna.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sra. Llorens Llidó: “És com el cas anterior; en aquest cas en santa Anna. És el pas 

previ per a després poder plantejar i realitzar el següent pas, que serà fer el projecte. 
És un pas previ a això. Ens alegrem que es puga fer, en aquest cas rehabilitat la 
pista, i fer uns lavabos al pati, per a infantil. És una actuació totalment necessària i 
estem en això, fent passes i tràmits. Els tràmits, la veritat que són farragosos; 
estaven començats i anem rematant coses per a poder després fer el projecte. Pas a 
pas.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Com bé s’ha dit ací, i ja ha dit la Sra. Llorens, agrair-li les 

paraules. El pla edificant és un pla d’inversió a tots els centres educatius. Quedaven 
tres edificants a fer els projectes, que com ja ha dit la regidora d’Educació era la 
Carrasca, santa Anna, que passa ara, i queda només l’EPA. Per tant, sap i li vaig dir 
personalment que tindria tot el nostre recolzament, perquè és un pla on tota la 
corporació ha anat sempre de la mà, i no vull acabar sense agrair tot l’esforç que ha 
fet el Departament d’Educació i els tècnics.” 

 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, que constitueix més de la majoria absoluta legal 
dels membres que integren la Corporació, acorda aprovar el dictamen transcrit i en 
conseqüència elevar les propostes que conté a la categoria d’acord del Ple de 
l’Ajuntament. 
 
 
VUITÈ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE LA 
DESIGNACIÓ DE REPRESENTANTS DE L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A 
FORMAR PART DELS CONSELLS ESCOLARS DELS CENTRES ESCOLARS. 
  
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 17 
de setembre de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“QUART.-PROPOSTA DE LA REGIDORA DELEGADA D’EDUCACIÓ PER A 
DESIGNAR REPRESENTANTS DE L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A FORMAR 
PART DELS CONSELLS ESCOLARS DELS CENTRES ESCOLARS. 
 
Es dona compte de la proposta que, en relació a aquest assumpte, formula la Regidora-Delegada 
d’Educació, amb data 13 de setembre de 2019, i que diu així: 
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“PROPOSTA DE LA REGIDORA DELEGADA D'EDUCACIÓ 
 
Assumpte: Designar regidors/es representants de l'Ajuntament per a formar part dels Consells 
Escolars dels centres escolars. 
 
Vista l’Orde de 3 de novembre de 1989, de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, per la qual es 
regula el procediment per a la constitució dels Consells Escolars Municipals de la Comunitat Valenciana, 
en desplegament del Decret11/1989, de 17 de juliol del Consell de la Generalitat Valenciana 
 
Vist el Decret 11/1989, de 17 de juliol, del Consell de la Generalitat Valenciana, pel la qual es regulen els 
Consells Escolars Territorials I Municipals 
 
Vist el Decret Legislatiu de 16 de gener de 1989, del Consell de la Generalitat Valenciana, pel qual 
s’aprova el Text Refòs de la Llei de Consells Escolars de la Comunitat Valenciana 
 
És per això que és proposa que s'adopte el següent acord: 
 
Primer.- Designar als Srs./es Regidors/es, que a continuació es detallen, com a representants de 
l'Ajuntament per a formar part dels Consells Escolars dels centres educatius públics I privats concertats  
 

CENTRE EDUCATIU REGIDOR/A 
CEIP Alfadalí JULIO LLORCA ESTEVE 
CEIP La Carrasca MIGUEL DOMENECH CARDONA 
CEIP Hort de Palau JOSEP ESCRIVA SAVALL 
CEIP Santa Anna JUAQUIN CALAFAT ROCHER 
CEIP V. dels Desemparats ANA Mª MORELL GOMEZ 
CEIP Lluis Vives JOSEP ESCRIVA SAVALL 
CC El Rebollet ANNA MENA ZAMORA 
CC San Josep de la Muntanya ANNA MENA ZAMORA 
IES Gabriel Ciscar MIGUEL MONZONIS SALLEMI 
IES Gregori Maians YOLANDA NAVARRO VIZCAÍNO 
EPA Joanot Martorell/Serafi de Centelles M. JOSEP LLORENS LLIDÓ 
EIM El Caragol YOLANDA BALAGUER 
Conservatori Josep Climent M. JOSEP LLORENS LLIDÓ 
 
Segon.- Trametre certificat d'acord als centres educatius públics i privats concertats, pel seu coneiximent i 
efectes oportuns” 
 
El president de la Comissió de Serveis SocioCulturals, després del corresponent debat entre els 
seus membres , sotmet la proposta a votació , resultant aprovada per majoria dels seus membres. 
El vots s’emeten de la següent manera: 
 
- Afirmatiu. Compromís (6), PSPV-PSOE (5). 
- En contra. Projecte Oliva(6), PP (3). 
- Abstenció. Ciudadanos(1). 
 
Així doncs , la Comissió aprova la proposta i dictamina FAVORABLEMENT i eleva al Ple de 
l’Ajuntament les següents Propostes D’acord: 
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Primer.- Designar als Srs./es Regidors/es, que a continuació es detallen, com a representants de 
l'Ajuntament per a formar part dels Consells Escolars dels centres educatius públics i privats 
concertats  
 

CENTRE EDUCATIU REGIDOR/A 
CEIP Alfadalí JULIO LLORCA ESTEVE 
CEIP La Carrasca MIGUEL DOMENECH CARDONA 
CEIP Hort de Palau JOSEP ESCRIVA SAVALL 
CEIP Santa Anna JUAQUIN CALAFAT ROCHER 
CEIP V. dels Desemparats ANA Mª MORELL GOMEZ 
CEIP Lluis Vives JOSEP ESCRIVA SAVALL 
CC El Rebollet ANNA MENA ZAMORA 
CC San Josep de la Muntanya ANNA MENA ZAMORA 
IES Gabriel Ciscar MIGUEL MONZONIS SALLEMI 
IES Gregori Maians YOLANDA NAVARRO VIZCAÍNO 
EPA Joanot Martorell/Serafi de Centelles M. JOSEP LLORENS LLIDÓ 
EIM El Caragol YOLANDA BALAGUER 
Conservatori Josep Climent M. JOSEP LLORENS LLIDÓ 

 
Segon.- Trametre certificat d'acord als centres educatius públics i privats concertats, pel seu 
coneiximent i efectes oportuns” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sra. Llorens Llidó: “En el cas d’assignar els regidors a cadascun dels centres 

educatius hem fet un repartiment entre els membres del govern, pensem que és la 
nostra responsabilitat i també una forma de cohesionar-nos; som dos grups en el 
govern i en aquest cas volíem també establir la cohesió de cara al govern, i aqueix és 
el motiu pel qual hem designat només a membres del govern.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo respecte la decisió que ha pres el govern; per això són 

govern, per a prendre decisions, encara que en aquest cas no la compartisc. Ací 
tradicionalment tots els membres que formaven part dels grups polítics, 
independentment de si estaven en l’oposició, o no, tots els qui formaven part de la 
Comissió de Serveis Socioculturals formaven part del consell escolar d’alguns dels 
col·legis de la nostra ciutat. Pense que és una forma de donar participació a tots, al 
govern i a l’oposició i pense que és la forma més adequada. Més en un assumpte 
com aquest tan important, repetesc el mateix, no faré ací un debat, perquè com ja ho 
he dit és una decisió del govern, encara que pense que no és encertada; en aqueix 
aspecte pense que hauríem d’haver estat tots, i haver participat en els consells 
escolars. No estic gens d’acord amb la decisió que ha pres el govern.” 

 
 Sra. Mena Esteve: “El nostre grup municipal també votarà en contra la proposta de 

la regidora delegada d’Educació, pel que fa a la representació dels membres el 
conselles escolars dels centres educatius, precisament perquè entenem que no s’ha 
respectat el costum i la tradició que els membres de la Comissió de Serveis 
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Socioculturals assumesquen aqueixa funció de representació, per tal com és la 
mateixa comissió on s’han de debatre i s’han de tractar els temes relatius al consell. 
Per aqueix motiu pensem que aqueixa tasca de representació no sols haurien 
d’assumir-la els grups de l’equip de govern sinó que l’haurien d’assumir també la 
resta de grups polítics, dels qui formem part de la Comissió de Serveis 
Socioculturals, com s’ha fet fins ara.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Em summe a les declaracions fetes. En la Comissió de Serveis 

Socioculturals es va debatre la proposta que portava la regidora d’Educació; per no 
repetir-me massa, no ha canviat i es manté en la proposta. Projecte Oliva va votar en 
contra al si de la comissió i tornarem a fer-ho perquè pensem que la cohesió de 
govern també es pot ampliar als membres que estem ací en l’oposició, perquè també 
representem al ciutadà.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Tot en la vida és respectable i per suposat que hem d’assumir 

la crítica en aquest aspecte, perquè és cert que és una decisió de govern. La regidora 
d’Educació ha definit molt bé per què hem pres la decisió que els consells escolars 
estiguen formats per membres del govern. No és per coartar ni la participació dels 
grups polítics, ni absolutament res. En els consells escolars no resolem res, no es 
dictamina res; els polítics el que fem és mediar entre el sistema educatiu i 
l’Ajuntament d’Oliva per a facilitar i donar solució als problemes que puguen nàixer 
dins del consell escolar; sobretot aqueixa mediació que fem per a trobar problemes, 
des del punt de vista que puga haver problemes socials, problemes sanitaris amb 
algun tipus d’alumnat, problemes en el manteniment de les instal·lacions, que és allò 
que habitualment es dóna, i considere que per a realment potenciar la tasca i 
l’eficiència per acurtar els terminis a donar solucions en els centres escolars és que 
els membres siguen del govern, perquè per a nosaltres és molt més fàcil, cridar als 
departaments per donar una solució el més ràpida possible. En cap moment s’ha 
volgut eliminar cap tipus de participació. La tradició depén, no tots els regidors de 
l’oposició han participat sempre en els consells escolars, només cal revisar qui ha 
participat en els anteriors anys, i no han sigut tots els partits polítics els que han 
participat. Acceptem la crítica, acceptem el consell; anem a vore i provar si 
funcionem d’una forma més àgil sent els membres del govern, sobretot per poder 
donar solució d’una forma més fàcil. Entenem que si es forma part del govern és 
molt més fàcil agarrar el teléfon, cridar als departaments, i donar una solució el més 
aviat possible. Aqueix és l’objectiu que s’ha buscat per a donar facilitats i eficàcia 
als consells escolars.” 

 
 Sra. Mena Esteve: “Únicament volia dir que la normativa estableix uns criteris que 

no són tancats, sinó que és obert, i en qualsevol cas entenem que hi ha una Comissió 
de Serveis Socioculturals, i els seus membres de la comissió formen part d’ella per a 
debatre també moltes qüestions relatives als conselles escolars, per això està la 
comissió; perquè s’han proposat a regidors i regidores que no formen part de la dita 
comissió, que no estaran presents debatent aquelles qüestions del mateix consell 
escolar.” 
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 Sra. Pastor Bolo: “Sra. Morell, porte 17 anys en els consells escolars, com a 

presidenta de l’AMPA, com a regidora de l’ajuntament; li puc assegurar que el que 
vosté diu que les coses arriben abans si hi ha membres del govern, jo quan he vist 
governar Compromís-PSOE, les coses no arribaven així. Espere que ara sí que 
arriben, i vorem si el temps li dóna la raó. Però pels consells i la rapidesa amb què 
s’actuarà, jo estaré expectant, i si és així li ho agrairé.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Només un aclariment, la Comissió de Serveis Socioculturals 

no té competències per tractar el tema que es debat en els consells escolars, ho dic 
perquè no és un punt dins de les tasques del consell escolar. Tampoc es queda molt 
lluny de la realitat que per exemple una regidora de Benestar Social estiga en un 
consell escolar; és que molts temes poden ser d’absentisme escolar. Tant de bo 
puguérem arribar a tots els àmbit per a poder donar solució a tots. Però és cert que 
anem a intentar-ho. Sra. Pastor, nosaltres sempre que iniciem les coses és per a 
intentar millorar-les; sempre el que ve després vol millorar el que s’ha fet abans. I 
normalment és una decisió per a intentar millorar. Ens equivocarem, o no, però 
l’objectiu d’això és millorar l’eficàcia i l’eficiència en el servei i donar solució amb 
la major agilitat possible. Simplement aqueix és l’objectiu, millorar la ciutadania 
d’Oliva i millorar els serveis.” 

 
El Ple de l’Ajuntament, per majoria, amb 11 vots favorables (6 vots del Grup 
Compromís per Oliva, i 5 vots del Grup Socialista Municipal), i 10 vots en contra (6 
vots del Grup Projecte Oliva, 3 vots del Grup Municipal del Partido Popular, i 1 vot del 
Grup Municipal Ciudadanos), ACORDA, aprovar el dictamen transcrit i en 
conseqüència elevar les propostes que conté a la categoria d’acord del Ple de 
l’Ajuntament. 
 
 
NOVÈ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE LA 
PROPOSTA PER A SOL·LICITAR A LA GENERALITAT VALENCIANA DE LA 
DECLARACIÓ COM A FESTA D’INTERÉS TURÍSTIC DE LA COMUNITAT 
VALENCIANA DE LA SETMANA SANTA D’OLIVA.  
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 17 
de setembre de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“SISÉ.-PROPOSTA DE LA REGIDORA DELEGADA DE FESTES DE SOL·LICITUD 
A LA GENERALITAT VALENCIANA DE LA DECLARACIÓ COM A FESTA 
D’INTERÈS TURÍSTIC DE LA COMUNITAT VALENCIANA DE LA SETMANA 
SANTA D’OLIVA. 
 
Es dona compte de la proposta que, en relació a aquest assumpte, formula la Regidora-Delegada 
de Festes, amb data 13 de setembre de 2019, i que diu així: 
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“PROPOSTA DE LA REGIDORA DELEGADA DE FESTES DE SOL·LICITUD A LA 
GENERALITAT VALENCIANA DE LA DECLARACIÓ COM A FESTA D’INTERÉS 
TURÍSTIC DE LA COMUNITAT VALENCIANA DE LA SETMANA SANTA D’OLIVA” 
 
La Senyora Yolanda Navarro Vizcaino, Regidora delegada de Festes, a l’empara del disposa l’article 97.1 
del Reial Decret 2568/1968, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà el Reglament d’Organització , 
funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals, proposa a la Comissió Informativa de 
ServeisocioCulturals, que dictamine favorablement la següent proposta:  
 
Acord sobre Proposta de Sol·licitud de Declaració com a Festa d’Interés Turístic de la Comunitat 
Valenciana de la Setmana Santa d’Oliva. 
 
ANTECEDENTS:  
La Setmana Santa d’Oliva, com assenyala el historiador Manuel Martí «és la manifestació religiosa més 
antiga de les que hui perviuen» en ella conflueixen junt o per separats, tradició històrica fonamentada 
documentalment, patrimoni històric immoble i fins i tot la pervivència d’un bé immaterial de clara 
herència medieval com la celebració del Desenclavament. 
 
La Vila comtal serà l’ àmbit urbà en el que, entre les acaballes del segle XV i la dècada dels cinquanta del 
segle XVI , la Setmana Santa d’Oliva es conformà amb els seus trets bàsics, sota la influència de 
l’espiritualitat franciscana lligada als pares del Convent de Santa Maria del Pi i a les monges Clarisses del 
Convent de la visitació de Nostra Senyora Santa Isabel. 
 
Així mateix cal fer també especial esment al important patrimoni històric i Artístic immoble vinculat a la 
celebració de la Setmana Santa d’Oliva, els exemples més representatius del qual són: 
 
- El calvari bastit a principis del segle XVIII a la muntanyeta de Santa Anna, en el que es celebra, el 
divendres Sant, des de 1745, el tradicional Via Crucis. 
- El temple de Nostra Senyora del Rebollet, construït a principis del segle XVIII o que fou fins ben 
entrat el segle XVIII el punt de partida de la processó del divendres Sant. 
- El temple Parroquial de l’Assumpció de Nostra Senyora Santa Maria la Major, magnífic exemple 
de l’arquitectura valenciana del segle XVIII. 
- El temple Parroquial de Sant Roci la Capella del Santíssim Crist, ubicada en el centre del Raval 
Mudèjar i construïda en el solar de l’antiga mesquita a principis del segle XVIII. 
- La representació del Desenclavament d’Oliva, un bé immaterial de clara herència medieval, del qual 
la notícia més antiga és una anotació del «llibre segon de la Confraria del Santíssim Sagrament i 
Puríssima sang de Reescrit Redemptor» i que s’ha convertit d’aleshores ençà en un referent històric, 
espiritual i cultural d’Oliva. 
 
La responsabilitat de l’Organització dels diversos actes de la Setmana Santa d’Oliva va recaure sobre la 
germandat de la Sang, des de la seva fundació l’any 1559 fins a la seua desaparició a principis del segle 
XIX. 
 
Des de l’any 1982, la Junta Central de Germandats és la responsable de l’organització dels actes i de la 
coordinació de les nou germandats amb que conta actualment la Setmana Santa d’Oliva, que són les 
següents: 
- G.Nuestro Padre Jesús en el Prendimiento. 
- G. EcceHomo. 
- G. Jesús Nazareno. 
- G. Cristo del Amor. 
- G. Jesús de la Pasión. 
- G. Nostra Senyora de la Pietat. 
- G. De la Vera Creu. 
- G. Del Sant Sepulcre. 
- G. De Nostra Senyora dels Dolors. 
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PROPOSTA D’ACORD 
És per tot açò que la Sra. Yolanda Navarro Vizcaino, en la seua qualitat de Regidora delegada de Festes, 
Vista la documentació aportada per la Junta de Germandats de la Setmana Santa d’Oliva i els informes 
emesos pels tècnics municipal corresponents sobre la rellevància històrica, cultural i d'interès turístic de la 
Setmana Santa d’Oliva, proposa a la Comissió Informativa de Serveis SociCulturals que dictamine 
favorablement i eleve al Ple de la Corporació , la següent proposta d’acord: 
 
Sol·licitar a la Generalitat Valenciana la Declaració com a Festa d’Interès Turístic de la Comunitat 
de la Setmana Santa d’Oliva.» 
 
La Comissió de Serveis SocioCulturals, després d’un debat entre els seus membres , aprova per 
unanimitat la proposta, la dictamina FAVORABLEMENT i eleva al Ple de l’Ajuntament la 
següent Proposta D’Acord: 
 
Vista la documentació aportada per la Junta de Germandats de la Setmana Santa d’Oliva i els 
informes emesos pels tècnics municipals corresponents sobre la rellevància històrica, cultural i 
d’interès turístic de la Setmana Santa d’Oliva es dictamina Favorablement i eleva al Ple de la 
Corporació, la següent proposta d’acord: 
 
Sol·licitar a la Generalitat Valenciana la Declaració com a Festa d’Interès Turístic de la 
Comunitat Valenciana, de la Setmana Santa d’Oliva.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions, es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sra. Navarro Vizcaino: “La Setmana santa d’Oliva és la manifestació religiosa 

més antiga de les que conviuen hui en dia; en ella conflueixen, conjuntament o per 
separats, tradició històrica fonamentada documentalment, patrimoni històric 
immoble, i fins i tot la pervivència d’un bé immaterial de clara herència medieval 
com la celebració del Desclavament. La vila comtal serà l’àmbit urbà on entre les 
acaballes del segle XV i la dècada dels 50 del segle XVI, la Setmana Santa d’Oliva 
es conformarà amb els seus trets bàsics, sota la influència de l’espiritualitat 
franciscana, lligada als frares del convent de santa Maria del Pi, i a les monges 
clarisses del convent de la Visitació de nostra Sra. santa Isabel. Així mateix, també 
cal fer especial esment a l’important patrimoni històric i artístic immoble vinculat a 
la celebració de la Setmana Santa d’Oliva; els exemples més representatius del qual 
són el calvari, bastit a principis del segle XVIII a la muntanyeta de Santa Anna, en 
el qual aproximadament des de 1745 se celebra, Divendres Sant a l’alba, el 
tradicional Viacrucis; el temple de Nostra Senyora del Rebollet, construït a principis 
del segle XVII i que fou fins ben entrat el segle XVIII el punt de partida de la 
processó del Divendres Sant; el temple parroquial de l’Assumpció de Nostra 
Senyora Santa Maria la Major, un magnífic exemple de l’arquitectura valenciana del 
segle XVIII; el temple parroquial de Sant Roc i la capella del Santíssim Crist, 
ubicada en el centre del Raval Mudèjar i construïda en el solar d’una antiga 
mesquita a principis del segle XVIII; la representació del Desclavament d’Oliva, un 
bé immaterial i característic, del qual a notícia més antiga que tenim és una anotació 
del llibre segon de la Confraria del Santíssim Sagrament i Puríssima sang de 
Jesucrist Redemptor, i que s’ha convertit d’aleshores ençà en un referent històric, 
espiritual i cultural d’Oliva. La responsabilitat de l’Organització dels diversos actes 
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de la Setmana Santa d’Oliva va recaure sobre la germandat de la Sang, des de la 
seua fundació l’any 1559 fins a la seua desaparició a principis del segle XIX. Des de 
l’any 1982, la Junta Central de Germandats és la responsable de l’organització dels 
actes i de la coordinació de les nou germandats amb que conta actualment la 
Setmana Santa d’Oliva, i que són G. Nuestro Padre Jesús en el Prendimiento, G. 
Eccehomo, G. Jesús Nazareno, G. Cristo del Amor, G. Jesús de la Pasión, G. Nostra 
Senyora de la Pietat, G. de la Vera Creu, G. del Sant Sepulcre, i G. de Nostra 
Senyora dels Dolors. He de dir que aquesta és una demanda que es fa per part de la 
Junta de Germandats i de l’anterior regidor que la va iniciar; el regidor de Turisme i 
jo hem pres el testimoni i estem segur que amb el suport de tota la corporació; tenim 
la voluntat i volem portar-ho endavant, completar l’expedient com un únic mitjà per 
a la ciutat d’Oliva de rellevància per a les festes locals i per al turisme, i així 
demanar aquesta distinció tan merescuda en nom del nostre poble i de les 
germandats; i creiem que aquesta distinció fa justícia a la tradició històrica, a 
l’esforç de mantindre-la viva, aportant any rere any, i durant segles, qualitat i 
solemnitat a la Setmana Santa, amb cura, amb passió, amb dedicació, amb fe, amb 
devoció transmesa generació rere generació per part de les germandats d’Oliva, dels 
seus confrares i associacions musicals, de qui és clarament tot el mèrit. És per això 
que sol·licitem aquest acord, per a aconseguir reconéixer la rellevància cultural i 
històrica de la Setmana Santa d’Oliva, i demanem tot el suport d’aquesta corporació 
per a sol·licitar a la Generalitat Valenciana la declaració com a Festa d’Interès 
Turístic de la Comunitat a la Setmana Santa d’Oliva, i així distingir als seus 
membres amb aquest guardó tan merescut.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo he de donar-los les gràcies, i felicitar a la regidora de 

Festes i al regidor de Turisme, per haver pres el testimoni que amb tanta il·lusió vaig 
iniciar al poc temps de fer-me càrrec de la Regidoria de Festes, on van treballar 
colze a colze amb la Junta de Germandats, amb molta il·lusió, com han dit, per a 
portar a cap aquesta declaració; aquesta declaració no és una cosa que a mi m’haja 
de posar cap medalla, ni cap cosa que jo haja de traure un plus, ni buscar el vot; jo 
crec que si ací algú té algun mèrit i alguna medalla s’ha de posar és a la Junta de 
Germandats, a totes les sues confraries i a la Setmana santa d’Oliva, que com molt 
bé ha dit vosté, per tradició, per les seues característiques i per tot, tenim una 
Setmana Santa que és mereixedora d’aquest distintiu, declarar-la d’Interés Turístic 
Autonòmic. A mi em va sorprendre moltíssim que faltava per iniciar aquest tràmit, 
simplement el que era un informe del Departament de Turisme, que parlava dels 
allotjaments, un informe que durant pràcticament dos anys vaig estar perseguint i 
que no vaig poder aconseguir; quina és la meua sorpresa, que només iniciem aquesta 
legislatura, ens reunim les tres parts, vosté com a regidora de Festes, el regidor de 
Turisme i jo, i allò que no vaig ser capaç d’aconseguir durant dos anys tot i 
demanar-ho a la Regidoria de Turisme, vostés en dos dies pràcticament ho van 
aconseguir. Només em sap greu que hem perdut dos anys, dos anys perquè no hem 
pogut aconseguir aqueix informe que vostés han aconseguit en dos dies. Només em 
sap greu això, aqueixos dos anys pràcticament perduts. Per tant he de donar-los les 
gràcies de nou, perquè si algú es mereix el distintiu, amb tots els honors, és la 
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Setmana Santa de la nostra població, i per tant jo crec que és alguna cosa qeu tots 
ens hem de sentir orgullosos i és una forma de reconéixer aqueix treball magnífic 
que a través de la Junta Central i les mateixes confraries, fan durant tot l’any, per no 
parlar de tots els anys d’història. Moltes gràcies. Felicitar-los per al celeritat, per 
com d’eficients han sigut i torne a dir el mateix, només lamente els quasi dos anys 
perduts.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “El Partit popular anem a donar suport a la proposta; com bé ha dit 

el Sr. Salazar hem d’agrair molt a la Junta Central de Setmana Santa, a les nou 
germandats que tenim, que fan impressionant la Setmana Santa. Hem viscut 
enguany l’any de la diocesana ací a Oliva i ha sigut tot un èxit participatiu; però 
encara que torne a la normalitat, per dir-ho d’alguna forma, la Setmana Santa any 
rere any millora, se supera, i la veritat que això és gràcies a l’esforç que fan aquestes 
germandats. La veritat que tenim les millors bandes, o bandes de les confraries, que 
són impressionants, que van a diverses poblacions llunyanes, a molts quilòmetres 
d’Oliva, i això dóna importància al nom d’Oliva que va arreu de tota Espanya. És un 
orgull donar suport a aquesta classe de propostes, perquè l’ajuntament l’única cosa 
que fa és reconéixer aqueix esforç que estan fent i que tots reconeixem aqueixa 
setmana tan intensa que disfrutem de diferents sentiments, sentiments de tristor per 
la mort del Nostre Senyor, i a la vegada sentiments d’alegria en vore’l ressuscitat; i 
la gent la veritat que ho viu amb molta devoció i des d’ací no podem fer altra cosa 
que donar-los suport; per això des del Partit Popular, com he dit abans, tindran el 
nostre suport.” 

 
 Sra. Morera Alemany: “En primer lloc cal dir que les declaracions d’Interés 

Turístic tramitades i concedides a la Comunitat Valenciana, per la Conselleria de 
Turisme, són molt importants per a aconseguir una major promoció de la festa i de 
la destinació on se celebren, i per tant serveixen d’impuls del seu atractiu turístic. La 
promoció externa es tradueix en augment de visitants i en beneficis econòmics per a 
la nostra ciutat. A més de tot açò, suposa també un reconeixement al treball, en 
primer lloc de les associacions festers, i en segon lloc dels organismes i col·lectius 
que participen i col·laboren amb elles. Per aquest motiu, aprofite l’ocasió per donar-
los l’enhorabona, i les gràcies pel seu esforç, perquè ells fan d’Oliva una ciutat que 
dia a dia creix en rellevància turística, econòmica, cultural, i també social. Per tot 
açò, des de Projecte Oliva no podem estar més d’acord a iniciar els tràmits 
necessaris per a aconseguir les dites declaracions. Així de convençuts i disponibles 
ens hem mostrat sempre sobre aquest assumpte, com no podia ser d’altra forma, 
especialment jo, com a regidora delegada de Turisme en la passada legislatura, que 
només assabentar-me’n d’aquest interés dels festers a donar el pas, em vaig posar a 
disposició dels tècnics responsables d’aquestes declaracions, dels festers i del 
govern municipal, per treballar conjuntament i tramitar aquestes declaracions d’una 
forma exitosa, com es mereix Oliva. Com veuen, no tots els regidors implicats 
teníem, o tenim, la mateixa voluntat; hi ha qui s’ha esforçat al màxim, però 
lamentablement no a contribuir a l’èxit d’aquestes tramitacions, sinó a obstaculitzar 
qualsevol gestió al respecte en què jo puguera estar involucrada. Dit açò no entraré 
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en més debat estèril i ridícul, al qual desgracidament ens tenen acostumats alguns, 
perquè per una banda crec a esta alçada hem de donar-li seriositat i dignitat a quest 
plenari i a aquest ajuntament, focalitzant més l’esforç a aportar i millorar la gestió 
municipal, que falta li fa, i menys a l’egocentrisme d’alguns regidors. Per altra 
banda, perquè els qui són els vertaders protagonistes d’aquesta declaració són els 
festers i la Setmana Santa. Sobre la proposta i la documentació que es presenta en 
aquest punt he de dir que en realitat no és més que una declaració d’intencions. Està 
molt bé mostrar hui ací aqueixa voluntat, però hui no està passant la sol·licitud, ni 
tampoc la informació bàsica necessària per a iniciar els seus tràmits; he detectat, per 
cert, algunes errades, potser per les presses a incloure un punt que en realitat no 
avança res sobre la tramitació d’aquesta declaració; més bé, en la meua opinió, 
sembla una oportunitat d’aconseguir un titular. En primer lloc la proposta la 
presenta Yolanda Navarro, en qualitat de regidora delegada de Festes, i entenem que 
és la Regidoria de Turisme qui ostenta les competències i qui haurà de ser 
l’encarregada de sol·licitar i tramitar la declaració amb la Conselleria de Turisme de 
la Generalitat Valenciana, una vegada estiga a punt tota la documentació necessària, 
que a dia de hui encara no està; no ho dic jo, ho diuen els tècnics municipals. En 
segon lloc, la proposta d’acord diu vist els informes emesos pels tècnics municipals 
corresponents sobre, tres punts, la rellevància històrica, tal informe; cultural, tal 
informe; i d'interès turístic, no està l’informe. A més, no està signat pel tècnic de 
Turisme; no és un informe tècnic; no, no està signat. Si ho està, ara ho dic, que ens 
facen arribar, per favor, l’informe tècnic signat pel tècnic corresponent, sobre la 
rellevància turística. Demane un aclariment per part de la regidora que proposa 
sobre aquestes qüestions; existeix un informe tècnic de Turisme, com es diu en la 
proposta i com requereix aquesta declaració? Si és així, el podem vore? Els dos fulls 
que tenim sobre els allotjaments, crec que no es considera un informe tècnic; hi ha 
algunes dades que es poden trobar a la wikipèdia, o en qualsevol lloc, però un 
informe sobre la rellevància turística de la festa de Setmana santa, fet per un tècnic 
de Turisme, aquest informe no ho és; si n’hi ha un altre, per favor si ens el pot 
ensenyar, perquè no l’hem vist. Després, si ens poden esclarir també per què ho 
proposa vosté, per curiositat, per saber, i no el regidor de Turisme; si és que hi ha 
algun acord intern seu que nosaltres desconeixem.” 

 
 Sra. Navarro Vizcaino: “Com bé he dit, és una cosa que hem recollit el regidor de 

Turisme i jo, conjuntament, com a representants de l’ajuntament, amb voluntat de 
fer una sol·licitud, que després es tramitarà, i que es faran els requeriments oportuns 
si és necessari; però a dia de hui, tot allò que és necessari en l’expedient, està; fins i 
tot el full únic, que faltava, dels allotjaments.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “La veritat és que no volia polititzar aquest tema, però les 

paraules de la Sra. exregidora de Turisme són per a caure de cul. És a dir que tira la 
culpa a tots de la seua incompetència o del seu intent de paralitzar aquesta proposta; 
i sembla que encara no se n’ha assabentat de qui està en el dret de poder sol·licitar la 
tramitació; sembla que encara ni s’ho ha mirat. Jo li ho llegiré. Mire, interessats o 
sol·licitants “Les entitats locals, així com els organismes, associacions o col·lectius 
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d'índole municipal, provincial o autonòmic, l'objecte i fins dels quals estiguen 
relacionats amb el certamen, festa o esdeveniment la declaració del qual es pretén, 
previ acord dels seus respectius òrgans de govern i representació.” Què vol dir això, 
el regidor de Festes, el regidor de Turisme, o qualsevol associació o col·lectiu fester 
que estiga relacionat amb la Setmana Santa, pot fer la sol·licitud. No és precís que 
siga, repetesc, ni la Regidoria de Turisme, ni la Regidoria de Festes, pot ser 
qualsevol que estiga relacionada amb la festa. Per tant, allò que diu la Sra. 
exregidora de Turisme, que era cosa d’ella diu, està totalment equivocada; durant 
quasi dos anys, tot la documentació, la part més important de la documentació, la 
que jo els vaig passar a vostés, que era l’informe de Patrimoni, del tècnic de 
Patrimoni, i tota la recopilació de publicitat, llibres i tot això; tot això estava fet, 
només faltava, repetesc, per a iniciar el tràmit per a la declaració d’interés turístic de 
la Setmana santa, l’informe d’allotjaments, que ara vostés en dos dies han 
aconseguit i l’anterior regidora durant dos anys no ha sigut capaç de fer-ho. I encara 
està llançant culpes als altres, que som els qui hem fet la feina, i som els qui hem 
tingut la iniciativa de tirar-ho endavant. És que això ja és d’una desvergonyiment 
enorme. Almenys tinguera vosté la humilitat de no dir aqueixes coses, alegrar-se per 
aquest fet tan important que és iniciar el tràmit; òbviament, pel camí ens vorem; 
segurament la mateixa conselleria ens demanarà, ara porten açò o no, si està 
l’informe complet; però hem d’iniciar el tràmit, aqueix tràmit que durant dos anys 
ha estat paralitzat perquè vosté no ha sigut capaç d’aconseguir el que aquestos 
regidors, el regidor de Turisme i la regidora de Festes d’ara han aconseguit en dos 
dies. Dos dies. I vosté encara està volent llançar culpes als altres. Ací només hi ha 
una culpa, la seua, que durant dos anys vosté ha estat paralitzant, perquè vosté sí que 
volia posar-se la medalleta, entre cometes. No ha mirat pel bé de la festa de la 
Setmana Santa; ha intentat vosté fer política d’un tema tan important, que no era ni 
més ni menys que el reconeixement a tot el treball, el gran treball que fan des de 
moltíssims anys la Junta Central de Setmana Santa, les germandats i tots els seus 
membres.” 

 
 Sra. Morera Alemany: “Estic sorpresa del que escolte. Resulta que tota aquesta 

història comença fa un tems enrere, com tots sabem, i jo ni tan sols m’havia 
assabentat d’aquest interés, i els tècnics de Cultura ja estaven treballant amb els 
tècnics de Turisme. Ací no arriba el regidor a dir fes, o no fes; aqueix treball i 
aqueixes reunions s’estaven mantenint, i l’única cosa que vaig fer, una vegada 
assabentada, contactar amb el Sr. regidor de Festes, amb el Sr. regidor de Cultura, 
en aquell moment també amb el regidor de Joventut, fer una reunió per acordar 
quines eren les passes; reunió a la qual també estava convidat el Sr. alcalde, que no 
sé per quines qüestions no va participar, i ja està. Si és que ací un regidor no ha de 
fer cap informe, menys encara de dos fulls dient quantes places d’allotjament que 
tenim ací. Si és això el que feia falta, no sé com poden dir que ha fet falta dos anys; 
és que no té sentit; és que no és això el que es requereix del departament de Turisme 
per a aconseguir una declaració d’interés turístic; que m’imagine que pot ser per 
ignorància; però dir quantes places hoteleres tenim a Oliva, això és per aconseguir la 
declaració? I en això portem dos anys? I per això ni l’alcalde ni el regidor han pogut 
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aconseguir aqueixa informació? Estan dient que jo he prohibit als tècnics que 
digueren que tenim tants hotels, tants càmpings i tants hostals? És ridícul el que 
estan dient vostés. Per cert, en aquesta línia li diré que efectivament les entitats 
locals, els ajuntaments, poden demanar aquesta declaració, però després hi ha unes 
competències, que estan assignades als regidors delegats, i resulta que en aquest 
ajuntament hi ha unes competències assignades al regidor de Turisme, on diu que el 
regidor de Turisme té la competència de promoure les festes d’interés turístics, en 
col·laboració amb la delegació Esportiva, de Joventut i de Festes. I no obstant això 
les competències, en aquest cas de Yolanda Navarro com a regidora de Festes, no 
apareix, no es fa esment de les declaracions d’interés turístic. És una curiositat; no 
estic atacant. Simplement vull un aclariment sobre aquest assumpte; per què; si és 
un acord intern, si les funcions i competències dels regidors està posat d’una forma i 
ara s’està actuant d’una altra. Sobre el que està comentant el Sr. Salazar no entraré 
més, perquè no paga la pena. Per acabar, com he dit abans, hui els polítics votem 
una declaració d’intencions que alguns havien manifestat ja, sobre un assumpte que 
s’està treballant des de la passada legislatura i que requereix encara de molt de 
treball per part dels tècnics municipals per a dur endavant l’expedient, i aconseguir 
aquesta declaració. Diem que sí al treball conjunt i constructiu per a aconseguir èxits 
per a la nostra ciutat; per això, Projecte Oliva donarà suport a aquesta proposta, i des 
d’ací felicitem i agraïm, una vegada més, al gran col·lectiu que forma part de la 
nostra volguda Setmana Santa. Per acabar, només per favor, l’informe tècnic de 
Turisme, com proposa la regidora de Festes, que ens el faça arribar, perquè en la 
documentació no existeix.” 

 
 Sra. Navarro Vizcaino: “Jo, els motius pels quals no es va fer la legislatura 

passada, els desconec per complet. L’única cosa que entenc és que ara la voluntat 
que tenim és portar-ho endavant. Crec que la declaració d’interés turístic no és vosté 
qui ha de posar els criteris de si està bé o malament el treball dels tècnics. Nosaltres 
presentem la documentació. Per a nosaltres els tècnics han fet tot un expedient en 
dos anys, amb fotos, recollint documentació i l’informe de la tècnica de Turisme, 
que ara diu que és això. Realment crec que no és vosté qui ha de jutjar si es pot 
declarar d’interés turístic o no. Nosaltres el que volem és deixar aquest assumpte 
sense més problemes i portar-ho endavant perquè crec que s’ho mereixen. I el que 
va passar fa dos anys, crec que és absurd debatre sobre això.” 

 
 Sr. Calafat Rocher: “Només faltava un informe tècnic, sembla ser. Nosaltres vam 

agarrar l’informe tècnic de Moros i Cristians, eren pràcticament tres fulls com 
aqueixos, i no ha sigut copiar i apegar sinó un poc més desenvolupat, i prou. Si els 
moros i cristians tenien aqueix informe i era vàlid, ara és completament vàlid. No hi 
ha molt més a dir. En turisme estava l’arxiu de l’informe tècnic de Moros i 
Cristians; és pràcticament igual; ha canviat amb el temps, però és igual. No hi ha 
més a dir.” 

 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
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DESÉ.-DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE LA 
MODIFICACIÓ PUNTUAL DE PLANEJAMENT. ILLES 13 I 14 DEL SECTOR 
1 I ILLA “A” DEL SECTOR 2. PAU OLIVA NOVA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 19 
de setembre de 2019, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“4t.- MODIFICACIÓ PUNTUAL DE PLANEJAMENT. ILLES 13 I 14. SECTOR 1. 
ILLA “A” DEL SECTOR 2. PAU OLIVA NOVA. DICTAMEN INICI DE LA 
TRAMITACIÓ DE LA FASE D'AVALUACIÓ AMBIENTAL. 
 

Es dóna compte, tot seguit, de l'expedient GEN 780/2018, que es tramita per la proposta de la 
mercantil CONSTRUCCIONES HISPANO GERMANAS, SA, de modificar el vigent planejament 
que afecta a les illes 13 i 14 del Sector 1 i illa “A” del Sector 2, per a la modificació i 
reordenació del sòl de dotació publica de vials i zona verda i la modificació de la classificació i 
règim d'usos de les referides illes. 
 

Es dóna lectura a la Proposta de data 10 de setembre de 2019 que presenta la Presidència i que 
es reprodueix: 
 

“PROPOSTA D'ACORD. Dins de la tramitació de l'expedient GEN 780/2018, la Comissió Informativa 
d'Ordenació del Territori, en sessió celebrada el dia 20 de febrer de 2019, va dictaminar favorablement la 
proposta presentada per la mercantil CONSTRUCCIONES HISPANO GERMANAS, SA, de 14 de 
desembre de 2018, per a la modificació del planejament del PAU OLIVA NOVA i que afectava la 
reordenació de vial i zones dotacionals de les illes 13 i 14 del Sector 1 i illa A del Sector 2 del PAU 
OLIVA NOVA, i la modificació de l'actual qualificació de les mateixes per a passar, totes elles a la 
qualificació d'ús terciari, amb el qual es possibilitaria, posteriorment, l'ampliació de les instal·lacions de 
l'Hotel i la construcció d'un centre de convencions. 
 
Concretament es va emetre el següent dictamen (en la seua part dispositiva) 
 
“PRIMER.- Admetre a tràmit la Proposta de modificació de planejament que afecta als vials i zona verda 
dels Sectors 1 i 2 del PAU OLIVA NOVA, així com els usos en les parcel·les concretes afectades, que 
presenta la mercantil CHG, SA. 
 
SEGON.- Iniciar, tal com es disposa en l'article 50 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol, la tramitació de la 
Fase d'Avaluació Ambiental i Estratègica, sobre la base del Document Inicial Estratègic que s'aporta, 
remetent la documentació de l'expedient a l'òrgan ambiental de l'Ajuntament d'Oliva, segons es determina 
en l'acord plenari de 27 d'abril de 2017, perquè se seguisquen els tràmits previstos en l'article 57 de la 
indicada Llei 5/2014 fins a l'emissió i publicació del corresponent Informe Ambiental Municipal i 
considerar, en principi, que la modificació de planejament proposada ha de tindre, pel seu contingut, 
entitat i afeccions mediambientals previsibles, el caràcter de simplificada.” 
Posteriorment, i a requeriment dels Serveis Tècnics del Departament d'Urbanisme, la mercantil 
interessada, aporten amb data 27 de maig de 2019, un nou Esborrany de la Modificació de planejament i 
un nou Document Inicial Estratègic. Aquesta nova documentació és objecte d'informe de data 17 de juny 
de 2019 per part de l'Arquitecte Municipal. 
A la vista de la nova documentació presentada i de conformitat amb els informes tècnic i jurídic emesos i 
tractant-se d'una modificació de planejament que afecta a la qualificació i usos detallats del sòl i dotacions 
publiques de la xarxa secundària d'aquests Sectors, determinacions, totes elles, de naturalesa d'ordenació 
detallada, i de conformitat amb el que es disposa en els articles 49 i 50 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol 
(LOTUP), per la present s'eleva al Ple de  l'Ajuntament, com a òrgan promotor i substantiu de la 
modificació, previ el dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, la següent 
PROPOSTA D'ACORD: 
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PRIMER.- Admetre a tràmit la Proposta de modificació de planejament que afecta als vials i zona verda 
dels Sectors 1 i 2 del PAU OLIVA NOVA, així com els usos en les parcel·les concretes afectades, que 
presenta la mercantil CHG, SA. 
 
SEGON.- Iniciar, tal com es disposa en l'article 50 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol, la tramitació de la 
Fase d'Avaluació Ambiental i Estratègica, sobre la base del Document Inicial Estratègic que s'aporta, 
remetent la documentació de l'expedient a l'òrgan ambiental de l'Ajuntament d'Oliva, segons es determina 
en l'acord plenari de 27 d'abril de 2017, perquè se seguisquen els tràmits previstos en l'article 57 de la 
indicada Llei 5/2014 fins a l'emissió i publicació del corresponent Informe Ambiental Municipal i 
considerar, en principi, que la modificació de planejament proposada ha de tindre, pel seu contingut, 
entitat i afeccions mediambientals previsibles, el caràcter de simplificada.” 
 
Pel Secretari de la Comissió es manifesta que aquest assumpte ja va ser objecte d'un primer 
dictamen en la sessió de la Comissió celebrada el dia 20 de febrer de 2019 i que ara torna a 
tractar-se pel fet que, per part de l'Arquitecte Municipal es va requerir a la mercantil interessada 
que introduïra determinades modificacions a la seua proposta inicial i esmenara els errors de la 
mateixa i, una vegada aportada la documentació rectificada, resultava procedent sotmetre la 
mateixa a coneixement i dictamen de la comissió informativa de nou. 
 
Obert el torn d'intervencions es produeixen les següents: 
... 
...  
 
A la vista de la proposta presentada i de l'informe de l'Arquitecte Municipal de data 17 de juny 
de 2019 i de l'informe jurídic del TAG d'Urbanisme de data 18 de febrer de 2019 que no es veu 
afectat per la nova documentació presentada, la Comissió Informativa, per la unanimitat dels 
seus membres dictamina favorablement la proposta de la presidència i eleva al Ple de 
l'Ajuntament Ple, com a òrgan competent, el seu dictamen per a l'adopció dels següents acords: 
 
PRIMER.- Admetre a tràmit la Proposta de modificació de planejament que afecta als vials i 
zona verda dels Sectors 1 i 2 del PAU OLIVA NOVA, així com els usos en les parcel·les 
concretes afectades, que presenta la mercantil CHG, SA. 
 
SEGON.- Iniciar, tal com es disposa en l'article 50 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol, la 
tramitació de la Fase d'Avaluació Ambiental i Estratègica, sobre la base del Document Inicial 
Estratègic que s'aporta, remetent la documentació de l'expedient a l'òrgan ambiental de 
l'Ajuntament d'Oliva, segons es determina en l'acord plenari de 27 d'abril de 2017, perquè se 
seguisquen els tràmits previstos en l'article 57 de la indicada Llei 5/2014 fins a l'emissió i 
publicació del corresponent Informe Ambiental Municipal i considerar, en principi, que la 
modificació de planejament proposada ha de tindre, pel seu contingut, entitat i afeccions 
mediambientals previsibles, el caràcter de simplificada.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. Monzonís Sallemi: “Com a regidor de Planejament Urbanístic, crec que la 

proposta de l’empresa inversora presenta un gran interés per a la ciutat d’Oliva. Es 
tracta d’una inversió d’uns 50 milions d’euros, que a més de generar al voltant d’un 
centenar de llocs de treball, incrementa el potencial turístic de la ciutat 
considerablement, i ajuda a posicionar el nom d’Oliva de forma internacional. Per 
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això considere que és un projecte que encamina a Oliva cap al model de ciutat que 
volem, per la qual cosa demanaria la col·laboració, no només del govern municipal 
sinó de la resta de la corporació.” 

 
 Sr. alcalde: “Afegir que la proposta, com saben vostés, els qui formaven part de 

l’anterior corporació, la van traslladar els seus promotors en una reunió a tots els 
grups polítics municipals, en l’anterior corporació, a finals de 2018; en la dita reunió 
tots els grups polítics van manifestar que veien favorablement la modificació que es 
proposava, perquè com ha dit el regidor de Planejament suposa una ordenació més 
racional, i possibilitat la realització de projectes i activitats, com ara hotels i centres 
de convenció, de fet, en febrer de 2019, la Comissió Informativa d’Ordenació del 
Territori ja va admetre a tràmit la documentació, però com es diu en l’informe, 
l’arquitecte municipal va detectar algunes qüestions a rectificar i per això ha tornat a 
passar.” 

 
El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
precedentment. 
 
 
ONZÉ.-DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE LA 
MODIFICACIÓ PGOU. PROPOSTA D'AMPLIACIÓ DEL SÒL INDUSTRIAL 
FRUMESA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 19 
de setembre de 2019, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“5é.- MODIFICACIÓ PGOU. PROPOSTA D’AMPLIACIÓ DEL SÒL INDUSTRIAL. 
FRUMESA. INICI DE LA FASE D’AVALUACIÓ AMBIENTAL. DICTAMEN. 
 

Es dona lectura a la Proposta de data 10 de setembre de 2019 que presenta la Presidència i que 
es reprodueix: 
 
“PROPOSTA D'ACORD. Per la mercantil FRUMESA, SA s'ha sol·licitat de l'Ajuntament la tramitació 
i aprovació d'una modificació del vigent Pla General d'Ordenació Urbana, consistent a reclassificar una 
superfície de 17.649 m² de sòl classificat com a No Urbanitzable Protegit Agrícola, confrontant pel sud 
amb el sòl urbà industrial existent des de 1982, per a addicionar-la a aquest sòl urbà industrial i 
possibilitar, amb això, l'ampliació de les instal·lacions de la citada mercantil. Les parcel·les cadastrals 
objecte de la reclassificació pretesa són les identificades com a 300-301-302-303-405-406 i 407 del 
Polígon 1. Partida Maricarrig. 
 
A la indicada petició s'acompanya un Document Inicial Estratègic i un document esborrany per a 
l'avaluació ambiental. 
 
Sobre el contingut de la petició de modificació de planejament i de la documentació presentada s'ha emés, 
amb data 14 de març de 2019, informe previ del Departament d'Urbanisme de l'Ajuntament. 
 
De conformitat amb l'informe emés i tractant-se d'una modificació de planejament que afecta a una 
classificació de sòl i, per tant, comporta modificar aquesta determinació de naturalesa estructural, i de 
conformitat amb el que es disposa en els articles 49 i 50 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol (LOTUP), per la 
present s'eleva a l'Ajuntament, com a òrgan promotor de la modificació, previ el dictamen de la Comissió 
Informativa d'Ordenació del Territori, la següent PROPOSTA D'ACORD: 
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PRIMER.- Admetre a tràmit la proposta de modificació del Pla General presentada i sol·licitar de la 
Conselleria de Política Territorial, Obres Publiques i Mobilitat, com a òrgan substantiu i competent per a 
l'aprovació definitiva de la descrita modificació, l'inici de l'Avaluació Ambiental i Territorial Estratègica, 
amb remissió a la mateixa de la documentació presentada. 
 
SEGON.- Disposar la remissió de la certificació del present acord a la Conselleria de Política Territorial, 
Obres Publiques i Mobilitat, i notificar el mateix a la mercantil interessada, als procedents efectes.” 
 
Obert el torn d'intervencions, es produeixen les següents: 
... 
... 
A la vista de la proposta presentada i de l'informe tècnic i jurídic emés el 14 de març de 2019, la Comissió 
Informativa, per la unanimitat dels seus membres, dictamina favorablement la proposta de la presidència i 
eleva al Ple de l'Ajuntament, com a òrgan competent, el seu dictamen per a l'adopció dels següents 
acords: 
 
PRIMER.- Admetre a tràmit la proposta de modificació del Pla General presentada i sol·licitar 
de la Conselleria de Política Territorial, Obres Publiques i Mobilitat, com a òrgan substantiu i 
competent per a l'aprovació definitiva de la descrita modificació, l'inici de l'Avaluació 
Ambiental i Territorial Estratègica, amb remissió a la mateixa de la documentació presentada. 
 
SEGON.- Disposar la remissió de la certificació del present acord a la Conselleria de Política 
Territorial, Obres Publiques i Mobilitat, i notificar el mateix a la mercantil interessada, als 
procedents efectes.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions, es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. alcalde: “Igual que en el cas anterior, es tracta d’una qüestió que també es va 

consultar a tots els grups polítics municipals de la corporació anterior, abans que el 
promotor iniciara el tràmit, en una reunió. No va ser possible fer inicialment la 
sol·licitud de la tramitació d’aquesta modificació, i per això, en el primer plenari 
ordinari de la nova corporació s’ha portat a votació. En aquest cas, a diferència de 
l’anterior, la competència, per ser ordenació estructural, no és de l’ajuntament per a 
tramitar tota l’avaluació ambiental estratègica sinó que és de la conselleria; per això 
la proposta d’acord és la sol·licitud a la conselleria. Val a dir també que van haver 
reunions prèvies amb conselleria, per saber també si tenia viabilitat -en cas que es 
compliren tots els requisits que comporta tota la tramitació, que és llarga i extensa- 
abans d’iniciar el tràmit.” 

 
 Sr. Mata Cots: “M’estendré un poc, però propose que fem un exercici d’abstracció 

per a analitzar bé aquesta proposta. Anem a obviar el nom de l’empresa que 
sol·licita i valorem el procediment que proposem iniciar hui. Tenim una parcel·la, 
segons l’actual PGOU, que està classificada com a sòl no urbanitzable protegit 
agrícola, i es proposa iniciar els tràmits per a convertir-la en un sòl industrial urbà. 
La modificació que es proposa no respon a uns interessos generals clars, ni anem a 
canviar cap condició de planejament que canvie les condicions objectives per a tots 
els propietaris. Anem a fer un canvi en la classificació d’un sòl, perquè resulta més 
profitós per a un propietari, que mantindre-li la seua consideració de no urbanitzable 
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protegit agrícola. Vaja per davant que són legítimes totes les aspiracions dels nostres 
veïns, però si tenim en compte que un pla general és un instrument bàsic 
d’ordenació que classifica cada sòl, i li atorga uns usos, i que açò serveix per a donar 
previsibilitat als propietaris dels terrenys i per a ordenar el creixement de la ciutat 
entre altres coses, si nosaltres el modifiquem a la nostra voluntat, què estem fent? 
Urbanisme a la carta. I quines són les conseqüències de fer urbanisme a la carta? 
Primer, la falta de seguretat jurídica, la solidesa del planejament, aleshores, esdevé 
mínima; si procedim contínuament de la forma que es proposa, obrirem una via 
perillosa per a l’especulació i el desordre urbanístic. Si el que volem fer hui és una 
excepció, d’acord; però en base a què? Estaríem cometent una injustícia per als 
propietaris de terrenys agrícoles protegits. Posem el cas d’un propietari que 
assumeix que el seu terreny només es pot dedicar a l’activitat agrícola; així el 
cultiva, així en fa ús i gaudi, i després el ven en aquestes condicions. Si un pot 
comprar un sòl amb una classificació determinada, i després, fàcilment, aquest 
ajuntament li’l reclassifica, qui guanya i qui perd? El venedor ha deixat de guanyar 
tota la revalorització que no va poder preveure. I tercer, hipotequem la planificació 
futura; amb una mirada curta, podem eixir del pas, i de qualsevol manera anar 
adequant el planejament, de forma improvisada, segons les demandes que vagen 
sorgint. Així, a la llarga, correm el risc d’haver creat un caos urbanístic, i la nefasta 
possibilitat d’haver reblit tot el territori, tot impedient que en anar a realitzar-se un 
nou pla general no puguem traçar una estructura general que òbriga la ciutat al futur. 
Recordem que en població podem créixer, que en patrimoni podem créixer, però el 
territori és el que és. Açò, com apuntava, és una reflexió general, i si ens centrem en 
el que anem a fer, i obviant per a qui, direm que nosaltres som partidaris de 
fomentar el creixement de les empreses, nosaltres també som partidaris que els 
nostres empresaris tinguen un ajuntament que els facilite els tràmits i que no els cree 
problemes, i també som partidaris de millorar els nostres dos polígons industrials, 
perquè els empresaris d’Oliva puguen ser més competitius. Però per tant queda 
patent a la llum d’allò exposat, crea molts dubtes; possiblement ara, tots els grups 
ací presents votaran a favor d’aquest procediment; nosaltres ens abstindrem, perquè 
només és l’inici, i esperarem doncs a vore els informes d’impacte ambiental i els 
corresponents informes d’altres administracions, que els correspon emetre, per 
valorar-ho adequadament, i amb tota la seua dimensió, la decisió de reclassificar un 
terreny protegit agrícola. Com a últim apunt, i ací acabe, el que denota tot açò és la 
urgència d’un nou pla general; és una empresa complexa, però des de Projecte Oliva 
la recolzarem, sense cap dubte, si aquest govern es decideix a portar-la endavant.” 

 
 Sr. alcalde: “Dir-li en qualsevol cas, Sr. Mata, agrair-li la seua intervenció, i que 

precisament aquesta qüestió es va tractar en la conselleria amb els seus tècnics; 
sabíem que inicialment la reclassificació de sòl agrícola protegit no era viable, però 
com que els am dir que era una illa industrial, i l’ampliació de l’illa industrial, i pel 
seu caràcter de les connexions que tenia, com l’entrada a l’autopista o la mateixa 
connexió a la N332, era possible; això sí, com ha dit vosté, després de superar la 
tramitació, que és llarga, que comporta estudi paisatgístic, comporta un fum 
d’informes sectorials, però que era possible i era viable; per això es va fer la reunió 
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amb tots els grups polítics, per saber si hi havia voluntat majoritària, encara que no 
unànime però majoritària, i tots els grups polítics en aquella reunió van manifestar la 
seua voluntat, o el seu vot afirmatiu almenys a iniciar el tràmit. El que estem fent 
hui no és la reclassificació directament, de fet serà un tràmit prou costós, però els 
mateixos tècnics de conselleria ens van dir que si haguera sigut una reclassificació 
aïllada de sòl agrícola protegit no hauria sigut viable; però en aquest cas, és que 
estem parlant ja d’un sòl industrial, també es van fer reunions amb la resta de 
propietaris de l’illa, era possible i era viable la reclassificació i conversió a sòl 
industrial. Dir-li també que s’està treballant, no des d’ara, que en l’anterior 
legislatura ja es va treballar moltíssim, per tal de millorar els nostres polígons 
industrials, aconseguint l’informe vinculant favorable per a l’accés provisional dels 
sectors de Jovades, Jovades 4 i 17, i dir-li també que en breu, la setmana que ve, ja 
començaran les obres amb una inversió de prop de 600.000 euros, que millorarà 
substancialment i modernitzarà les condicions en què estan treballant les nostres 
empreses, amb una subvenció de 120.000 euros de l’IVACE i la resta l’aporta 
l’ajuntament; també en la línia de no oblidar-nos dels polígons que tenim. Sé també, 
i em consta, que el regidor de Planejament està mantenint ja reunions per abordar la 
qüestió del pla general; de fer, hui mateix m’ha informat que n’ha tingut una a 
València; el temps ha sigut escàs i segurament al llarg de les pròximes setmanes 
tindran notícies de com van, i com es realitzen aqueixes gestions.” 

 
El Ple de l'Ajuntament, per majoria, amb 15 vots favorables (6 vots del Grup 
Compromís per Oliva, 5 vots del Grup Socialista Municipal, 3 vots del Grup Municipal 
del Partit Popular, i 1 vot del Grup Municipal Ciudadanos), i 6 abstencions del Grup 
Projecte Oliva, que constitueix més de la majoria absoluta legal dels membres que 
integren la Corporació, acorda aprovar el dictamen i en conseqüència elevar les 
propostes que conté a la categoria d'acord del Ple de l’Ajuntament. 
 
 
DOTZÉ.- DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE LA 
MODIFICACIÓ DEL PROJECTE DE REPARCEL·LACIÓ SECTOR 
CANYADES 1.  
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 19 
de setembre de 2019, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“2n.- PROPOSTA DE L'ALCALDIA. MODIFICACIÓ DEL PROJECTE DE 
REPARCEL·LACIÓ SECTOR CANYADES-1. RESOLUCIÓ D'AL·LEGACIONS. 
DICTAMEN. 
 
A petició de l'Alcaldia i amb la conformitat dels membres de la Comissió, aquest punt de l'Ordre del dia 
passa a tractar-se i dictaminar-se com a punt 2n. 
 
Per l'Alcaldia es presenta una proposta d'acord d'11 de setembre de 2019 perquè l'Ajuntament 
aprove i resolga sobre l'al·legació presentada sobre el contingut del modificat del Projecte de 
Reparcel·lació d'aquest sector, reproduint-se, tot seguit, aquesta proposta: 
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“PROPOSTA D'ACORD.- El Ple de l'Ajuntament, en sessió ordinària celebrada el dia 27 de desembre de 
2018 va acordar admetre a tràmit el Modificat del Projecte de Reparcel·lació del Sector CANYADES-1, 
que formula la mercantil Construcciones Just, SA i sotmetre el mateix al tràmit d'informació pública, per 
període d'un mes. Tot això en els termes i donant compliment als acords adoptats pel Ple en sessions de 4 
d'abril de 2018 i 7 de setembre de 2018. 
 
Dins del període d'informació pública, l'anunci de la qual va aparéixer en el DOGV de 7 de febrer de 
2019, es va presentar una única al·legació, mitjançant escrit núm. 4406, de 6 de març de 2019, subscrita 
per Dª. Virginia Cotaina Verdu. 
 
Sobre el contingut de tal al·legació s'ha emés informe jurídic, per part del TAG del Departament 
d'Urbanisme, de data 23 de maig de 2019. 
 
A fi de poder disposar d'una major informació per a l'adopció de la resolució que resulte procedent, 
aquesta Alcaldia, ha sol·licitat, tant del TAG d'Urbanisme com de l'Arquitecte Municipal, uns informes 
complementaris, mitjançant Provisió de data 2 de setembre de 2019, sobre les dues concretes peticions 
que poden resumir-se les al·legacions de la interessada. 
 
Tals informes complementaris han sigut emesos pel TAG d'Urbanisme en data 5 de setembre de 2019 i 
per l'Arquitecte Municipal en data 4 de setembre de 2019. Tots dos informes han quedat incorporats al 
corresponent expedient. 
 
A la vista de les anteriors actuacions, aquesta Alcaldia eleva al Ple de l'Ajuntament la present proposta 
per a l'adopció dels següents acords: 
 
PRIMER.- Estimar l'al·legació referida a la improcedència que a l'urbanitzador se li indemnitze o 
compense la infraestructura de l’entubat de la séquia que discorre subterrània pel vial 7a en el sentit que 
l’entubat soterrat és una actuació preexistent a la urbanització del Sector, reconegut expressament per 
l'urbanitzador i, quant a les obres o actuacions en el referit vial, les mateixes no han de ser objecte de 
compensació ni indemnització per considerar que tals actuacions han tingut lloc sobre sòl la destinació 
pública del qual venia determinat pel Pla Parcial aprovat i que va ser redactat pel propi agent 
urbanitzador. 
 
SEGON.- Estimar l'al·legació referida a la valoració dels excessos d'adjudicació superficial de les 
parcel·les de resultat 1, 2, 3, 10, 11, 12, 46 i 47 i, en conseqüència, l'agent urbanitzador haurà de 
modificar la documentació presentada i incorporar la valoració d'aquests terrenys sense aprofitament al 
Compte de Liquidació Provisional. 
 
TERCER.- Concedir a l'Agent Urbanitzador un termini màxim de quinze dies hàbils perquè procedisca a 
la modificació de la documentació del Projecte de Reparcel·lació presentada el 26 de novembre de 2018 i 
adaptar la mateixa a les al·legacions que han sigut estimades. 
 
QUART.- Considerant que l'estimació de l'al·legació referida a la valoració dels excessos d'adjudicació i 
la seua inclusió en el Compte de Liquidació Provisional suposa una modificació substancial de la 
documentació inicialment presentada, la nova documentació que es presente segons el que es preveu en el 
punt habitació anterior, se sotmetrà a un segon tràmit d'informació pública en la forma legalment prevista, 
amb caràcter previ a la seua aprovació per l'Ajuntament Ple, si així procedira. 
 
Se sotmet l'anterior proposta a coneixement i dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del 
Territori.” 
 
Obert el torn d'intervencions es produeixen les següents: 
... 
... 
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La Comissió informativa, per la unanimitat dels seus membres i de conformitat amb la proposta 
presentada, la dictamina favorablement i eleva al Ple de l'Ajuntament el seu dictamen per a 
l'adopció dels següents acords: 
 
PRIMER.- Estimar l'al·legació referida a la improcedència que a l'urbanitzador se li indemnitze 
o compense la infraestructura de l’entubat de la séquia que discorre subterrània pel vial 7a en el 
sentit que l’entubat soterrat és una actuació preexistent a la urbanització del Sector, reconegut 
expressament per l'urbanitzador i, quant a les obres o actuacions en el referit vial, les mateixes 
no han de ser objecte de compensació ni indemnització per considerar que tals actuacions han 
tingut lloc sobre sòl la destinació pública del qual venia determinat pel Pla Parcial aprovat i que 
va ser redactat pel propi agent urbanitzador. 
 
SEGON.- Estimar l'al·legació referida a la valoració dels excessos d'adjudicació superficial de 
les parcel·les de resultat 1, 2, 3, 10, 11, 12, 46 i 47 i, en conseqüència, l'agent urbanitzador 
haurà de modificar la documentació presentada i incorporar la valoració d'aquests terrenys sense 
aprofitament al Compte de Liquidació Provisional. 
 
TERCER.- Concedir a l'Agent Urbanitzador un termini màxim de quinze dies hàbils perquè 
procedisca a la modificació de la documentació del Projecte de Reparcel·lació presentada el 26 
de novembre de 2018 i adaptar la mateixa a les al·legacions que han sigut estimades. 
 
QUART.- Considerant que l'estimació de l'al·legació referida a la valoració dels excessos 
d'adjudicació i la seua inclusió en el Compte de Liquidació Provisional suposa una modificació 
substancial de la documentació inicialment presentada, la nova documentació que es presente 
segons el que es preveu en el punt habitació anterior, se sotmetrà a un segon tràmit d'informació 
pública en la forma legalment prevista, amb caràcter previ a la seua aprovació per l'Ajuntament 
Ple, si així procedira.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions, es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. alcalde: “Com se sap, és un tema prou debatut i prou estudiat al si de les 

Comissions d’Ordenació del Territori i també al si del plenari, que el Sector 
Canyades 1, la tramitació urbanística, va comptar amb nombroses, o algunes 
irregularitats importants que han generat nombrosos expedients administratius 
complexos, ha generat també recursos judicials, i finalment el Ple de l’Ajuntament, 
el 4 d’abril de 2018, per unanimitat, va aprovar un full de ruta, que bàsicament tenia 
nou passes; actualment ens trobem a la fi del pas seté, que va establir el plenari, que 
és la modificació del projecte de reparcel·lació. En el període d’exposició pública es 
va presentar una al·legació, que en són vàries, amb data 6 de març de 2019, que es 
resumeixen en les següents; en primer lloc a oposició a la inclusió dels conceptes 
d’entubat, compactació de terres i asfaltat del vial 7A, en l’apartat de taxacions, perquè 
no siguen a posteriori indemnitzables en el compte de liquidació definitiu, i en segon 
lloc oposició a la tramitació de la modificació, per no estar valorat econòmicament 
l’excés de superfície de les parcel·les que sobrepassen allò establert en el projecte de 
reparcel·lació inicialment aprovat, el 29 de juny de 2019, argumentant que postergar la 
dita valoració suposa no dotar a la modificació que estem tramitant, del projecte de 
reparcel·lació, de la validesa que ha de tindre; i que l’absència de valoració 
econòmica, gràcies a la qual es pot estimar la redistribució de càrregues i beneficis, 
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amb la finalitat d’ajustar el desequilibri per l’excés d’aqueixes superfícies, impedeix 
als afectats valorar convenientment la solució adoptada. Hi havia una tercera 
al·legació sobre la rectificació física de les parcel·les amb excés de metres, en cas 
que es continue la tramitació sense valorar aqueix excés. El 2 d’abril de 2019, 
l’agent urbanitzador va registrar escrit que contestava a les al·legacions, el 23 de 
maig de 2019 el TAG d’Urbanisme va emetre informe jurídic relatiu a les 
al·legacions i proposava la seua desestimació, i posteriorment, una vegada estudiat 
l’expedient, abans de fer aquesta proposta de resolució, aquesta Alcaldia va detectar 
que no s’havia incorporat l’informe de l’arquitecte municipal relatiu a les 
al·legacions, i es va requerir, i d’altra banda es va creure convenient, també, requerir 
un segon informe jurídic del TAG d’Urbanisme, que està en l’expedient, per tal 
d’aprofundir en algunes qüestions plantejades en les al·legacions i en l’escrit de 
resposta de l’agent urbanitzador. El TAG d’Urbanisme indica en el seu primer 
informe que les infraestructures que hagen estat executades pel propietari de la 
parcel·la i que s’aprofiten per a la urbanització posterior han de ser indemnitzables, per 
això desestimava la primera al·legació; però hem de tindre en compte que el mateix 
agent urbanitzador indica en el seu escrit que “el entubado de la acequia nunca fué 
ejecutado, ni por esta empresa, ni por quien era gerente de la misma.” A més a més, 
tants als plànols del pla parcial, aprovat inicialment per l’ajuntament el 2014, com els 
homologats a posteriori el 2008, el vial 7A era un vial de domini públic; per tant era 
improcedent actuar sobre el mateix vial de domini públic, i això era sobradament 
conegut pel mateix agent urbanitzador, per tant no té sentit que després se l’indemnitze. 
Pel que fa a la segona al·legació, l’Alcaldia considera raonable i just allò que 
argumenta l’al·legant, és a dir que per tal de valorar la proposta de compensar en 
metàl·lic a la resta de propietaris que no hagen estat beneficiats amb aqueix excés de 
metres e superfície adjudicada, es necessita conéixer la valoració econòmica; és cert 
que la valoració pot vindre en el moment de la liquidació definitiva, però també és 
cert que no hi ha cap impediment legal, i fins i tot és més procedent que estiga en 
aquest moment de la modificació del projecte de reparcel·lació, i així, a més, es 
garanteixen molt més els drets de tots els propietaris i de la persona al·legant, ja que 
la liquidació definitiva només té efectes econòmics, i la solució a l’excés de 
parcel·la pot ser econòmica, però pot ser d’altra naturalesa. Finalment, el mateix 
TAG d’Urbanisme, en el segon informe proposa l’estimació de les dites 
al·legacions, i això és el que s’eleva al plenari en aquest moment.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Com bé ha explicat, açò ja es va debatre en la comissió; hem vist 

registres d’entrada posteriors a la comissió; com bé ha dit vosté, tot siga pel bé dels 
propietaris de les parcel·les, per ajudar, per intentar que tot es porte a bon port; però 
clar, a hores d’ara el que no entenc jo, i així ho he fet saber al Departament 
d’Urbanisme, després de vore els registres d’entrada d’alguns propietaris, per què 
aqueixes llicències estan suspeses a hores d’ara, si la llei permet donar el permís que 
necessiten. Perquè cal recordar, i crec que els passarà a tots els altres grups polítics, que 
la gent ens pregunta, els nostres veïns, què passa amb el Burguer King. Crec que tots ho 
hem sabut, fins i tot per les xarxes socials no paren de preguntar-nos, i resulta que un 
dels propietaris és aqueix Burguer King, i s’està escoltant per ahí que pensa anar-
se’n si automàticament no se li poden concedir les llicències que necessita per a 
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poder muntar-lo. La veritat, Sr. alcalde, que jo sé que la bona disposició per part de 
tots és, i com sé que la Comissió d’Urbanisme fins a d’ací a tres setmanes no es farà, 
m’agradaria demanar a tots els portaveus si podríem portar-ho a una Junta de 
Portaveus per tractar aquest assumpte amb els tècnics d’Urbanisme, que ja li dic que 
jo mateix els he fet saber el per què del problema, i no m’han sabut respondre, 
m’han dit que la llei sí que ho permet, i davant la urgència que podem perdre una 
empresa, que pot donar molts llocs de treball i pot, a la nostra platja, donar-li una 
vida que tant necessita, jo crec que no costa res que en la pròxima setmana, en pocs 
dies, puguem muntar la Junta de Portaveus i que ens expliquen per què no tenen 
aqueixes llicències o què és el més ràpid perquè les puguen obtindre, i que aqueixes 
empreses, tan necessàries per a Oliva, les puguem tindre.” 

 
 Sr. Mata Cots: “Respecte a la proposta que acaba de fer el Sr. Llopis, dir-li que si 

va endavant la proposta que ha llançat ací en el plenari, si l’alcalde li sembla bé, 
nosaltres recolzarem i hi assistirem, com no pot er d’altra forma. I d’altra banda dir 
que açò és un poc llarg com tot el que parlem ací en temes d’urbanisme en aquest 
poble, que estem un poc refent moltes coses. Em sorprén un poc que el dia 6 de març de 
2019 una particular presenta una al·legació sobre la improcedència d’indemnitzar a 
l’agent urbanitzador per refer aqueixa infraestructura, si l’any 2009 ja es detecta, en un 
document que va generar el Departament d’Urbanisme, o la Regidoria d’Urbanisme 
d’aquell moment, que mai va existir autorització de la confederació hidrogràfica per a 
tapar aqueixa séquia, igualment tampoc tenien llicència urbanística d’aquest ajuntament 
per a tapar la séquia l’agent urbanitzador en aquell moment. Simplement això. Em 
sorprén un poc que hàgem d’esperar a una al·legació d’un particular per a adonar-nos-
en que existien infraccions urbanístiques; en aquell moment hi havia un expedient 
d’infracció urbanística en les obres d’entubat. S’ha de tindre molt de zel en el tema 
urbanístic en aquest poble, perquè com hem vist lamentablement molts esforços 
d’aquesta corporació, i també de l’anterior, i possiblement de les que vindran s’han de 
dedicar a posar ordre al desordre urbanístic.” 

 
 Sr. alcalde: “Precisament aqueix excés de zel va portar a l’Alcaldia a estudiar en 

profunditat els informes i la documentació, i demanar, per providència, un segon 
informe raonat en qüestions concretes, com ara la del vial, com vosté ha abundat en les 
informacions; però li recorde que la proposta inicial era la desestimació de les 
al·legacions, i estudiat el tema amb major deteniment i requerint nous informes, ha 
canviat totalment el sentit dels informes; coincidesc amb vosté. Respecte a la 
intervenció del Sr. Llopis, vosté de vegades parla i diu que si ha anat i els tècnics li han 
dit, que no saben, que si això o allò. Jo sé els expedients –per cert, el propietari del 
terreny no és la mercantil que voté ha dit, és una altra mercantil, però en qualsevol cas 
això és un tema menor– i en l’expedient diu clarament en un informe que no es pot 
continuar amb la tramitació de la llicència; i diu que és perquè hi ha un acord plenari 
que va alçar la suspensió de les llicències, a excepció d’aquelles parcel·les que 
estigueren afectades per la modificació del projecte de reparcel·lació. En aquest cas la 
parcel·la que vosté fa referència està afectada, perquè fita amb el vial 7A, que és el que 
ha fet referència el Sr. Mata i el que consta en una de les al·legacions; i a banda d’això 
també continua la suspensió en altres parcel·les que estan afectades per excessos de 
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superfície. De qualsevol forma, dit això, a mi no se m’ha fet arribar l’escrit, jo l’he 
aconseguit; s’ha fet arribar a tots els grups polítics i no a l’Alcaldia; l’Alcaldia té 
mitjans per a tindre l’escrit. Jo el que he fet ja és encarregar un informe jurídic raonat, 
que ens diga això que diu el particular, que en aquest cas no és el promotor de l’activitat 
sinó que és el propietari del terreny; que raone jurídicament si el que diu és així, i a 
partir d’ahí prenem una decisió en Junta de Portaveus, i si després cal prendre una 
decisió en plenari es pren, i cadascú que es manifesta i no tinga cap problema. Però 
sàpiga vosté que els tècnics diuen, que no saben, si no ho saben que ho lligen; dubte 
molt que els tècnics li hagen dit que no ho saben, perquè vosté va a l’expedient i allí ho 
posa; hi ha un informe que diu que no es pot atorgar, o continuar amb la tramitació, 
perquè està afectat per aqueix acord plenari. En qualsevol cas convocarem la reunió, 
però tenint un informe per escrit per tal que tots els portaveus tinguen la garantia que hi 
ha un informe que avala, o no, el que diu l’escrit en particular; i a partir d’ahí prenem 
una decisió.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Ho trobe perfecte; és més, he dit que els tècnics estiguen en la 

reunió per a poder debatre l’assumpte. Jo no tinc cap problema a tornar a dir el que 
se m’ha traslladat i de la forma que se m’ha dit; no he d’anar jo amb enregistraments 
cada vegada que vaig a parlar amb un tècnic. Vosté massa bé diu que abans d’un 
plenari tots els departaments estan oberts als grups de l’oposició i així ho fem, 
perquè sempre se’ns tracta d’una forma respectable; jo allò que se’m trasllada, i 
després de vore el que he pogut comprovar, el millor que trobe és la reunió que 
vosté diu que convocarà i que serà perfecta per a esclarir l’assumpte.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “No volia intervindre, però com és cert que vosté ha llançat 

una proposta i es farà una Junta de Portaveus, per suposat, no faltava més, el Partit 
Socialista participarà de forma activa.” 

 
 Sr. Mata Cots: “Simplement deixar constància que tampoc se’ns ha fet arribar per 

canals oficials l’informe al qual ens estem referint; si fóra possible fer-nos-el arribar 
abans que es convocara la Junta de Portaveus.” 

 
 Sr. alcalde: “Disculpe que l’interrompa. No em referia a l’informe. L’informe no 

està encara; jo l’he encarregat. Feia referència a l’escrit al qual feia al·lusió el Sr. 
Llopis.” 

 
 Sr. Mata Cots: “El document al qual ens referim, si es podria fer arribar abans de la 

Junta de portaveus que estem parlant, i ser efectius en ella, ho agrairíem.” 
 
 Sr. alcalde: “Així quedem. S’ha acabat el torn d’intervencions; no l’hauré vist i 

farem una excepció, Sr. Salazar.” 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Sr. alcalde. La meua intenció en el segon torn era parlar. 

Jo també com bé ha explicat el Sr. Llopis, perquè vosté com a alcalde convoque una 
Junta de Portaveus, on estiguen presents els tècnics d’Urbanisme, on ens diguen si 
en la Llei Urbanística actual, i l’anterior, que també afectava al pla parcial, es poden 
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concedir les llicències pertinents, per tal que d’una forma o altra açò no s’eternitze o 
allargue en el temps i a la fi acabem perjudicant a aquelles persones, o propietaris de 
terrenys, que amb bona intenció i després d’haver fet una despesa d’urbanització 
important, no poden fer ús de les seues parcel·les amb normalitat. Jo crec que és una 
proposta acceptable, i estic segur que vosté també l’acceptarà; i allí els tècnics que 
ens diguen, perquè ara s’obri un termini amb aquesta modificació perquè es 
presenten al·legacions; si es presenten al·legacions, s’hauran de resoldre; a la millor 
estem parlant de set o vuit mesos més, perquè al ritme que anem en aquest 
ajuntament, és un ritme un poc tendenciós i lent en matèria urbanística; i pot ser que 
per a resoldre una qüestió com aquesta s’allargue. I sí que és una llàstima que si 
podem, d’una forma o altra, donar eixida a una activitat tan important i tan 
necessitada a la platja d’Oliva, com és tindre un local d’aquestes característiques 
que té molta demanda de gent jove, jo crec que seria important; òbviament sense 
haver-nos de botar la llei, ni fer cap empastrada o cosa no ben feta. Jo crec que per 
això podem reunir-nos i que els tècnics ens orienten i ens diguen on estem o on 
podem arribar. Simplement això.” 

 

 Sr. alcalde: “No volia intervindre més, però per acabar, que quede clar que en 
l’expedient de l’activitat en qüestió hi ha un informe que explica per què no es 
continua amb la tramitació. Que quede clar que està en l’expedient. Allí està. En 
segon lloc qui presenta l’escrit és l’agent urbanitzador, si l’agent urbanitzador volia 
anar més ràpid, per exemple, si no s’haguera apropiat o intentat apropiar d’un vial, a 
la millor la cosa hauria anat més ràpida. Això és de tots conegut. No és imputable 
només a l’ajuntament, que també, però no és imputable només a l’ajuntament el 
retard en aquest sector; el sector és de gestió indirecta, i les coses no s’han fet, 
diguem-ne, amb la màxima ortodòxia per dir-ho de forma fina. Per tant, no imputem 
només a l’ajuntament, perquè ací hi ha una altra part, per gestió indirecta, que és 
l’agent urbanitzador, que tampoc ha fet les copses de forma perfecta. En tercer lloc, 
ja els ho he dit, ahir mateix en arribar-me l’escrit jo ja vaig encarregar un informe 
jurídic; perquè és la meua obligació. L’informe jurídic se’ls farà arribar juntament 
amb l’escrit, i prendrem una decisió.” 

 
El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
precedentment. 
 
 
TRETZÉ.-DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE LA 
MODIFICACIÓ PUNTUAL DE L’ARTICLE 98 DE LES NORMES DEL PGOU.  
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 19 
de setembre de 2019, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“5é.- MODIFICACIÓ PUNTUAL ARTICLE 98 DE LES NORMES DEL PGOU. 
PROPOSTA D'INICI DEL TRÀMIT D’INFORMACIÓ PUBLICA. DICTAMEN. 
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Vist novament expedient GEN 221/2017 que es tramita per a modificar la redacció de l'article 
98 de les Normes del vigent Pla General per a regular l'ús i les condicions d'implantació de 
gasolineres i estacions de servei en els sòls urbans i urbanitzables amb ús predominant 
residencial. 
 
Es dona lectura a la Proposta de data 12 de setembre de 2019 que presenta la Presidència i que 
es reprodueix: 
 
“PROPOSTA D'ACORD. Vist novament expedient que es tramita per a la modificació de la redacció de 
l'article 98 de les Normes del Pla General, consistent en l'addició d'un nou apartat, el núm. 4, per a regular 
les condicions de funcionament de les estacions de servei i gasolineres en sòl classificat com a urbà i 
urbanitzable amb ús predominant residencial. 
 
Considerant que la modificació de planejament proposada afecta a determinacions de l'ordenació 
estructural, tal com es disposa en a l'article 35.1 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol (LOTUP), en la redacció 
donada pel punt 21 de la Llei 1/2019 de 5 de febrer, per la qual cosa l'aprovació definitiva de la mateixa 
és competència municipal, mitjançant acord del Ple de l'Ajuntament. 
 
Considerant que la fase de l'avaluació ambiental de la modificació s'ha tramitat conforme al que es 
disposa en l'article 46.3° de la LOTUP, com una avaluació ambiental simplificada i que per part de 
l'Alcaldia, actuant com a òrgan ambiental en aquest concret supòsit s'ha aprovat l'Informe Ambiental i 
Territorial Estratègic en base i de conformitat amb l'informe emés per la Comissió d'Avaluació Ambiental 
i Territorial de l'Ajuntament d'Oliva, en el qual es conclou que la modificació de planejament proposada 
no presenta aspectes que puguen tindre una incidència mediambiental ni es preveu que deriven efectes 
d'aquesta naturalesa. 
 
Considerant que l'Informe Ambiental i Territorial aprovat va ser publicat en el DOGV núm. 8615 de 19 
d'agost de 2019. 
 
Per tot el que s'ha exposat i a l’objecte que es prosseguisca la tramitació legalment prevista, es proposa al 
Ple de l'Ajuntament, com a òrgan substantiu d'aquesta modificació de planejament que adopte els 
següents acords: 
 
PRIMER.- Sotmetre la proposta de modificació puntual de l'article 98 del PGOU i el text de la mateixa a 
informació publica, per període de 45 dies hàbils, mitjançant la publicació del corresponent anunci en el 
Diari Oficial de la Generalitat Valenciana, així com la publicació del corresponent anunci en periòdic de 
difusió provincial i amb ressenya de l'adreça electrònica per a consulta de la documentació. 
 
SEGON.- Sotmetre, durant la fase d'informació publica, la proposta de modificació de planejament a 
consulta dels organismes públics afectats per a sol·licitar l'informe exigible conformement a la legislació 
sectorial. A aquest efecte es disposarà la remissió de la documentació a la Direcció General d'Urbanisme 
de la Conselleria de Política Territorial, Obres Publiques i Mobilitat, a l'objecte que coordine i recapte els 
informes dels òrgans de la Generalitat. 
 
S’informa igualment de l'informe de tramitació emés amb data 19 de setembre de 2019, pel 
funcionari TAG del Departament d'Urbanisme i que, d'igual manera, es reprodueix: 
 
“INFORME DE TRAMITACION.- Per l'Alcaldia, assumint les funcions d'Òrgan Ambiental i 
Territorial de l'Ajuntament es va resoldre, amb data 29 de juliol de 2019 l'aprovació de l'Informe 
Ambiental i Territorial Estratègic de la modificació del Pla General que afecta a la redacció de l'article 98 
de les Normes del PGOU, per a regular ús de gasolineres i estacions de servei en sòl urbà i urbanitzable 
amb ús predominant residencial. 
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L'Informe Ambiental va ser publicat en el DOGV núm. 8615 de 19 d'agost de 2019. Encara que en 
l'anunci es fa esment a la informació publica del seu contingut, tal redacció resulta, segons el parer de qui 
subscriu, errònia i confusa, tenint en compte que tal publicació posa fi a la fase d'avaluació ambiental de 
la modificació de planejament i contra l'aprovació de l'informe ambiental no cap formular al·legacions ni 
interposar recurs en via administrativa tal com es disposa en l'article 51.7 de la Llei 5/2014 de 25 de 
juliol. 
 
En conseqüència, una vegada finalitzada la fase d'avaluació ambiental i de conformitat amb el que es 
disposa en l'article 57 de la LOTUP, s’ha de disposar la prossecució del tràmit de la modificació puntual 
mitjançant: 
 
1r.- El sotmetiment de la proposta de modificació puntual de l'article 98 del PGOU i el text de la mateixa 
a informació publica, per període de 45 dies hàbils, mitjançant la publicació del corresponent anunci en el 
Diari Oficial de la Generalitat Valenciana, així com la publicació del corresponent anunci en periòdic de 
difusió provincial i amb ressenya de l'adreça electrònica per a consulta de la documentació. 
 
2n.- Sotmetre, durant la fase d'informació publica, la proposta de modificació de planejament a consulta 
dels organismes públics afectats per a sol·licitar l'informe exigible conformement a la legislació sectorial. 
A aquest efecte es disposarà la remissió de la documentació a la Direcció General d'Urbanisme de la 
Conselleria de Política Territorial, Obres Publiques i Mobilitat, a l'objecte que coordine i recapte els 
informes dels òrgans de la Generalitat. 
 
Cas de presentar-se al·legacions aquestes seran informades i resoltes pel Ple de l'Ajuntament, en el mateix 
acord d'aprovació definitiva.  
 
Si per l'acceptació de les al·legacions es produïra una modificació considerada com a substancial en la 
proposta inicial, se sotmetria l'expedient a un segon tràmit d'informació publica. 
 
Aprovada definitivament la modificació de planejament proposada, es procedirà a la seua publicació en el 
Butlletí Oficial de la Província de València per a la seua efectivitat i vigència.” 
 
Obert el torn d'intervencions, es produeixen les següents:  
... 
... 
 
A la vista de la proposta presentada i de l'informe jurídic emés, la Comissió Informativa, per la 
unanimitat dels seus membres, dictamina favorablement la proposta de la presidència i eleva al 
Ple de l'Ajuntament, com a òrgan competent, el seu dictamen per a l'adopció dels següents 
acords: 
 
PRIMER.- Sotmetre la proposta de modificació puntual de l'article 98 del PGOU i el text de la 
mateixa a informació publica, per període de 45 dies hàbils, mitjançant la publicació del 
corresponent anunci en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana, així com la publicació del 
corresponent anunci en periòdic de difusió provincial i amb ressenya de l'adreça electrònica per 
a consulta de la documentació. 
 
SEGON.- Sotmetre, durant la fase d'informació publica, la proposta de modificació de 
planejament a consulta dels organismes públics afectats per a sol·licitar l'informe exigible 
conformement a la legislació sectorial. A aquest efecte es disposarà la remissió de la 
documentació a la Direcció General d'Urbanisme de la Conselleria de Política Territorial, Obres 
Publiques i Mobilitat, a l'objecte que coordine i recapte els informes dels òrgans de la 
Generalitat.” 
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Atés que, obert el torn d’intervencions, es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. alcalde: “En aquest cas és una altra qüestió que ve de la legislatura anterior, que 

estem ja en la fase final, una vegada publicat l’informe ambiental, i crec que és un tema 
que ha estat exposat i debatut en múltiples ocasions.” 

 
 Sr. Mata Cots: “Només una cosa. Aquesta modificació, que nosaltres votarem 

favorablement, se suscita de forma reactiva després que l’Alcaldia atorgara la llicència 
per a la construcció d’aqueixa gasolinera, i que després el plenari va suspendre. La 
meua pregunta és, no sé si és convenient ara sol·licitar aclariment, sobre si la 
modificació del pla general que efectuarem ara, en el moment que es resolga la 
suspensió que hi ha ara en vigor, no sé si possiblement pel contenciós administratiu, si 
la modificació s’aplicarà amb efectes retroactius, o bé aquella llicència que en el seu 
moment es va atorgar entraria en vigor.” 

 
 Sr. alcalde: “El que es va atorgar va ser la llicència d’obra i no la llicència d’activitat. 

A més va estar mal atorgada, encara que disposava de l’informe favorable, perquè la 
llicència d’obres s’ha de donar, com a mínim, en paral·lel a la llicència d’activitat i no 
abans de la llicència d’activitat, i la tramitació no s’havia acabat. A posteriori van haver 
dues modificacions, una del mateix pla parcial, del sector 15, i com que aquesta era una 
situació que la majoria de la corporació no volia que es tornara a repetir, es va aprovar 
la modificació d’iniciar la modificació del pla general perquè no es tornara a produir en 
tot el nucli urbà, com a mínim on hi haguera sòl residencial, o dotacions sanitàries, 
educatives i d’altres tipus. Per tant, la suspensió de la llicència que es va aprovar, i el 
plenari va torbar a aprovar, va acabar crec recordar que la setmana passada, i el que 
procedeix és continuar amb la tramitació de la llicència d’activitat. Si abans que s’acabe 
la tramitació de la llicència d’activitat entra en vigor aquesta modificació, es podrà 
desestimar amb efectes retroactius, això sí, amb indemnització de les despeses dels 
projectes que s’hagen pogut encarregar, d’obra o d’activitat.” 

 
El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat, que constitueix més de la majoria absoluta legal 
dels membres que integren la Corporació, acorda aprovar el dictamen i en conseqüència 
elevar les propostes que conté a la categoria d'acord del Ple de l’Ajuntament. 
 
 
CATORZÉ.- DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE LA 
PROPOSTA D'AMPLIACIÓ DEL TERMINI D'EXECUCIÓ D'ACTUACIONS 
CONVENI ARRU. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 19 
de setembre de 2019, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“3r.- DICTAMEN AMPLIACIÓ DEL TERMINI D’EXECUCIÓ D'ACTUACIONS. 
CONVENI ARRU. PROPOSTA DE L’ALCALDIA. 
 
A petició de l'Alcaldia i amb la conformitat dels membres de la Comissió, aquest punt de 
l'Ordre del Dia passa a tractar-se i dictaminar-se com a punt 3r. 
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Per l'Alcaldia es presenta una proposta d'acord perquè l'Ajuntament aprove i sol·licite, a través d'una 
nova addenda al Conveni Bilateral subscrit amb data 27 de setembre de 2017 amb la Generalitat 
Valenciana, l'ampliació del termini per a l'execució de les actuacions del Programa ARRU fins al 31 
de desembre de 2022. 
 
La Proposta d'Acord d'11 de setembre de 2019 es reprodueix tot seguit: 
 
PROPOSTA D'ACORD.- El Ple de l'Ajuntament, en sessió ordinària que va tindre lloc el dia 26 d'abril 
de 2018, va adoptar, d'entre altres, i pel que fa a l'ampliació del termini per a l'execució de les actuacions 
del programa Àrees de Regeneració i Renovació Urbana (ARRU), els següents acords: 
 

“PRIMER.- Sol·licitar a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori que, 
tal i com contempla la disposició transitòria primera del Reial Decret 106/2018, aquesta demane al 
Ministeri de Foment l'ampliació del termini d'execució de les actuacions del programa ARRU del 
Casc Antic d'Oliva. De tal forma que puga produir-se la signatura d'una nova addenda per a una 
segona modificació de l'Acord de la Comissió Bilateral celebrada el 21 d'octubre de 2016, amb 
l'objecte d'ampliar el referit termini d'execució fins al 31 de desembre de 2019. 
SEGON.- Sol·licitar igualment a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del 
Territori, dins del termini i en la forma escaient, una ampliació dels terminis del Conveni de 
Col·laboració subscrit entre la Generalitat Valenciana i aquest Ajuntament en data 27 de setembre de 
2017. De tal forma que aquestos coincidisquen amb els terminis anteriorment esmentats. 
TERCER.- Donar trasllat a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori 
dels presents acords.” 

 
Ates que en la nova redacció de la Disposició Transitòria Primera del Reial Decret 106/2018, que regula 
el Pla Estatal d'Habitatge, es preveu l'ampliació del termini dels programes de foment de l'habitatge en 
lloguer i foment de la regeneració i renovació urbanes del Pla 2013/2016, i en els termes d'aquesta 
modificació normativa, es proposa al Ple de la Corporació Municipal l'adopció dels següents acords: 
 
PRIMER.- Sol·licitar a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori que, tal i 
com contempla la disposició transitòria primera del Reial Decret 106/2018, en la redacció modificada 
prevista, aquesta demane al Ministeri de Foment l'ampliació del termini d'execució de les actuacions del 
programa ARRU del Casc Antic d'Oliva, de tal forma que puga produir-se la signatura d'una nova 
addenda per a una tercera modificació de l'Acord de la Comissió Bilateral celebrada el 21 d'octubre de 
2016, amb l'objecte d'ampliar el referit termini d'execució fins al 31 de desembre de 2022. 
 
SEGON.- Sol·licitar igualment a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori, 
dins del termini i en la forma escaient, una ampliació dels terminis del Conveni de Col·laboració subscrit 
entre la Generalitat Valenciana i aquest Ajuntament en data 27 de setembre de 2017. De tal forma que 
aquestos coincidisquen amb els terminis anteriorment esmentats. 
 
TERCER.- Donar trasllat a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori dels 
presents acords.” 
 

La Comissió Informativa, per la unanimitat dels seus membres dictamina favorablement la 
proposta de l’Alcaldia i eleva al Ple de l’Ajuntament, com a òrgan competent, ekl seu dictamen 
per a l’adopció  dels següents acords: 
 

PRIMER.- Sol·licitar a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori 
que, tal i com contempla la disposició transitòria primera del Reial Decret 106/2018, en la 
redacció modificada prevista, aquesta demane al Ministeri de Foment l'ampliació del termini 
d'execució de les actuacions del programa ARRU del Casc Antic d'Oliva, de tal forma que puga 
produir-se la signatura d'una nova addenda per a una tercera modificació de l'Acord de la 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

Pàgina: 52 

Comissió Bilateral celebrada el 21 d'octubre de 2016, amb l'objecte d'ampliar el referit termini 
d'execució fins al 31 de desembre de 2022. 
 
SEGON.- Sol·licitar igualment a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del 
Territori, dins del termini i en la forma escaient, una ampliació dels terminis del Conveni de 
Col·laboració subscrit entre la Generalitat Valenciana i aquest Ajuntament en data 27 de 
setembre de 2017. De tal forma que aquestos coincidisquen amb els terminis anteriorment 
esmentats. 
 
TERCER.- Donar trasllat a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del 
Territori dels presents acords.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions, es produeix la que tot seguit s’indica: 
 
 Sr. alcalde: “Per explicar un poc la qüestió, vull recordar que l’Ajuntament d’Oliva 

va llançar en el seu dia, una convocatòria de l’ARRU, que és el que ara sol·licitem 
la pròrroga, que està basat en el pla estatal de l’habitatge 2013-2016. En el plenari 
extraordinari d’agost vam aprovar una altra convocatòria en base a un altre 
programa, que és similar, amb algunes xicotetes modificacions, que es diu ARRUR, 
que és la mateixa cosa, però en base al programa estatal de l’habitatge 2018-2021. 
Ara estem parlant de l’ARRU, és a dir el que es basa en el pla estatal de l’habitatge 
2013-2016. L’any passat ja vam sol·licitar una pròrroga, i en aquest moment s’ha 
publicat un Reial decret, el govern en funcions, que possibilita la pròrroga, si ens 
volem acollir. És interessant acollir-nos per diverses qüestions, una perquè totes les 
sol·licituds, les 36 sol·licituds que tenim, estan aportant documentació, han 
començat a arribar les qualificacions provisionals per part de conselleria, i ara els 
particulars han de continuar aportant documentació per a tindre la qualificació 
definitiva, i poder rebre l’ajuda íntegrament; per tant, com que estem a finals d’any 
pensem que és interessant la pròrroga; l’altra, perquè l’Ajuntament d’Oliva té 
pendent dues actuacions, a les quals es va comprometre amb aquest programa, al 
carrer del Ponent, Sant Pancraci i Divina Gràcia, aquell entorn, i l’altra al carrer de 
sant Vicent. Són actuacions que encara que l’ajuntament aporta majoritàriament la 
despesa, però també han rebut subvenció per part del ministeri, i per tant això ens 
donarà cobertura per a poder-les dur a terme, en cas que sol·licitem la pròrroga, al 
llarg de l’any 2020.” 

 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
precedentment. 
 
 
QUINZÈ- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL CIUDADANOS SOBRE 
AUGMENT DEL CONSUM DE LA TARONJA CULTIVADA AL NOSTRE 
MUNICIPI. 
 
Es dóna compte de la Moció presentada pel Grup Municipal Ciudadanos, amb registre 
d’entrada núm. 14606, de data 27 d’agost de 2019, que diu textualment: 
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“MOCIÓ perquè l’Ajuntament d’Oliva s’involucre activament en la realització de més i 
millors campanyes promocionals encaminades a l'augment del consum entre els escolars, 
joves i població en general de taronja cultivada al nostre municipi. 
 
José Salazar Cuadrado, Portaveu del Grup Polític Municipal Ciudadanos de l'Ajuntament 
d’Oliva, per mitjà del present escrit, i a l'empara d'allò que s'ha establit per la Llei 7/1985, de 2 
d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local i el Reial Decret 2568/1986, de 29 de 
novembre, pel que s'aprova el Reglament d'Organització Funcionament i Règim Jurídic de les 
Entitats Locals, article 97.3, presenta al Ple la següent  MOCIÓ 
 
De tots és coneguda per la greu situació que des de fa anys travessa el sector citrícola espanyol, 
ara agreujada per la importació de taronges de tercers països. En un món tan globalitzat el 
promoure i incentivar el consum de la nostra taronja, entre altres qüestions, dins i fora de la 
Comunitat Valenciana és cada vegada més necessari. Incidir en la promoció i conscienciació per 
al consum i posada en valor d’un producte tan nostre és fonamental per al manteniment, la 
pervivència i suport d’un dels principals sectors de la nostra economia ací a Oliva: el citrícola.  
Per això, des dels Ajuntaments i les institucions valencianes, junt amb les associacions i 
sindicats agraris hem d’incidir i invertir en la realització de més i millors campanyes 
promocionals encaminades, en este cas, a l'augment i posada en valor del consum dels 
nostres productes més significats, com ho és la taronja. 
 
En el Grup Municipal Ciudadanos pensem que qualsevol ajuda sempre és bona, l’aportació de 
tot “granet d’arena” en estos moments és molt important per als agricultors. Som conscients que 
sols amb esta iniciativa no és suficient per traure de la crisi a un sector com el citrícola valencià 
que està sent greument “atacat” per distints factors que la possible solució en la majoria dels 
quals transcendixen de les competències municipals. 
 
És per això, que ara més que mai, es fa necessari que els Ajuntaments, entre altres mesures, 
aportem este i tots els “granets d’arena” possibles, com pot ser el d’acordar que en tots els actes 
públics que organitzem que s’acompanyen de càtering, vi d’honor o similars, se servixca suc 
natural 100% de taronja.  
 
No podem ni devem quedar-nos sols en bones paraules, en meres intencions, hem demostrar-ho 
en fets, hem de promocionar, conscienciar i procurar el consum de la nostra taronja entre la 
població en general, especialment entre els escolars i joves. Per este motiu als diferents centres 
educatius de la nostra població hem de propiciar i facilitar el seu consum subvencionant-los 
l’adquisició o el lloguer de màquines d’esprémer.  
 
L’Ajuntament d’Oliva en este sentit, i també en altres, ha de participar de manera activa, a més 
de demanar la resta d’Ajuntaments i institucions valencianes perquè de manera solidària se 
sumen a dit objectiu. 
 
Des del Grup Municipal de Ciudadanos entenem que els ajuntaments valencians, 
especialment els municipis productors de cítrics, com és el cas d’Oliva, hem de ser els primers 
en donar exemple a l’hora de promoure el consum de la nostra taronja, és per tant una de les 
nostres obligacions. 
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Per tot allò que s'ha exposat, s'eleva al Ple de l’Ajuntament d’Oliva per al seu debat i aprovació 
els següents ACORDS 
 
PRIMER.- Que l'Ajuntament d’Oliva en tots els seus actes que porten aparellat el servici de 
càtering, vi d’honor o similars oferixca suc de taronja 100% natural cultivada i procedent 
d’Oliva. Que es faça arribar este acord a les empreses hostaleres que habitualment realitzen 
servicis de catering a per a l’Ajuntament d’Oliva. Com a recomanació, també a les associacions, 
agrupacions, i empreses instal.lades a Oliva, per a potenciar el consum de suc de taronja i de 
cítrics en tots els esdeveniments similars que duguen éstes a terme. 
 
SEGON.- Que l'Ajuntament d’Oliva, a partir del pròxim pressupost municipal, contemple una 
partida econòmica per subvencionar l’adquisició o el lloguer de màquines d’esprémer als 
centres educatius del nostre municipi. 
 
TERCER.- Dur a terme, de manera periòdica, campanyes de promoció, encaminades a explicar 
el benefici del consum de la taronja i el seu suc, especialment entre els escolars, joves i població 
en general. 
 
QUART.- Traslladar dit acord a la Federació Valenciana de Municipis i Províncies perquè faça 
extensiva esta moció a les localitats valencianes situades en zones citrícoles i també no 
citrícoles, perquè impulsen d’esta forma el consum de citrics dels seus corresponents municipis 
i de la resta de la Comunitat Valenciana.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions, es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Llegiré la moció, supose que ja l’hauran llegida vostés, i 

sabran perfectament de què va l’assumpte; però com és preceptiu, i normal, la llig. I 
diu que de tots és coneguda la greu situació que des de fa anys travessa el sector 
citrícola espanyol, ara agreujada per la importació de taronges de tercers països. En 
un món tan globalitzat el promoure i incentivar el consum de la nostra taronja, entre 
altres qüestions, dins i fora de la Comunitat Valenciana és cada vegada més 
necessari. Incidir en la promoció i conscienciació per al consum i posada en valor 
d’un producte tan nostre és fonamental per al manteniment, la pervivència i suport 
d’un dels principals sectors de la nostra economia ací a Oliva, el citrícola. Per això, 
des dels ajuntaments i les institucions valencianes, juntament amb les associacions i 
sindicats agraris hem d’incidir i invertir en la realització de més i millors campanyes 
promocionals encaminades, en aquest cas, a l'augment i posada en valor del consum 
dels nostres productes més significats, com ho és la taronja. En el Grup Municipal 
Ciudadanos pensem que qualsevol ajuda sempre és bona, l’aportació de tot “granet 
d’arena” en aquest moment és molt important per als agricultors. Som conscients 
que sols amb esta iniciativa no és suficient per traure de la crisi a un sector com el 
citrícola valencià que està sent greument “atacat” per distints factors que la possible 
solució en la majoria dels quals transcendeixen de les competències municipals. És 
per això que, ara més que mai, es fa necessari que els ajuntaments, entre altres 
mesures, aportem aquest i tots els “granets d’arena” possibles, com pot ser el 
d’acordar que en tots els actes públics que organitzem que s’acompanyen de 
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càtering, vi d’honor o similars, se servisca suc natural 100% de taronja. No podem 
ni devem quedar-nos sols en bones paraules, en meres intencions, hem demostrar-ho 
en fets, hem de promocionar, conscienciar i procurar el consum de la nostra taronja 
entre la població en general, especialment entre els escolars i joves. Per aquest 
motiu als diferents centres educatius de la nostra població hem de propiciar i 
facilitar el seu consum subvencionant-los l’adquisició o el lloguer de màquines 
d’esprémer. L’Ajuntament d’Oliva en aquest sentit, i també en altres, ha de 
participar de manera activa, a més de demanar a la resta d’ajuntaments i institucions 
valencianes perquè de manera solidària se sumen al dit objectiu. Des del Grup 
Municipal de Ciudadanos entenem que els ajuntaments valencians, especialment els 
municipis productors de cítrics, com és el cas d’Oliva, hem de ser els primers a 
donar exemple a l’hora de promoure el consum de la nostra taronja, és per tant una 
de les nostres obligacions. Per tot allò que s'ha exposat, s'eleva al Ple de 
l’Ajuntament d’Oliva per al seu debat i aprovació els següents acords. Primer, que 
l'Ajuntament d’Oliva en tots els seus actes que porten aparellat el servei de càtering, 
vi d’honor o similars oferisca suc de taronja 100% natural cultivada i procedent 
d’Oliva. Que es faça arribar aquest acord a les empreses hostaleres que habitualment 
realitzen serveis de càtering a per a l’Ajuntament d’Oliva. Com a recomanació, 
també a les associacions, agrupacions, i empreses instal·lades a Oliva, per a 
potenciar el consum de suc de taronja i de cítrics en tots els esdeveniments similars 
que aquestes duguen a terme. Segon, que l'Ajuntament d’Oliva, a partir del pròxim 
pressupost municipal, contemple una partida econòmica per a subvencionar 
l’adquisició o el lloguer de màquines d’esprémer als centres educatius del nostre 
municipi. Tercer, dur a terme, de manera periòdica, campanyes de promoció, 
encaminades a explicar el benefici del consum de la taronja i el seu suc, 
especialment entre els escolars, joves i població en general. I quart, traslladar dit 
acord a la Federació Valenciana de Municipis i Províncies perquè faça extensiva 
esta moció a les localitats valencianes situades en zones citrícoles, i també no 
citrícoles, perquè impulsen d’esta forma el consum de cítrics dels seus corresponents 
municipis i de la resta de la Comunitat Valenciana. I com he dit, sóc conscient, som 
conscient que amb aquesta iniciativa no serà suficient, ni anem a traure el sector de 
la situació tan greu per on travessa; però com ja he dit, tota pedra fa paret, qualsevol 
granet d’arena és important. Jo pense que som els primers, i sobretot al nostre 
municipi, que és un productor de cítrics important, crec que hem de ser els primers. 
Donem exemple, hem de passar a l’acció, deixar-nos de bones paraules. Jo crec que 
si vostés tenen a bé que aprovem aquesta moció, i contemplar una partida dins del 
pròxim pressupost, una partida pressupostària, per a fer front a la possibilitat que 
qualsevol centre educatiu e la nostra ciutat, si ho demana, o si té a bé adquirir una 
d’aquestes màquines, que tinga la possibilitat de tindre la màquina per a poder 
incentivar el consum de la taronja a la nostra ciutat, i donar-li pervivència en el 
temps.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “El Partit Popular, com no podia ser d’altra forma, donarà suport a 

la moció; primer, perquè fa quatre dies van ser les eleccions municipals, i la majoria 
portàvem en els programes electorals aqueixa ajuda als agricultors; i sobretot, a més, 
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nosaltres, en el segon acord, on diu que l’Ajuntament d’Oliva, a partir del pròxim 
pressupost municipal contemple una partida econòmica per a subvencionar 
l’adquisició o lloguer de màquines d’exprimir als centres educatius del nostre 
municipi, nosaltres la veritat que ho portàvem; no tenim cap problema que en els 
pròxims pressupostos per part nostra exigim també que s’involucre; tenim molts 
centres escolars, tenim un ajuntament. Ja més que superar el granet d’arena que 
sabem que comporta la forma d’aprovar aquesta moció és de vore-ho, visualitzar, 
que els nostres agricultors vegen que almenys tinguen la visió que s’està treballant, 
s’està participant en el fet que la taronja del nostra municipi s’estiga usant. La 
veritat que aprofitant el que ha dit el Sr. Salazar, participar d’una forma activa, jo 
aprofitaria la moció per a reivindicar que ens trobem ja en el començament de la 
campanya citrícola, i el Consell Local Agrari el regidor encara no ens ha convocat; 
crec que tenim molts camins per a arreglar, supose que d’ací a poc voldran traure el 
pressupost, la pròxima partida econòmica serà important per als agricultors, i crec 
que entre tots els agricultors haurien de preveure aquestos assumptes i debatre’ls. La 
veritat que crec que això és participar d’una forma activa, això és donar la veu als 
nostres agricultors, i el més important són les partides econòmiques que aprovarem 
en els pròxim pressupost, que el govern presentarà d’ací a poc. No queda res més a 
dir que té el nostre suport, Sr. Salazar, i ja li dic que nosaltres no posarem cap pega 
perquè tots els centres educatius, i fins i tot els centres propis de l’ajuntament, 
puguem tindre aqueixes màquines, que d’una forma visual ensenyem que és una 
forma sana el fet de gastar les nostres taronges.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “El nostre grup votarà a favor de la moció, però també hem de 

ser realistes i hem de ser conscients del que estem votant. Pràcticament va a ser una 
moció que intentarà avalar una declaració d’intencions, més que res. I intentaré 
explicar per què, perquè de vegades les mocions, amb molta satisfacció personal i 
amb ganes de poder-les tirar endavant, després ens trobem amb la realitat. Per 
exemple, nosaltres en parlar que en qualsevol esdeveniment o en tots els actes 
municipals, tinguem un servei per a fer suc, que siga cent per cent natural, per 
suposat, i d’Oliva. Hem d’entendre que nosaltres no fem suc; cap persona de les que 
estem ací, no en fem, això es lloga; però el tema de l’origen d’Oliva, no existeix una 
traçabilitat del cent per cent d’Oliva. Podem parlar e taronja valenciana, això sí, que 
és més fàcil als magatzems trobar la taronja valenciana, però no tindrem garantia 
que la taronja siga d’Oliva; perquè perfectament, en anar a un magatzem, la taronja 
possiblement serà valenciana, possiblement serà de la comarca, però perfectament 
no hi ha una traçabilitat que diga que és d’Oliva; per tant serà molt complicat de 
complir. En el segon punt, nosaltres efectivament ho portàvem en el programa 
electoral, i de fet hem començat a treballar per a poder portar el suc als nostres 
alumnes, que és una forma de potenciar el consum del suc, en la infància sobretot, 
perquè jo crec que si agarres l’hàbit és més fàcil consumir tots els dies els suc 
natural. Tenim un problemeta; no és adquirir la taronja, que no és un problema 
econòmic, ni les màquines; el problema és qui es fa responsable de la distribució del 
suc entre els alumnes; aqueix és el problema. Ja no només com de complicat és 
parlar amb les AMPA, o amb els centres escolars, per a vore qui fa el suc per als 
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alumnes, sinó qui fa també el manteniment de les màquines, i qui fa la manipulació 
de les taronges. Actualment està d’actualitat la bactèria de la listeriosi; aquesta 
bactèria afecta també les fruites i verdures perquè està en la terra i l’aigua; si no hi 
ha una bona neteja de les fruites pot passar la bactèria a l’alumnat i això és el que 
nosaltres hem d’intentar evitar la intoxicació. Per això, no ens preocupa tant els 
diners, perquè no és qüestió de diners el tema de donar el suc, és qüestió e com es 
forma les persones, com es fa el control i la manipulació de les taronges, perquè el 
producte tinga garanties de servir-se a l’alumnat. Estem treballant en això. El que 
diguem que és una declaració de voluntats, no per diners sinó perquè va a portar un 
treball endavant que no és tan simple com parlar amb l’AMPA i que facen el suc i la 
distribució. La màquina ha d’estar en condicions sanitàries, s’ha de netejar, les 
fruites també s’han de netejar, i s’han de complir uns controls sanitaris per a no 
crear un problema sanitari que actualment no tenim. Però anem a treballar-ho, Sr. 
Salazar. Nosaltres votarem que sí, perquè de fet estem molt involucrats en el tema i 
considerem que potenciar el consum és molt sa i és molt necessari entre la societat. 
Això fa que agarrem hàbits de consum.” 

 
 Sr. Escrivà Savall: “El Grup Municipal Compromís també votarà sí a la moció, 

perquè pensem que totes les iniciatives que vagen enfocades al consum de 
quilòmetre zero, o siga del terreny, estem totalment d’acord i anem a avalar-les. És 
veritat, com s’ha dit, que aquesta iniciativa no arreglarà el problema de les taronges, 
i per això hem d’anar més enllà i fer més coses; el meu company Miquel Doménech 
en el poc temps que està ha fomentat diverses propostes per ajudar als citricultors 
d’Oliva, com ara el trampeig massiu, com és l’spintor cebo si la fumigació terrestre; 
a banda, en el sentit del quilòmetre zero també implica el que és el comerç, i 
Yolanda Balaguer també està treballant en aqueix sentit. Per no estendre’m més, 
Compromís està d’acord amb la moció.” 

 
 Sr. Parra Mañó: “Per contestar a Josep Escrivà li diré que això del trampeig 

massiu ja es feia abans del Sr. Miquel Doménech; i tota la resta també; l’única cosa 
que ha fet ell és introduir això de l’spintor cebo. Dit això, Projecte Oliva recolza 
aquesta moció, com no podia ser d’altra forma, però volem aprofitar l’ocasió, ja que 
hem encetat el tema de l’agricultura, i coincidint en l’inici del període de la caça del 
porc senglar, que ajudem o subvencionem la Societat de Caçadors, perquè puguen 
realitzar el màxim de batudes permeses per la llei, perquè ells són l’únic depredador 
que té el porc senglar, que hui s’ha convertit en una plaga per als agricultors, 
aquesta fauna silvestre està perjudicant greument l’economia dels nostres 
agricultors; arranquen plantons, destrueixen les línies de degoteig, i ara també es 
mengen les taronges; i prompte els vorem dins del poble buscant pels contenidors 
del fem. I pel que ha dit la Sra. Ana Morell, hi ha professionals que es dediquen a 
fer suc de taronja, no és tan complicat. En tots els bars hi ha suc de taronja; a tots els 
llocs hi ha suc de taronja, tan complicat és això?” 
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 Sr. alcalde: “Ens n’hem eixit un poc de l’assumpte, que és una moció sobre el 
consum del suc. Els demane per favor, que tornem a l’assumpte. Sr. Doménech ara 
tindrà el torn per al·lusions i després obrim el segon torn.” 

 
 Sr. Doménech Cardona: “Primer de tot contestar-li al sr. Salazar que sí, 

treballarem en aqueixa línea; intentarem que la taronja d’Oliva vaja a més; sabem la 
problemàtica que tenim i evidentment des de l’ajuntament, i jo com a responsable, 
no em quedaré darrere, vaig a treballar-ho i a promoure tot el que puga la taronja 
d’Oliva. En segon lloc, dir-li al Sr. Parra que les dues actuacions, evidentment ja 
s’han portat a cap en l’anterior legislatura, però aqueixa tercera era molt important, 
perquè el problema era molt seriós. Era molt seriós i s’havia d’agarrar ja. Hem estat 
reunits, hem estat treballant, hem vist la problemàtica que tenia el sector, i hem 
decidit agarrar el problema de seguida. També dir que la problemàtica del porcs 
senglar és una problemàtica que creix, sabem dels condicionants que tenim en el 
terme d’Oliva, cada vegada s’està abandonant més i aquest problema s’ha d’intentar 
solucionar-lo d’alguna forma. Ens hem reunit amb els caçadors i sabem el que els fa 
falta a ells, el que ens demanen i en aqueix sentit obrirem una línia de treball amb la 
conselleria, per reunir-nos amb ells i que declaren una plaga cinegètica; si ho 
aconseguim, que estem en això, demanarem subvencions per a tots els afectats. 
Aqueixa és la línia, més o menys, sobre l’assumpte; sí que és de veres que està 
causant molta destroça al camp; però el problema anem a intentar solucionar-lo 
d’aquesta forma; no solucionar-lo sinó pal·liar els greus danys que tenim al camp.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Agrair a tots els portaveus dels grups polítics que ja han 

avançat que recolzaran la moció. La Sra. Morell ha relatat una série de complexitats, 
i aspectes, que cal tindre molta cura en la manipulació, perquè si es manipulen 
aliments s’ha de tindre especial cura, també s’ha de tindre el carnet de manipulador 
d’aliments, però no és gens difícil. Jo crec que si volem, podem. I el fet que siga 
taronja d’Oliva és perquè el terme és molt ample, dels més amples de la comarca de 
la Safor; tenim moltíssima taronja, i només pel fet de preocupar-te que la taronja 
siga d’Oliva ja estàs donant-li un valor afegit al teu producte, un producte tan 
important per a nosaltres i un dels principals sectors de l’economia. Si no el trobem 
a Oliva, ja procurarem que siga de la Comunitat Valenciana, però hem d’intentar 
que siga d’Oliva; no és tan difícil, i jo crec que es pot aconseguir; i sobretot, estàs 
creant un hàbit, incentivant a la gent jove, a la gent menuda, i a la gent major, 
perquè ja dic que parle de fer campanyes, campanyes de promoció perquè la gent es 
consciencie de com és d’important i el benefici que té el consum de la nostra 
taronja; ja no només per la salut, si no per a l’economia també; només per aqueix fet 
ja és important. No salvarem el sector, com hem parlat; tant de bo el poguérem 
salvar amb aquesta qüestió, n’és una de les moltes que es poden fer. Jo crec que és 
important, i a més agraesc la voluntat de tots vostés perquè aquesta moció prospere. 
Simplement esperar a vore els resultats en els anys que vindran, si finalment 
funciona aquesta proposta, i si la gent a poc a poc va conscienciant-se de la 
importància que té salvaguardar un producte tan important per a nosaltres, com és la 
taronja.” 
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 Sr. Llopis Ibiza: “Més que res, per continuar cadascú el que està dient. La Sra. 

Morell, he anotat, meres intencions, declaració de voluntats. Aqueixes paraules les 
recorde de no fa massa; jo li ho deia, i vosté estava ací darrere, i deia, Sr. Llopis, les 
mocions són molt importants, i no són meres intencions; doncs mira, ara vosté diu el 
que jo deia no fa massa mesos en altres temes. Mire, si l’escoltem a vosté, cap 
persona menjaria una taronja; la veritat que ens ha fet com si anàrem a morir-nos 
només d’agarrar una taronja de l’arbre, pelar-la i menjar-la. Com ha dit el Sr. 
Salazar, hi ha formes de fer-ho; a la millor, si no hagueren llevat els conserges 
d’alguns centres educatius, a la millor aqueixes persones fins i tot podrien ajudar 
perquè aqueixes taronges arribaren en condicions a l’alumnat. Parlant del tema dels 
porcs senglars, que ha eixit en aquest tema, el Partit Popular ja va presentar diverses 
mocions la passada legislatura, també aprovades; parlaven d’un guàrdia, un guàrdia 
rural de caça, una persona que vigilara, alhora que vigila els nostres camps contra 
els robatoris, que també vigilara l’excés i la plaga que tenim de porc senglar. A la fi 
tot és voler; anar on calga. Però ja dic que allò més important, com s’ha dit, es fa 
agarrant els problemes ràpidament, immediatament; però jo crec que hi ha un 
Consell Local Agrari per a alguna cosa; és on estan els nostres agricultors, estem 
tots representats, i el trobe a faltar, perquè és ahí on s’ha de parlar d’aquestos temes i 
fins i tot abans d’aquestes mocions, debatre-les allí, explicar allí que anem a 
aprovar-les, què podem agarrar de tots els punts què pot ser factible, i ho trobe a 
faltar; perquè miren, ara mateix està molt bé la fumigació, però si haguérem tingut el 
Consell Local Agrari i el regidor haguera explicat que anaven a fumigar, jo mateix 
hauria dit que hauríem de fumigar amb materials d’empreses d’Oliva; i no anar a 
una empresa de fora de la nostra localitat a comprar el material; que no dic que no 
siga més ràpid o més econòmic, però nosaltres, els polítics, la població, l’ajuntament 
se sustenta dels impostos que paguen aquestes empreses i els magatzems. Per 
exemple, aqueixes reunions, en lloc e portar-les ací i debatre-ho allí, es podrien 
portar allí i els agricultors ens poden aconsellar on es pot agarrar, on es pot comprar, 
quina forma hi ha per solucionar el tema dels porcs senglars. Aquestes mocions, i 
aqueixos assumptes portar-los allí. Per la resta, el que dic és endavant, i si diuen que 
està treballant el govern, per a mi la moció ve a temps, abans del pressupost, per tal 
que algun dels punts no siguen meres intencions, ni declaracions de voluntat, i sí que 
es puguen portar a cap.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Només he posat en evidència els problemes o les qüestions 

que s’han de treballar per a donar finalitat i complir amb la moció; i són els 
entrebancs que ens trobem per aplicar-la. No s’ha començat a treballar perquè hi ha 
una moció, això ja s’ha començat a treballar des de fa setmanes. Només he posat en 
evidència que fer suc per a 200 o 400 alumnes, no el fa el conserge, que és un peó i 
té altres tasques. El que nosaltres diem és que per a oferir suc acabat d’exprimir, 
perquè una diferència del càtering normal, que són productes en calent, i que estan 
manipulats per persones expertes, venen en calent que porten un tractament. El tema 
de fer-ho acabat d’exprimir, en el mateix centre, comporta la manipulació directa de 
la taronja. Nosaltres no som un comerç que fa controls, té controls; nosaltres hem de 
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servir i oferir el suc en els centres escolars amb el cent per cent de les garanties; no 
és posar a dos o tres persones a fer suc per a 200 o 400 alumnes. Hem dit que és 
impossible? No. Hem dit que des e fa setmanes estem treballant en això. Que no és 
tan fàcil com posar una moció i dir que demà ho farem; jo el que faig és posar en 
evidència que aquetes coses porten molt de treball, que ja hem iniciat des de fa 
setmanes; perquè el que no volem és que s’interprete que demà ja tenim el suc. 
Aquestes coses hem de treballar-les bé. No és qüestió de voluntat només; voluntat 
n’hi ha molta en la vida; el que nosaltres volem és fer-ho bé, perquè no ens juguem 
la meua vida, ni la vida dels meus companys, i qualsevol tipus d’anomalia que puga 
passar; potser no passa mai res, però només passa si passa; i el que no volem és que 
passe amb els nostres alumnes i en els centres escolars; i volem que açò es faça amb 
les màximes garanties. Que portarà molt de treball? Sí. Que anem a fer-ho? Volem 
fer-ho, i estem treballant des de fa setmanes per a fer-ho, i per portar-ho endavant. 
Però diem, i només he posat en evidència, els aspectes que fan que les coses no 
siguen tan simples; però que des de fa setmanes estem treballant en aquesta 
proposta; de fet votarem que sí, però volem que quede clar que per exemple una 
empresa de càtering, com controles que la taronja siga d’Oliva, si la compra en un 
magatzem. El que jo vull dir és que nosaltres a les empreses de càtering, que són les 
que ho preparen podem dir-los preferentment d’Oliva, però no hi ha una traçabilitat 
clara que ens puguen demostrar que són d’Oliva; ho intentarem, o farem passar la 
moció amb les nostres voluntats, però serà complicat, perquè la pot comprar on 
vulga comprar-la. Però intentarem; almenys, sobretot, valenciana, i si pot ser 
d’Oliva, però no existeix una traçabilitat clara en els magatzems, ni en els 
supermercats.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Seré molt breu. Jo crec que aquesta moció sí que és una 

declaració de bones voluntats, és una moció que s’ha de treballar molt; perquè jo 
crec que els centres educatius, i a tots se’ns ompli la boca, i Maria Josep ho sabrà, 
perquè està en la docència, molts centres educatius de la nostra localitat fan la seua 
setmana saludable, i fan moltes activitats, i segurament algun centre tindrà 
liquadora, o màquina e fer sucs. Jo crec que abans de tot açò s’haurà de parlar amb 
els centres, perquè si el centre educatiu ens diu que no, no podem portar suc. És tan 
senzill com això. Jo crec que és una moció que està bé, Projecte Oliva la recolzarà, 
però crec que punt per punt s’ha de treballar. No hem d’oblidar que tenim una finca 
de més de 20 fanecades, que és la finca de Martí de Veses, que també fa taronges.” 

 
 Sr. alcalde: “Abans de donar l’últim torn de paraula al Sr. Salazar, simplement 

recordar què estem votant; la proposta d’acord diu obrir una línia de subvencions. 
Supose que cada centre educatiu decidirà si s’acull, o no s’acull. Sr. Llopis, la 
qüestió del Consell Local Agrari, la proposta no depén del regidor d’Agricultura, és 
una qüestió d’organització municipal; dir-li que està passant el que ha passat en 
moltes ocasions; a hores d’ara encara no tenim tots els membres als quals se’ls ha 
requerit, alguns no han presentat la documentació. En qualsevol cas ja tenim quòrum 
suficient i la intenció és la setmana que ve, que ja hem estat treballant i ho he parlat 
amb el regidor d’Agricultura, la pròxima setmana portar-ho, amb tots els membres 
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que han portat la documentació; és una qüestió imminent. En 2015, per exemple, el 
primer Consell Agrari va ser el 20 de novembre de 2015; procurarem que la primera 
setmana d’octubre, o al segona a més tardar, que ja estiga convocat.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Qualsevol objectiu que ens marquem, i a més un objectiu 

molt important i interessant per a nosaltres, requereix d’un esforç; per a això estem, 
per a intentar aconseguir les coses a base de treball i esforç. Ningú ha dit que siga 
fàcil. Òbviament té les seues complexitats, però és una cosa que estem parlant 
d’exprimir; a més aquestes màquines funcionen de meravella, l’única cosa que s’ha 
de fer és tindre un manteniment periòdic perquè la màquina estiga en perfectes 
condicions. Els puc assegurar que jo he usat màquines, i la quantitat de sucs que fa 
en un moment, no donen abast a servir-los. Jo crec que paga la pena que tot el món 
s’esforce. No estem obligant absolutament a cap col·legi que haja d’agarrar la 
màquina perquè sí. Intentarem que aquell col·legi que de forma voluntària vulga 
adquirir la màquina, que l’ajuntament li la subvencione. Simplement això. Sí que hi 
ha una cosa que no és precís passar per la màquina, que és la promoció. Els 
mateixos col·legis, i en qualsevol lloc, la importància de consumir el nostre 
producte, com ara la taronja, important no només per a la salut sinó per a 
l’economia; i només amb aqueix objectiu jo crec que és suficient. Paga la pena tirar-
ho endavant. Repetesc, no salvarem el sector; tant de bo puguérem salvar-lo amb 
això, però és una proposta, un pas que donem, un gra d’arena que aportem, i darrere 
d’això n’han de vindre molts més. I sobretot inculcar a la gent jove, a la gent 
menuda, i a la gent major, com d’important és per a nosaltres el consum de la 
taronja. Jo crec que no té cap dificultat; tot el contrari. El més important és això, 
intentar entre tots que una activitat tan nostra, tan noble i tan important per a 
nosaltres, intentar donar-li la importància que es mereix, i sobretot pervivència en el 
temps, que per desgràcia la situació és molt complicada, i requereix d’aquesta i de 
moltíssimes mesures més.” 

 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar la 
Moció transcrita. 
 
 
 
SETZÈ.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DE L’ALCALDIA DES DE 
L’ÚLTIMA SESSIÓ PLENÀRIA ORDINÀRIA, DEL NÚM. 1045/19 AL 2490/19. 
 
 
Es dóna compte dels Decrets de l’Alcaldia, des del Decret núm. 1045/19, de 16 d’abril 
de 2019, fins el Decret núm. 2490/19, de 20 de setembre de 2019. 
 
 
La corporació queda assabentada. 
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Finalitzats els assumptes de l’ordre del dia, i abans d’entrar en l’apartat de precs i 
preguntes,  el Sr. alcalde manifesta que hi ha alguns assumptes no inclosos en l’ordre 
del dia i manifesta: 
 
 Sr. alcalde: “En la Junta de Portaveus que vam realitzar ahir, precisament per a 

tractar qüestions del plenari, es va parlar d’una moció que entraria per despatx 
extraordinari, que efectivament va entrar en temps i en forma, del Partit Ciudadanos, 
però per un error no ha vingut en l’ordre del dia i hauria d’haver vingut en l’ordre el 
dia. Abans del plenari, el mateix regidor de Ciudadanos ha presentat dues mocions 
més. Si els sembla bé, anem a votar aquella que ahir en la Junta de Portaveus vam 
dir que entrava. I per a les altres dues, abans de votar com a assumptes no inclosos, 
farem un breu recés perquè puguem parlar-ho.” 

 
 
 
DESPATX EXTRAORDINARI.  
 
Prèvia declaració d'urgència acordada per unanimitat dels membres assistents, que 
constitueixen la majoria absoluta legal del nombre de membres de la corporació, es 
passa a examinar el següent assumpte no inclòs en l'ordre del dia. 
 
 
PRIMER. MOCIÓ PER EXIGIR A LA GENERALITAT VALENCIANA QUE 
COMPLISCA AMB LES AJUDES PROMESES PER AL SECTOR CITRÍCOLA 
PEL DESASTRE DE LA PASSADA CAMPANYA  
 
 
Es dóna compte de la moció, presentada per registre d’entrada, amb data ---, que és del 
següent tenor literal: 
 
“José Salazar Cuadrado, Portaveu del Grup Polític Municipal Ciudadanos de l'Ajuntament 
d’Oliva, per mitjà del present escrit, i a l'empara d'allò que s'ha establit per la Llei 7/1985, de 2 
d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local i el Reial Decret 2568/1986, de 29 de 
novembre, pel que s'aprova el Reglament d'Organització Funcionament i Règim Jurídic de les 
Entitats Locals, article 97.3, presenta al Ple la següent MOCIÓ 
 
La campanya citrícola 2018/2019 ha estat la pitjor que es recorda en dècades amb unes pèrdues 
que ascendixen als 305 milions d'euros. Davant estes circumstàncies, la Generalitat Valenciana 
es va comprometre a publicar unes ajudes de minimis destinades als citricultors valencians que 
havien patit les conseqüències d'una campanya desastrosa. La quantitat que s'anava a destinar a 
estes subvencions era de 8 milions d'euros que en principi provenien de fons propis de la 
Generalitat. En este sentit, el departament corresponent de la Conselleria d'Agricultura va 
preparar una ordre el passat mes de maig en la que establia els requisits per accedir a estes 
ajudes i el procediment a seguir, entre les quals cal destacar: retard inicial de la maduració 
seguit per un ralentització en les operacions de compravenda que, unit a la presència de cítrics 
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de països tercers, van provocar un increment de l'oferta que va desencadenar una forta baixada 
en el preu que van rebre els citricultors. No obstant això, hem estat coneixedors que en convocar 
eleccions, la consellera d'Agricultura de l'anterior legislatura, Elena Cebrián, es va negar a 
tramitar les ajudes destinades a les explotacions citrícoles de la Comunitat Valenciana. A esta 
circumstància se sumen les recents retallades que estan afectant les conselleries, especialment 
en aquelles partides que no estaven tramitades.  
Tot apunta que a hores d'ara no hi haurà ajudes de minimis. Precisament ens temem que no 
arriben a publicar-se com a conseqüència de les retallades previstes pel Govern per 2019 a causa 
de l'absència de pressupost en el Govern d'Espanya. Previsiblement, la Conselleria d'Agricultura 
siga la segona afectada amb una minoració estimada de 58 milions d'euros. 
 
Esta situació al Grup Municipal de Cs ens preocupa perquè esta retallada afecte de ple als 8 
milions d'euros que es tenien previstos assignar com ajuda per al sector citrícola valencià, un fet 
especialment greu, donat que seria la primera vegada que la Generalitat adquireix un compromís 
públic per ajudar un sector en crisi i després es desdiu. Si és així, esta decisió afectaria 
tremendament a la credibilitat de la mateixa Generalitat. 
 
En esta nova campanya citrícola, el sector de la Comunitat Valenciana no disposa d'informació 
sobre la situació de la tramitació de la corresponent Ordre de Conselleria d'Agricultura, Medi 
Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural, tot que l'últim document públic està datat el 
passat 13 de maig. 
 
Cal no oblidar que la campanya de cítrics 2018/2019 va finalitzar amb un balanç molt 
descoratjador per als productors de la Comunitat Valenciana que van deixar d'ingressar 305 
milions d'euros en relació a l'anterior. Els ajuts de minimis pretenien la continuïtat de les 
explotacions citrícoles a través del manteniment de la seva activitat i evitar que nombroses 
parcel·les siguen definitivament abandonades, amb la conseqüent disminució de l'activitat 
econòmica i la pèrdua de biodiversitat que això comporta, a més de la pèrdua de llocs de treball 
en el sector. 
 
En el Grup Municipal de Cs Oliva, som coneixedors que totes les institucions públiques han 
admès la crisi que travessa el sector citrícola valencià. Ens preocupa que fins ara només han 
sigut paraules i cap fet per poder pal·liar esta greu crisi que travessa este sector fonamental en 
l'economia valenciana. Encara que estes ajudes no deixaven de ser un pegat simbòlic eren el 
mínim que podia fer-se des de la Generalitat per demostrar que realment estan al costat del 
sector citrícola valencià. Lamentem que les males relacions entre els partits que formen el Pacte 
del Botànic porten a estes situacions que les han de pagar precisament els administrats i 
concretament un sector com este en crisi. 
 
Per tot allò que s'ha exposat, s'eleva al Ple de l’Ajuntament d’Oliva per al seu debat i aprovació 
el següent ACORD 
 
PRIMER.- Exigim a la Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i 
Desenvolupament Rural que trasllade al sector citrícola valencià tota la informació actual 
referent a l'ajuda de minimis i que la mantinga, per tal que els citricultors puguen començar la 
nova campanya amb un suport econòmic que alleuge la situació dramàtica que pateixen molts 
d'ells.  
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SEGON.- Demanem a la Generalitat que reinicie el procediment de tramitació d'esta ajuda i que 
complisca el compromís que va adquirir amb tot el sector i que estudie la possibilitat 
d’augmentar-la. 
 
Oliva a 12 de setembre de 2019. José Salazar Cuadrado, portaveu del Grup Municipal 
Ciudadanos.” 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions, es produeixen les que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Aquesta moció és per a exigir-li a la Generalitat 

Valenciana que complisca amb allò promés, les ajudes que en aquell moment, de 
minimis, encara que és una quantitat econòmica no massa gran per a la gran 
quantitat de perjudicis que està patint el nostre camp; jo crec, com hem dit abans, 
que tota pedra fa paret. La moció diu així. La campanya citrícola 2018/2019 ha estat 
la pitjor que es recorda en dècades, amb unes pèrdues que ascendixen als 305 
milions d'euros. Davant aquestes circumstàncies, la Generalitat Valenciana es va 
comprometre a publicar unes ajudes de mínimis destinades als citricultors 
valencians que havien patit les conseqüències d'una campanya desastrosa. La 
quantitat que s'anava a destinar a aquestes subvencions era de 8 milions d'euros, que 
en principi provenien de fons propis de la Generalitat Valenciana. En aquest sentit, 
el departament corresponent de la Conselleria d'Agricultura va preparar una ordre el 
passat mes de maig en la qual establia els requisits per accedir a aquestes ajudes i el 
procediment a seguir, entre les quals cal destacar retard inicial de la maduració 
seguit per un ralentització en les operacions de compravenda, que unit a la presència 
de cítrics de països tercers, van provocar un increment de l'oferta que va 
desencadenar una forta baixada en el preu que van rebre els citricultors. No obstant 
això, hem estat coneixedors que en convocar les eleccions, la consellera 
d'Agricultura de l'anterior legislatura, Elena Cebrián, es va negar a tramitar les 
ajudes destinades a les explotacions citrícoles de la Comunitat Valenciana. A 
aquesta circumstància se sumen les recents retallades que estan afectant a les 
conselleries, especialment en aquelles partides que no estaven tramitades. Tot 
apunta que a hores d'ara no hi haurà ajudes de minimis. Precisament ens temem que 
no arriben a publicar-se com a conseqüència de les retallades previstes pel Govern 
per a 2019, a causa de l'absència de pressupost en el Govern d'Espanya. 
Previsiblement, la Conselleria d'Agricultura siga la segona afectada amb una 
minoració estimada de 58 milions d'euros. Aquesta situació, al Grup Municipal de 
Cs, ens preocupa perquè aquesta retallada afecte de ple als 8 milions d'euros que es 
tenien previstos assignar com ajuda per al sector citrícola valencià; un fet 
especialment greu, ja que seria la primera vegada que la Generalitat adquireix un 
compromís públic per ajudar un sector en crisi i després es desdiu. Si és així, la 
decisió afectaria tremendament a la credibilitat de la mateixa Generalitat. En aquesta 
nova campanya citrícola, el sector de la Comunitat Valenciana no disposa 
d'informació sobre la situació de la tramitació de la corresponent Ordre de la 
Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural, 
tot que l'últim document públic està datat el passat 13 de maig. Cal no oblidar que la 
campanya de cítrics 2018/2019 va finalitzar amb un balanç molt descoratjador per 
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als productors de la Comunitat Valenciana, que van deixar d'ingressar 305 milions 
d'euros en relació a l'anterior. Els ajuts de minimis pretenien la continuïtat de les 
explotacions citrícoles a través del manteniment de la seua activitat i evitar que 
nombroses parcel·les siguen definitivament abandonades, amb la conseqüent 
disminució de l'activitat econòmica i la pèrdua de biodiversitat que això comporta, a 
més de la pèrdua de llocs de treball en el sector. En el Grup Municipal de Cs Oliva, 
som coneixedors que totes les institucions públiques han admès la crisi que travessa 
el sector citrícola valencià. Ens preocupa que fins ara només han sigut paraules i cap 
fet per poder pal·liar la greu crisi que travessa aquest sector fonamental en 
l'economia valenciana. Encara que aquestes ajudes no deixaven de ser un pegat 
simbòlic eren el mínim que podia fer-se des de la Generalitat per a demostrar que 
realment estan al costat del sector citrícola valencià. Lamentem que les males 
relacions entre els partits que formen el Pacte del Botànic porten a aquestes 
situacions, que les han de pagar precisament els administrats, i concretament un 
sector com aquest, en crisi, i per tant no ens sembla just. Per tot això que s'ha 
exposat, s'eleva al Ple de l’Ajuntament d’Oliva per al seu debat i aprovació el 
següent. Primer, exigim a la Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient, Canvi 
Climàtic i Desenvolupament Rural que trasllade al sector citrícola valencià tota la 
informació actual referent a l'ajuda de minimis, i que la mantinga, per tal que els 
citricultors puguen començar la nova campanya amb un suport econòmic que 
alleuge la situació dramàtica que pateixen molts d'ells. Segon, demanem a la 
Generalitat que reinicie el procediment de tramitació d'aquesta ajuda i que 
complisca el compromís que va adquirir amb tot el sector, i que estudie la 
possibilitat d’augmentar-la. I això és el que diu la moció. Pensem que encara que és 
una quantitat no massa gran, per al problema tan gran que tenim i tenen els 
llauradors; però allò que en el seu dia la Generalitat va prometre, almenys que ho 
complisca. Crec que seria de molt mal gust, i quedaria en molt mal lloc, si la 
Generalitat Valenciana, després d’anunciar les ajudes ara no fóra capaç de complir-
les. Per tant instar a la Generalitat Valenciana que informe en quin estat està, de 
publicació i tramitació, i sobret to que les porte a cap les ajudes, i si pot ser que les 
augmente; perquè la situació econòmica en el camp és molt dramàtica, i molt 
complicada en aquest moment.” 

 
Tal com s’havia anunciat anteriorment, sent les 22.10 h, el Sr. alcalde concedeix un 
recés en la sessió. 
 
A les 22.20 h, es reinicia la sessió en el mateix moment en què s’havia interromput, i se 
li concedeix l’ús de la paraula al regidor Sr. Llopis Ibiza. 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “Com he dit abans, el Partit Popular aprovarà, com està fent-ho, 

totes les mocions i les propostes que vagen encaminades a ajudar als nostres 
agricultors. Aquesta moció sé que estava presentada en temps i forma, però ens 
l’han feta arribar a migdia; jo no sóc especialista en el camp i paraules com ara 
ajudes minimis, tampoc sé realment si la consellera tal si és real el que es diu; estic 
segur que la moció serà real tot el que diu ací, però la veritat que m’hauria agradat 
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tindre-la abans per a poder estudiar-la amb més deteniment. En totes les 
manifestacions ens trobem a consellers, diputats, regidors, alcaldes, tots junts 
demanat per l’agricultura; que no afecta només la butxaca dels nostres agricultors, 
afecta el medi ambient i a la retallada de llocs de treball; els nostres agricultors no 
tenen cap culpa, com molt bé diu la moció, de les diferències que puguen tindre els 
socis de govern de la Generalitat. És un assumpte que ens afecta a tots, i des d’ací, 
Oliva, sempre hem demostrar la unió de tots els grups per a lluitar a favor del nostre 
camp, de les nostres taronges, i hem de ser la seua veu, per això ens van elegir, i és 
el nostre treball, traslladar aquest i altres problemes als qui vertaderament tenen el 
poder de decisió, siga del color polític que siga; perquè la veritat siga dita, 
presentem moltes mocions a favor del camp, però sempre es queden en meres 
intencions. Necessitem vore un canvi positiu; no tenim prou amb les diferents 
plagues que sofrixen els nostres camps, perquè ara les diferències entre polítics ens 
perjudiquen encara més. S’ha de tindre una real intenció.” 

 
 Sr. Parra Mañó: “Ací hui hem presentat dues mocions sobre l’agricultura, però 

trobem a faltar la moció que teníem en els nostres despatxos tots els grups polítics, i 
que esperàvem que el regidor d’Agricultura la portara al plenari. Voldríem saber què 
hi ha al respecte, què m’ha de dir vosté, Sr. regidor d’Agricultura.” 

 
 Sr. alcalde: “Estem en el debat d’aquesta moció. I jo respecte a aquesta moció, dir-

li que sí que m’he posat en contacte amb el cap del gabinet de l’actual consellera, 
per a preguntar si efectivament era cert allò que diu la moció; i la informació que se 
m’ha traslladat a mi no és exactament la que diu la moció, encara que a la fi 
nosaltres la votarem, però no és que la consellera ho llevara perquè venien 
eleccions, o que no volia traure la línia de subvencions, sinó que la consellera 
anterior, en fer aqueixes declaracions, va sol·licitar, com correspon dins del 
procediment administratiu, la generació del crèdit corresponent a la conselleria 
corresponent. La generació de crèdit no va arribar, i per tant abans d’eleccions no va 
ser possible, com vosté sabrà, perquè el funcionament administratiu és molt 
semblant, i no va ser possible traure la línia de subvencions. La nova consellera ho 
va tornar a sol·licitar en juliol i està a l’espera que s’habilite el crèdit. Aqueix és el 
motiu, segons m’ha informat el cap de gabinet de la consellera, no ha eixit encara 
aqueixa línia de subvencions, perquè fa falta habilitar la línia de crèdit corresponent 
perquè tinga cobertura legal. Sr. Parra, el regidor d’Agricultura no és qui havia de 
portar aqueixa moció. Vaig ser jo, que la vaig repartir en el seu dia en una Junta de 
Portaveus a tots els portaveus. I ha sigut un oblit per part meua, no ha sigut oblit del 
regidor d’Agricultura.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Jo no sé com dir-ho, però si les mocions s’han de treballar, com 

és el cas d’ara, que es demanen uns diners que no han arribat, i vosté ha parlar hui 
amb el cap del gabinet, perquè tots no tenim opció a parlar amb el cap del gabinet, i 
dir que el crèdit està en procés perquè genere crèdit i es pague, a la fi votem, perquè 
qualsevol moció aquest grup ha manifestat sempre que és una declaració 
d’intencions, però jo pregaria, si es pot, que mocions delicades com aquestes, que 
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presenten un debat, que passaren per alguna comissió; que crec que ací a la fi amb 
una moció estem una hora, amb tota la bona voluntat, però hem de saber com 
desenvolupar la moció, perquè si no, ni a la conselleria, ni al ministeri, no cabran les 
mocions que enviem.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo crec que la proposta d’acord és claríssima; no entraré 

ara a discernir si efectivament per la falta e tramitació, que és lenta; òbviament la 
tramitació és lenta; però estem parlant que abans de les eleccions es va dir  que 
anaven a eixir unes ajudes de 8 milions d’euros, per als afectats, citricultors, per la 
crisi que estan patint, i a hores d’ara encara no han arribat, i ni tan sols saben 
exactament si arribaran, perquè no tenen la informació, que és realment  el que 
demana la moció, que s’informe en quina situació està actualment el tema d’aquesta 
subvenció, que es mantinga, i jo afegisc  que si pot ser s’augmente. Allò important 
és que arribe. A mi em fa igual si la consellera per qüestions de tramitació, l’anterior 
es va ralentitzar, i ara n’hi ha una altra; la qüestió és que encara no ha arribat al 
llaurador, i jo el que vull és que arribe al llaurador.  El que jo ull i el que imagine 
que violem tots. Jo crec que és prou clara, no té complexitat. La proposta d’acord és 
tan senzilla com el que acabe de dir. L’única cosa que s’ha de fer és fer-la arribar a 
la consellera; a més això m’ho han traslladat a mi els sindicats agraris, no m’ho he 
inventat. Estan molt preocupats; la quantitat no és que siga gran. I precisament per 
tot el que està passant, que no hi ha pressupost de l’estat, del govern d’Espanya, hi 
ha anunciades una série de retallades, i tenen por que les retallades arriben al sector 
citrícola, una vegada més. Per això estan molt preocupats. Demanen informació i 
sobretot que es mantinga aquesta ajudeta, i si és possible que s’amplie. Simplement 
es demana això.” 

 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar la moció transcrita i l’eleva a la 
categoria d’acord. 
 
 
 
 
Finalitzat aquest assumpte, el Sr. alcalde explica el procediment per a debatre sobre la 
urgència dels assumptes no inclosos que es pretén incloure, amb la manifestació que tot 
seguit s’indica: 
 
 
 Sr. alcalde: “Ara tenim dos despatxos extraordinaris; hi haurà tres minuts per 

portaveu, en primer lloc qui el presenta, i després si alguna altre portaveu vol 
intervindre per a debatre sobre la urgència, no sobre el contingut. Primer sobre la 
urgència que és el que  s’ha de votar; si algú vol fer ús de la paraula; si no, no cal i 
passem a votar la urgència.” 

 
 
 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

Pàgina: 68 

 
DESPATX EXTRAORDINARI SOBRE EL MOSQUIT TIGRE 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions sobre la urgència de la moció, es produeixen les 
que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Primer parlaré de la moció que fa referència a la plaga de 

mosquits, que estem patint; el mosquit tigre al nostre municipi. Jo crec que és prou 
urgent, emprendre  algun tipus de mesura, dràstica, per a combatre aquest mosquit. 
És que no podem eixir de casa. Parcs i jardins, on vages; la gent va pel carrer 
pegant-se manotades, perquè no es pot aguantar. I la veritat és que s’ha convertit en 
un problema de salut important. Hi ha molta gent que necessita tractament 
ambulatori; sembla que ballem la jota, per desgràcia. Jo crec que és un tema 
urgentíssim. Hem d’emprendre les mesures que calga en aquest sentit, per a intentar 
eradicar aquesta plaga. I per això jo crec que aquesta moció és urgent, molt urgent; 
perquè a més tot això costa diners. S’ha de fer tramitació, s’ha de fer en temps, i per 
tant necessites que en el pressupost municipal, que estic segur que vostés ja estan 
treballant, que la quantia econòmica que es dispensarà per a això que es contemple, 
perquè sense diners no hi ha possibilitat de tirar endavant qualsevol iniciativa per a 
intentar acabar amb açò, que estem parlant d’un tema molt important que té la seua 
complexitat; molta  complexitat, i crec que hem d’abordar però de forma molt 
decidida. Per això mateix pense que es mereix  que donem un tracta d’urgència a la 
moció, i aprovar-la, per a començar a treballar i eradicar la plaga de mosquit tigre al 
nostre municipi, que està causant molts problemes de salut i també econòmics; i 
mala imatge per al nostre poble; mala imatge per a la gent que ve i ha de pegar a 
fugir, alguns fins i tot amb el lloguer de la vivenda o el mateix hotel han hagut de 
deixar-ho, perquè ací no es pot viure. I jo crec que és un tema molt important per a 
la nostra economia i per a la salut, per suposat que sí.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Respecte a la urgència, o no. Quan parlem que s’han 

d’aplicar les mesures que calga, les mesures no venen amb aquesta moció, perquè la 
moció no planteja mesures en concret. Tenim un gran problema de plaga; no a 
Oliva, al Mediterrani. Ens estan menjant. Això és una plaga que se’ns escapa de la 
competència municipal. El regidor de Sanitat ja ha demanat la visita a la Conselleria 
de Sanitat  i Salut Pública, perquè necessitem alguna cosa efectiva; no una 
fumigació als embornals, que de fet ja s’ha parlat amb l’empresa per a ampliar el 
contracte, que s’introduira el mosquit tigre, la fumigació d’embornals i dels parcs i 
jardins. Això ja s’ha fet. Però nosaltres busquem alguna forma combativa més. És 
cert que la gent parla molt de la fumigació, però la fumigació no és efectiva en el 
mosquit tigre, dic amb avioneta, per a la mosca negra, però el mosquit tigre no. 
Nosaltres hem d’anar a la font més informativa més bona, que pot ser qui porta la 
investigació del mosquit tigre  que és la conselleria. Però ja dic que no és aquesta 
moció la urgència; la urgència és que ja estem treballant des de fa temps, perquè 
efectivament ens estan menjant al poble d’Oliva, a la comarca i al Mediterrani.” 
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Sotmesa a votació la urgència de la moció, es produeixen 10 vots a favor de la urgència 
(6 vots del Grup Projecte Oliva, 3 vots del Grup Municipal del Partido Popular, i 1 vot 
del Grup Municipal Ciudadanos); i 11 vots en contra de la urgència (6 vots del Grup 
Compromís per Oliva, i 5 vots del Grup Socialista). En conseqüència, com que hi ha 
més vots en contra que a favor, no prospera  la urgència de la moció. 
 
 
DESPATX EXTRAORDINARI SOBRE EL SERVEI DE SALVAMENT I 
SOCORRISME 
 
Atés que, obert el torn d’intervencions sobre la urgència de la moció, es produeixen les 
que tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Aquesta fa referència a l’ampliació del Servei de 

Vigilància, Salvament i Socorrisme, i Primers Auxilis de les nostres platges. 
L’ampliació per a arribar al dia 12 d’octubre, i també donar el servei els dies de 
Setmana santa. Òbviament si volem apostar per la desestacionalització del turisme, i 
donar les millors condicions i serveis possibles, hem de ser els primers a intentar-ho; 
sobretot tenint en compte –i vaig a dir-ho ja i que vaja per davant, no estem intentant 
culpabilitzar a ningú de les desgràcies que han passat– hem tingut tres persones 
ofegades en el mes de setembre a les platges d’Oliva. Repetisc, no culpe a ningú; de 
vegades açò és cosa de la fatalitat, de la desgràcia. Però jo estic segur que si 
tinguérem un servei que abastara més dies, i parle d’un servei mínim, no parle d’un 
servei amb tota la seua extensió i com es fa en temporada alta; no, almenys un servei 
per a col·locar les banderes, que algun socorrista, algú, en un moment donat puga 
cridar, o donar els primers auxilis, perquè vaja l’ambulància a fer els primers auxilis, 
i que no haja de tardar mitja hora a arribar una ambulància, i a la fi la persona ja ha 
finat.  Simplement això, donar uns serveis mínims, allargar la temporada fins al pont 
del 12 d’octubre, i també en Setmana Santa,  per a intentar evitar, intentar, el que ha 
ocorregut aquestos dies. De vegades és inevitable, ho sabem tots; però intentar-ho. 
Jo crec que en aquest moment l’Ajuntament d’Oliva té una situació econòmica que 
ho permet, i com ho permet hem de donar els millors serveis. Hem de treballar per 
millorar en tots els aspectes el turisme local i també el benestar i la salvaguarda de la 
salut de les persones de la nostra ciutat. Jo pense que és un tema important; i 
sobretot la urgència ve, perquè això estaríem parlant per a l’any que ve, perquè la 
Sra. regidora ponent d’Hisenda  tinga a bé guardar alguns dinerets perquè això de 
cara a l’any que ve puga fer-se efectiu. Perquè vosté ja estarà treballant en el 
pressupost i no val a dir que això ho hauria d’haver dit abans; ho diguem amb 
temps, i aqueixa  és la urgència, que vosté ja vaja fent la previsió i els càlculs perquè 
en el pròxim pressupost, en el qual estarà treballant ja, que estic segur que estarà 
treballant-lo, que contemple una partida suficient per a poder ampliar el servei com 
he dit. Aqueixa és la urgència.” 
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 Sra. Morell Gómez: “De vegades s’ha de diferenciar entre urgència i oportunisme. 
Crec que això és important. Enguany s’ha mantingut el servei  que ja estava 
contractat de la passada legislatura, és el mateix servei, però el regidor Quino 
Calafat, de Turisme, ja està treballant no només en el pla de temporada sinó per a 
millorar el servei que es fa; però això no es fa perquè una moció doga que siga els 
dies de Setmana Santa, això s’ha d’estudiar bé i s’ha d’analitzar bé, la temporalitat i 
el moment que s’han d’ampliar els serveis; sobretot perquè s’ha d’analitzar, la 
població i la quantitat de turistes o de veïns que van a nadar i quins són els moments 
més oportuns per a ampliar; això ja ho està fent el regidor Calafat. Però torne a dir, 
no confonem oportunisme amb urgència. I això s’ha de treballar molt, i no amb una 
moció que diga en Setmana Santa, perquè poden ser altres moments i altres períodes 
i això s’ha de treballar. Efectivament juguem  amb la vida de les persones, com més 
serveis i de millor qualitat, millor; i més ferramentes, més infraestructura i més 
personal. Però hem de fer-ho bé, i per tant considerem que la urgència no està 
justificada.” 

 
 Sra. Morena Alemany: “Per començar estic un poc corpresa, perquè el servei de 

salvament i socorrisme s’ofereix en Setmana Santa des de fa moltíssims anys; i el 
Sr. Salazar ha sigut regidor de Creu Roja, abans d’agarrar jo la delegació, i 
imaginava que estava al corrent. Per començar voldria dir que també ens sembla un 
poc oportunista aquesta moció, en un moment dolent, pels greus incidents 
ocorreguts desgraciadament el passat diumenge a les platges d’Oliva. Per què ens 
sembla així? Perquè  com he dit, el Sr. Salazar ha estat al capdavant de l’àrea de 
Creu Roja fins al 2015; ha tingut les competències, ha tingut la responsabilitat i 
l’oportunitat d’aportar millores substancials en el contracte de prestació del servei 
de salvament i socorrisme, per tal d’augmentar la seguretat el servei i la qualitat, i 
no ho ha fet. Tampoc ho va proposar. Dit açò, comentar sobre el servei que hi ha un 
contracte en vigor, que es va signar en 2018 i que finalitza el 2012, al qual es van 
incorporar importants millores, a proposta del tècnic coordinador del contracte,  i a 
proposta meua coma  regidora responsable del mateix en aquell moment. Aquestes 
millores van suposar un increment  de pressupost de 40.000 euros;  estem parlant de 
molts diners, i tenien l’objectiu principal de dotar les platges d’una cobertura més 
àmplia, amb més punts de vigilància i també una major temporalitat. Tot i les 
importants millores aportades en aquell moment cal ser conscients que s’ha de 
continuar invertint en serveis per als ciutadans i per als turistes, de forma que 
oferim, dins de les nostres possibilitats, les màximes garanties de seguretat i  
qualitat. Projecte Oliva és partidari d’estudiar i valorar noves mesures que 
assolisquen aquestos objectius, i com que l’Ajuntament d’Oliva disposem d’un 
consell assessor en matèria de platges, com ara l’òrgan gestor de platges, creiem que 
el més convenient és que es convoque i fer partícips a l’empresa prestatària actual  
del servei i els tècnics i professionals que es considere oportú per tal d’abordar 
aquest tema a la major brevetat possible; i si es considera fer partícips als portaveus 
de tots els grups municipals. Com que l’acord que es proposa és molt concret, ja 
m’avance un poc a la votació, ho deixe per a l’altre torn.” 
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 Sr. alcalde: “Estem en el moment que cadascú es posicione sobre si és urgent o no 

és urgent, i ho motive. Se li ha passat el torn, Sr. Llopis; té la paraula per al·lusions, 
Sr. Salazar, però per favor li demane que no òbriga noves línies de debat, perquè 
estem defensat la urgència.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo, ací de vegades; què és oportunisme? Quan isca 

l’oportunitat. És moment de tractar el tema. No crec que tots els anys se’ns ofeguen 
tres persones durant el mes de setembre, i no pot ser que la primera setmana de 
setembre s’acabe el servei de socorrisme; això no és. Ací ens creiem que Oliva és un 
poble, o un municipi, turístic, i és que torne a repetir el mateix, en aquest moment la 
situació econòmica és bona per a poder ampliar el servei aquest. De la mateixa 
forma que vostés volen ampliar amb quatre assessors, amb el que costa un assessor a 
la millor tindríem aquesta ampliació, per exemple. I després li dic una cosa a la Sra. 
Mireia Morera; vosté parla i parla; jo m’he basat amb el que posa la pàgina web de 
l’ajuntament, que diu que el Servei de Vigilància, Salvament  i Socorrisme i Primers 
Auxilis, va del 15/06 al 07/09; i vosté s’ha preocupat de rectificar la pàgina web? 
Que vosté era la responsable fins ara. Aleshores a mi em culpa ‘alguna errada que ha 
fet vosté? Haver-ho rectificat i haver posat també els dies de Setmana Santa, perquè 
qualsevol persona que entre a la pàgina web de l’ajuntament, li dirà el mateix que 
estic dient jo. Perquè vosté com a regidora no ho ha fet. I li diré més, per què no ho 
vaig fer jo quan era regidor  de Creu Roja; per què? En el moment que jo vaig ser 
regidor de Creu Roja i es va fer el plec de condicions, i es va adjudicar el nou servei, 
l’Ajuntament d’Oliva devia quasi 13 milions als bancs, més 2,5 milions als  
proveïdors. Més de 15 milions d’euros. La situació econòmica era molt delicada; 
així i tot vaig ampliar el servei molt, moltíssim, però dins de les possibilitats 
econòmiques d’aquell moment. No és el mateix moment aquell, que devíem 15 
milions d’euros, que ara que no devem cap euro, i a més tenim 6 milions d’euros al 
banc, sembla ser. Per tant, jo crec que no es pot comparar la situació aquella amb la 
d’ara, i això d’oportunisme, la veritat és l’oportunisme ix quan ix l’oportunitat; i 
crec que ara és el moment. Jo m’alegre que estiga treballant el regidor de Turisme 
en aquest  tema. Jo no sé si està treballant o no; jo li faig la proposta, que en el 
pròxim pressupost es contemple la partida econòmica necessària per a ampliar 
aquest servei de mínims.  Simplement és això el que dic. En el pròxim pressupost i 
any; no parle a partir de la setmana que ve; no. Per tant no veig quin oportunisme 
tinc jo, que estic parlant de l’any que ve. Facen la feina i deixen de llançar balons 
fora, i si tan bé estem econòmicament donem més i millors serveis. És el moment de 
poder fer-ho. Repetesc, quan estava jo devíem 15 milions d’euros, ara no en devem 
cap, i per tant la situació econòmica no es pot comparar, ni tampoc se’m van ofegar 
tres persones quan era regidor de Creu Roja. I no culpe a ningú. Repetisc, no culpe a 
ningú. La fatalitat i la desgràcia moltes vegades està per damunt; i a la millor 
amplies el servei i també ocorre la desgràcia igual. Però almenys intentar que no 
ocórrega.” 
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 Sr. alcalde: “He insistit. Tres minuts, com marca el reglament, perquè cadascú 
explique el seu vot a favor o no, que motive per què pensa que és urgent o no. Jo 
faig un exemple. Jo pense que no és urgent perquè la modificació del contracte ja no 
arribaria ni per al 12 d’octubre. Ja està. És fàcil justificar. Els demane que no entrem 
en debat perquè realment la moció encara no ha entrar en l’ordre del dia.  Per 
al·lusions té la paraula, Sra. Morera.” 

 
 Sra. Morena Alemany: “M’agradaria dir que em sorprén que després de ser el 

responsable durant tota una legislatura haja d’acudir a la pagina web per a vore si el 
servei funcionava en Setmana Santa, o no. Crec que és prou evident que jo no sóc la 
responsable de la informació que es publica, ni en la pàgina web, ni en les xarxes 
socials. Si no ha tingut la capacitat de saber si el servei estava en Setmana Santa o 
no, he de creure que ha tingut la capacitat de saber quines són les mesures més 
oportunes per a millorar el servei, sense haver parlat amb la Creu Roja, que són els 
professionals,  sense haver parlat amb el cap de la policia, sense haver parlat amb la 
tècnica de platges, i ni tan sols amb els responsables de les àrees que estan hui en dia 
governant. Aleshores, a mi em presenta molts dubtes.”  

 
Sotmesa a votació la urgència de la moció, es produeixen 4 vots a favor de la urgència 
(3 vots del Grup Municipal del Partido Popular, i 1 vot del Grup Municipal 
Ciudadanos); 11 vots en contra de la urgència (6 vots del Grup Compromís per Oliva, i 
5 vots del Grup Socialista); i 6 abstencions del Grup Projecte Oliva. En conseqüència, 
com que hi ha més vots en contra que a favor, no prospera  la urgència de la moció. 
 
 
Acabada la votació, el Sr. alcalde manifesta: 
 
Sr. alcalde: “Vull deixar clar que aquestes dues mocions entraran en l’ordre del dia del 
pròxim Ple ordinari. No és que no vagen a debatre’s. En el pròxim Ple ordinari vindran 
en l’ordre del dia.” 
 
 
 
PRECS I PREGUNTES 
 
En aquest apartat de l’ordre del dia es produeixen les manifestacions que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo crec que el Sr. Llopis ja ha fet esment, en debatre 

l’anterior moció; voldria saber quan hem de constituir el Consell Local Agrari, 
perquè tenim molts problemes, que vosté ja és coneixedor, i se li ha de preguntar 
quan pensa constituir el Consell Local Agrari, per a començar a treballar i per a 
intentar minimitzar els impactes de la crisi que estem patint en el camp, ací i a tota 
la Comunitat Valenciana. Després una altra cosa, i això ja va per als dos grups de 
govern; jo crec que va eixir en la premsa, farà uns dos mesos i mig, que estaven 
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firmant un acord per a la governabilitat de la nostra ciutat; allí eixia en la foto vosté 
signant; jo els demanaria que publicaren, en ares de la transparència i del bon 
govern, aqueix acord; que la gent sabera què és el que van firmar vostés, quines són 
les seues intencions, quines són les seues línies mestres, les prioritat pera al nostre 
municipi durant aquestos quatre anys que acabem d’encetar com a legislatura. 
Simplement això, que la ciutadania ho sàpiga, no només la militància dels seus dos 
partits; vostés governen el poble d’Oliva, no governen el partit; governen el poble 
d’Oliva, i el poble d’Oliva molta gent està demanant que volen saber el que vostés 
han signat, l’acord de governabilitat de la nostra ciutat. Demanar-los per favor que 
publiquen l’acord que vostés han firmat. Simplement això. I una altra qüestió, la 
qüestió de Rabdells, la situació, el tema de manteniment i la neteja; Rabdells i altres 
urbanitzacions, però em centre en Rabdells, perquè Rabdells la veritat és que deixa 
molt a desitjar. Els demane per favor que s’apliquen un poc en el manteniment 
d’aqueixa zona, i en altres també, perquè la veritat és que la imatge que donem és 
molt llastimosa. Simplement això.” 

 
 Sra. Tomás Doménech: “Una pregunta. Volia saber si l’actuació de renovar el 

vellíssim paviment de Roger de Llúria forma part d’un full de ruta, i si té continuïtat 
a la resta dels vials de la platja de Pau Pi, que està de pena. Després, com pot ser que 
no s’haja aprofitat aquesta actuació per a augmentar els embornals i que trague més 
aigua, i amb quatre gotes s’ha tornat a embassar. I també, com pot ser que s’enfonse; 
encara no està inaugurat i ja hi ha zones que s’enfonsen. No ha hagut cap estudi 
tècnic, perquè les conduccions, el clavegueram, està mot vell, i com pot ser que 
hagen fet una operació de maquillatge. Això per una part. Per altra banda, al regidor 
de Cultura, Patrimoni, Arxius i Museus, si pensa fer vosté algun tipus d’actuació en 
l’arxiu del carrer de l’Hospital, que està la porta de l’arxiu trencada, i està ple 
d’humitats; si pensa vosté arreglar-ho.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “El desficaci que trobem en el Teatre Olímpia no té pinta de vore 

el final. Ja són diversos plenaris on diferents regidors, tant en l’anterior legislatura 
com en aquesta, que li demanen clarificar el desgavell creat en l’Olímpia. I es 
normal perquè tal com mirem la documentació ens trobem amb més sorpreses. En 
2017 ens trobem un Decret de l’Alcaldia que sol·licita a diverses mercantils que 
posen els seus honoraris per a la realització del projecte d’adequació del Teatre 
Olímpia. Se l’adjudica l’enginyeria Mas que ingenieros, per valor al voltant d’un 
poc més de 12.000 euros. Més tard fa vosté un decret per a adequar a la forma de 
pagament a la dita empresa; fins a ahí, tot be, però aqueix pagament no es realitza; 
pel temps que ha transcorregut ja no es troba en vigor, però l’estrany és que uns 
mesos després veiem una altra factura d’uns 17.000 euros, a aquesta empresa, per 
treballs similars. Però ves per on, ací ens trobem amb una quantia econòmica 
superior, però no s’ha fet cap nova adjudicació. Clar, no poden contestar que el 
Departament de Contractació està saturat, perquè aquest tipus de contracte menor no 
tenen cap problema per a fer-lo. No existeix cap informe del departament explicant 
per què no calia fer-se aqueixa nova adjudicació, ni per l’estil. Vostés van decidint 
com creuen, i ací tenim el Teatre Olímpia, que no sé per què el vorem tancat, igual 
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que el Centro Olivense. La segona qüestió, Sr. alcalde vosté sabrà que porte un 
temps denunciant al bipartit d’Oliva que té simpatitzant seus, que anaven en les 
seues llistes electorals, exercint treballs en aquest ajuntament, sense estar nomenats, 
utilitzant mobiliari municipal, ordinadors on estan els registres dels nostres veïns; 
vosté, Sr. alcalde, té una exregidora davant d’un ordinador municipal, fent-li de 
secretària, el Partit Socialista té la seua anterior secretària, que va acabar el contracte 
a data 14 de juny. Veiem que no s’està complint la protecció de dades. El núm. sis 
de la llista del Partit Socialista el veiem passejant amb el vehicle de la brigada 
d’obres, i a una altra exregidora de Compromís, ja no sé ni en quin núm. anava en 
les seues llistes, que participa en reunions. Vosté pot ser que siga alcalde sense 
guanyar, la llei li ho permet que vosté obtinga aqueixa cadira, però ser alcalde no 
significa convertir l’ajuntament en el seu cortijo personal. O ara resulta que podem 
utilitzar els vehicles municipals per a passejar als nostres simpatitzants? Fem unes 
portes obertes perquè tot el món puga vindre amb els seus ordinadors, a utilitzar els 
despatxos de l’ajuntament? Obrim, i mostrem les dades dels nostres veïns a 
qualsevol? Li pregue, Sr. alcalde que com a mínim, si ha d’agarrar gent que la posen 
en el Departament d’Atenció al ciutadà, a vore si almenys les llargues cues els 
trobem ja solució.” 

 
 Sr. Escrivá Mata: “A la regidora d’Hisenda, Sra. Ana Morell, li pregunte, ja que no 

hem tingut comissió aquest mes, vull saber només si hi ha, encara que siga, un 
esborrany del pressupost de 2019, perquè voldria saber l’augment de sou de quines 
partides ho llevarà. Saber també, a les persones assessores dels vostres grups, que 
estan treballant de forma il·legal a l’ajuntament, saber com els ha de pagar i d’on 
s’han de traure els diners. També sap que per a poder aprovar el pressupost haurà de 
fer la Mesa de negociació amb el personal de l’ajuntament, i aprovar-ho.” 

 
 Sr. Parra Mañó: “He de parlar de nou del teatre. Des del mes de març que no 

parlem d’altra cosa; estem en el mes de setembre i no hem esclarit res. El regidor de 
Cultura, segons vosté, Sr. alcalde, havia de donar-nos més detall en una comissió 
informativa. Encara estem esperant. És més, li ho vaig preguntar al regidor i encara 
no ho tenia clar. Tot açò passa a causa del secretisme del qual el Grup Compromís 
ha fet gala els últims anys. Mire, Sr. alcalde, quan jo li pregunte alguna cosa referent 
al teatre, vosté em contesta el que en aqueix moment li sembla be; jo crec que hauria 
de ser més rigorós en les seues respostes. Si no s’han pagat les butaques, mostre’ns 
l’escrit en què l’empresari renuncia als 14.000 euros i l’autoritza a llançar-les a 
l’ecoparc. Si s fa un estudi s’informa en comissió, i no ens val que vosté ens diga 
que s’ha informat en nombroses comissions, perquè no s’ha fet; i si estic equivocat 
diga’m en quina comissió i la data. Tampoc ens val que vosté diga públicament que 
l’estudi està a la meua disposició, quan els tècnics no tenien l’ordre d’ensenyar-
me’l. Per cert, després de dos registres d’entrada, i dos més esperant l’estudi que 
vaig sol·licitar, la meua sorpresa va ser vore que estava incomplet. El dia 10 de 
setembre demane per registre d’entrada núm. 2019/15078 l’informe dels tècnics 
municipals, pel qual es clausura la llotja, informe que segons els tècnics només té 
vosté, Sr. alcalde; informe que es basa en les conclusions dels enginyers que van fer 
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les mostres de la llotja el dia 2 de juliol de 2018. Vosté, Sr. alcalde, clausura la llotja 
el 14 d’agost, un any després. Han passat en aqueix temps associacions festives i 
culturals del nostre poble; calculem unes 20.000 persones. Si vosté no estava 
assabentat de la perillositat de la llotja, el regidor de Cultura sí que ho sabia. 
Aquesta actitud és inadmissible i irresponsable, perquè s’ha jugat am la integritat 
física dels nostres ciutadans. Després de vore l’estudi de Mas que ingenieros, 
deduïsc que es va fer per a sol·licitar una subvenció de 70.000 euros, que no es va 
concedir, que no perduda com li van dir vostés. Però el més greu és que vostés volen 
fer una reforma sense consensuar, ni consultar amb els altres grups polítics. Com 
van a fer una reforma, en la qual es perdran 239 seients? És a dir, que després de la 
reforma tindrem les mateixes butaques entre el pati i la llotja, que ara amb la llotja 
precintada. On està la transparència del Grup Compromís? Tot fum.” 

 
 Sra. Morera Alemany: “Sr. alcalde, a pesar d’haver sol·licitat en reiterades 

ocasions, tant el cap de la Policia Local, com jo mateix, quan era regidora de 
platges, l’adquisició d’un quad, per a oferir en òptimes condicions el servei de 
Policia de platges, finalment ha arribat l’estiu i no ha estat possible. M’agradaria 
saber per què vosté, que sabia des de fa molt de temps d’aquesta necessitat, no ha 
prioritzat amb suficient antelació aquest assumpte urgent per a la temporada 
turística. Sr. Calafat, com que acabem de passar la temporada d’estiu, tinc algunes 
preguntes per a vosté. L’Ajuntament d’Oliva, mitjançant la tècnica de Platges, 
tècnics d’Urbanisme, tècnics de Contractació, i jo mateix, com a regidora de 
Turisme i Platges, vam treballar molt per a aconseguir dotar de la màxima qualitat 
les nostres platges. Nosaltres, amb l’ajuda dels clubs esportius i l’empresariat 
turístic, hem estat lluitant els últims anys amb les administracions, per tal de dotar 
les platges d’Oliva d’una oferta justa i digna per a tots. Malgrat tot l’esforç i a 
conseqüència del famós PATIVEL, el catàleg de platges imposat pel govern del 
Botànic, el mateix que hui governa ací a Oliva, amb Compromís i PSOE, no va estar 
possible aconseguir totes les propostes presentades en l’actual pla de temporada; 
però sí que afortunadament en vam aconseguir algunes de les més importants. Vam 
aconseguir un canal per a la pràctica d’esports nàutics a Terranova, vam aconseguir 
un canal per a la pràctica de Kitesurf a l’Aigua Blanca, els dos canals púbics oferits 
per aquest ajuntament, i per primera vegada vam aconseguir incloure en el pla tres 
zones de varada d’embarcacions. Per l’experiència que tinc a dia de hui en aquestos 
assumptes, sé de sobra que no són gens fàcils de gestionar, i que el temps, sempre 
amb urgència, juga en contra nostra. També sé que amb constància i voluntat quasi 
sempre hi ha solucions per a traure endavant el que s’hauria de considerar una 
prioritat màxima; i aquest és un dels casos. Hem perdut aquestos serveis aquesta 
temporada, però a més hem perdut per part dels empresaris, esportistes, turistes i 
ciutadans, la confiança amb què portem molt de treball i recursos invertits per a 
guanyar-la. És cert que com sempre el curt termini de temps per a gestionar els 
canals dificultava la tasca, però no impossibilitava dur-la a terme. Solucions n’hi 
havia, de millors i no tan bones, però totes elles millors que la decisió que va 
prendre vosté de no oferir aquestos serveis. A la fi s’ha pres la decisió més fàcil per 
a vostés, i la més dolenta per a Oliva. Espere que d’ara endavant tinguen les 
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decisions encertades, perquè de situacions com aquesta se’n trobaran moltes i no 
sempre disposaran del temps que desitgen per a solucionar-les. Com a anècdota 
sobre açò, la nota de premsa de data 12 d’agost, de la reunió que van tindre vostés 
amb el director de Costes, i en la qual el Sr. Calafat declara que estem preparant un 
nou pla que oferesca unes activitats turístiques molt superiors a les que es 
contemplen ara; les que es contemplen ara, que tenim aprovades i que no hem dit a 
terme –això no ho declara el Sr. Calafat, ho dic jo ara– aleshores sembla que per a 
vostés els canals esportius no són suficientment importants, i per això els deixen 
fora; o que un pla de temporada, com és el cas d’aquest, treballat colze a colze amb 
els empresaris turístics, i que contempla l’oferta més àmplia de serveis que ha tingut 
mai les nostres platges, no té la rellevància suficient i per això no passa res si aquest 
estiu no s’han oferit les activitats. Em sembla una burla a tots i una irresponsabilitat 
total. Pot dir-me, segons vosté, per què no s’han oferit cap d’aquestos tres serveis 
que li comentava? El canal de Terranova, el canal d’Aigua Blanca, i les zones de 
varada d’embarcacions? Per cert, també diu vosté que vol canviar el model turístic; 
pel que veig sembla que no li han transmés des del Departament de Turisme i de 
Platges quin és el model turístic que segueix actualment aquest ajuntament, que no 
és altre que el que està basat en les línies directrius i legals de la Secretaria d’estat 
de Turisme i e la Conselleria de Turisme de la Generalitat Valenciana. El coneix 
vosté? En què es basa el seu model tan novedós? Per últim vaig directe a la 
pregunta, perquè veig que no tinc temps, sobre la mostra gastronòmica, m’ha 
sorprés que enguany no s’ha comptat amb una de les dues úniques associacions 
gastronòmiques que tenim a la nostra ciutat, i per tasnt m’agradaria si em pot dir per 
què no ha participat una d’aquestes dues úniques associacions, que depenen 
directament de la seua Regidoria. En concret faig referència a l’associació 
AGACO.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “El regidor Calafat va fer una reunió, explicant-nos, abans de 

parlar amb els sindicats, el problema que hi havia amb l’EMPUJU i l’EMCUJU, 
plans d’ocupació, que són línies de subvenció destinades a la contractació de joves 
en les entitats locals, en un marc del sistema nacional de garantia juvenil. No sé com 
va quedar la reunió. ens preocupa perquè sabem de la gran necessitat que tenim de 
personal, però el que em sorprén és que no s’han publicat en la pàgina web de 
l’ajuntament els perfils professionals que oferten aquestos programes. Això sí que 
ens preocupa, pel bé de la transparència i el bon fer. No sé com està el procediment; 
a la millor en breu eixirà; ja ens comentarà en la reunió amb els sindicats, sé que ara 
no és el fòrum de parlar d’això, però sí que ens preocupa allò que tan gallardegen, 
de la transparència i el bon fer, i no s’han publicat, com molts ajuntaments fan, els 
perfils professionals que aquest ajuntament demanava. I després al regidor d’Obres i 
Serveis, el Sr. Doménech, un poc adreçat a la coordinació de tasques, aquesta 
setmana hem vist com es netejava la plaça de Jaume I; tots els anys per ara s’actua. 
El que m’ha sorprés és que o hi ha coordinació; perquè aquestos quatre anys, 
aprofitant que la grua elevadora estava netejant les palmeres, les datileres que hi ha, 
s’aprofita per netejar les palmeres que hi ha dins d’un centre educatiu, enfront de la 
Casa de la Festa. La màquina elevadora se n’ha anat, i no s’han netejat. Per tant no 
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sé si pot dir-me per què no s’ha aprofitat, com tots els anys, que la màquina 
elevadora estava allí, s’ha aprofitat, desplaçament i els diners que costa de llogar per 
poder netejar-les.” 

 
 Sr. Mata Cots: “Una pregunta per a la Sra. Navarro, regidora de Festes. Tenim 

coneixement, des de fa un temps, que hi ha algunes dependències de la Casa de la 
Festa que tenim problemes d’humitats, per filtracions del sostre. És veritat que es va 
retirar el fals sostre d’escaiola per a evitar qualsevol problema, però actualment 
continua havent filtracions; la pregunta és si hi ha previst, en l’esborrany que puga 
haver del nou pressupost, alguna partida destinada a la reforma d’aquest edifici. I 
una pregunta destinada o bé al sr. alcalde com a responsable de gestió urbanística, o 
bé per al Sr. Monzonís, com a responsable planificació, supose que estaran al 
corrent, però la nova LOTUP obri la possibilitat de regularitzar gran part de les 
edificacions fetes fora d’ordenació d’abans del 20 d’agost de l’any 2014. Per als 
nuclis de vivendes consolidades suposa que es pose en marxa una série de mesures, 
essencialment adreçades a la minimització de l’impacte ambiental que puguen 
causar. La pregunta, sabent que actuant sobre aquesta matèria pot ajudar a donar 
seguretat jurídica a moltes de les famílies que puguen tindre les seues vivendes en 
aquesta situació, i també atorga beneficis ambientals a la nostra societat, no sé si 
està previst actuar, tot adherint-se a aquesta possibilitat, o a aquesta porta que obri la 
nova LOTUP.” 

 
 Sr. Doménech Cardona: “Primer de tot, se m’ha quedat abans una pregunta que ha 

llançat el Sr. Llopis a l’aire, per allò de la compra del material per a la mosca. Sí; de 
veres que ha pogut ser un error meu, demane disculpes. A partir d’ara ho el tema el 
treballarem conjuntament. Ho he fet per la urgència del moment. Vaig contactar 
amb el distribuïdor, li vaig demanar el material i el va servir l’endemà. És a dir que 
va ser pel moment, i la urgència. Segon, el guàrdia forestal que vosté m’ha dit ho he 
anotat, i la línia de treball podem començar-la si vosté està interessat, i la podem 
treballar sense cap problema. Sr. Salazar, el tema del Consell Local Agrari, crec que 
el Sr. alcalde ja li ho ha contestat. Només podrem; ja hi ha quòrum i podem 
convocar, com més prompte millor. Una altra coseta, Sr. Salazar, vosté fa referència 
a la zona de Rabdells, que diu que està molt indecent; hi ha molts llocs que està molt 
indecent. Jo intente corrdionar-ho per arribar al màxim possible. Vaig a fer una 
campanya de conscienciació, però vull que sàpiga que açò no és suficient. Allí 
recullen el fem; sí que és veritat que hi ha unes deficiències; en la nova contractació 
estem treballant per a poder arribar a totes aquestes urbanitzacions, i intentarem 
tindre-ho tot inclós i tindre totes les zones controlades. Per molt d’esforç que fem, 
necessitem una conscienciació ciutadana al màxim nivell. El tema de Roger de 
Llúria, ahí sí que és de veres que hem pogut tindre alguna errada, jo demane 
disculpes; abans que hi haguera aquestos dos forats que es van fer, vam fer una 
actuació molt important, al carrer de Pissarro, on ja estava detectat el problema i 
abans de fer l’asfalt la brigada ho va solucionar. A banda, després d’aqueixa, vam 
detectar un altre i es va solucionar; és a dir que vam fer dues actuacions abans de 
l’asfalt. Aquestes dues és de veres que no estaven controlades; la brigada ha fet una 
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feina impressionant i ha arreglat molt de tros per a poder pal·liar els problemes en 
un futur. Sí que és de veres que cal una actuació més completa, però com anem, 
anem solucionant els problemes. I contestar-li a la Sra. Pastor, sí. Sóc nou ací, 
poprte tres mesos. Possiblement se m’escapen moltes coses de les mans. Intentaré en 
una futura actuació coordinar-ho de la millor forma possible.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Hi ha moltes preguntes, vaig a intentar no deixar-ne cap. 

Respecte a l’acord de governabilitat, o l’acord, perquè al cap i a la fi és un acord 
entre dos partits polítics, que han arribat a una entesa per a governar el municipi; 
Oliva. L’acord és entre dos partits, l’Ajuntament d’Oliva no. Nosaltres, els partits 
polítics, no hem d’usar les xarxes de l’Ajuntament d’Oliva per a fer publicitat 
d’acords de partits polítics. Independentment, si el que els preocupa, que jo crec que 
és el més important, en què anem a treballar o quina línea anem a seguir, per activa, 
per passiva, en les xarxes, en els mitjans de comunicació, tant el Grup Municipal de 
Compromís com el Grup Municipal Socialista ha llançat, per activa i per passiva, 
quins són els pilars fonamentals del treball. Podem parlar de reestructuració 
d’ajuntament, de personal, d’edificis, podem parlar de l’ordenació territorial, podem 
parlar de tantes coses que són tan òbvies, que tots hem compartit en els nostres 
programes electorals què volem per a Oliva; i si agarràrem tots els programes 
electorals de tots els partits polítics, crec que tots coincidiríem en el 95%. Què anem 
a tirar endavant? En què anem a treballar? A fer realitat el que hem proposat i el que 
vam presentar a la població, que és treballar per a millorar la ciutat d’Oliva. 
Respecte al tema de secretaris de grup, ja estan treballant per a l’ajuntament; ha 
hagut un desfasament de secretaris de grups; el del Partit Socialista ha estat dins del 
despatx del Partit Socialista, no ha tingut accés a cap documentació fora del que siga 
el Partit Socialista, el Grup Socialista, i si ha atés una persona ha estat amb 
nosaltres, amb el Grup Socialista; som persones, i el Grups Socialista, el nostre 
despatx, l’ocupa la gent del Partit Socialista o del Grup Socialista. Respecte a anar 
amb el vehicle d’Obres i Serveis, li dic que ha anat el regidor de Parcs i Jardins. 
Respecte al tema de la Comissió d’Hisenda, Sr. Escrivà, efectivament no s’ha fet 
Comissió d’Hisenda perquè el que hem estat ara és treballant en la modificació de 
totes les ordenances fiscals. Es farà una comissió extraordinària a primers d’octubre, 
i a mitjans d’octubre tindrem un Ple extraordinari perquè anirà la modificació de 
totes les ordenances fiscals i del Compte General, que també requereix que es 
notifique i ha d’estar quinze dies a disposició dels membres de la comissió; i 
aprofitarem per a portar els temes econòmics més urgents. Respecte al pressupost de 
2019, no puc passar l’esborrany fins que no tinguem clara la plantilla. No és una 
cosa que vaja la mesa negociadora per un costat i el pressupost per una altra. És a 
dir, la plantilla forma part del pressupost de 2019. Efectivament a dia de hui no hi ha 
pressupost de 2019; i el que estem fent és treballar amb el pressupost de 2019 i de 
2020, de forma que vagen paral·lelament; en quin sentit? El nostre compromís, 
perquè vam tindre les reunions amb els sindicats, perquè el que volíem fer és 
negociar amb els sindicats la reestructuració, perquè és una de les línies prioritàries 
de l’ajuntament, dels departaments, perquè tenim un problema organitzatiu, de 
planificació i de personal, i de recursos, en la majoria dels departaments de 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

Pàgina: 79 

l’ajuntament; i vam prioritzar tres dels departaments com vam acordar amb els 
sindicats, i això és prioritari i previ per a poder tancar el pressupost. Però només 
tinga la part de la plantilla, que ja l’han tancada l’alcalde i jo, farem la proposta tant 
als sindicats com per a vostés, però que sàpiguen que estem treballant per a donar 
solució i poder agilitzar i tirar endavant els expedients que se’ns queden en el calaix, 
no d’ara, de fa molt de temps. Respecte a d’on anem a pagar els secretaris i el nostre 
sou, amb l’increment; sempre he dit que no s’ha fet cap modificació; al plenari no ha 
vingut cap modificació de crèdit, la mateixa partida que hi havia d’òrgans de govern 
estem fent front als sous de tots i cadascun dels qui estem ací, els qui cobrem, i els 
qui cobren per indemnització, per dedicació parcial o dedicació exclusiva. No s’ha 
portat cap modificació ací i estem treballant amb les mateixes partides 
pressupostàries. Pel tema de l’oferta que s’ha dit, i vostés es van reunir, en el tema 
de turisme, amb el director general de Costes, Antonio Cejalvo, en el mes d’agost; 
efectivament només vam entrar ens vam posar a treballar amb totes les 
administracions. M’alegre que es diga que enguany ha hagut la millor oferta 
turística, perquè això vol dir que el PATIVEL tampoc ha sigut tan restrictiu, quan 
hem tingut la millor oferta, o la millor programació, turística. Encara i tot nosaltres 
no ens limitem a això, anem a continuar lluitant; sempre hem dit que la catalogació 
de platges no afavoreix a Oliva, nosaltres estem lluitant per modificar, conjuntament 
amb la conselleria, que és l’òrgan competent, la catalogació de les platges, perquè 
nosaltres tenim el 80% de les platges catalogades com a N1 i nosaltres estem lluitant 
perquè els usos no siguen tan restrictius, perquè això efectivament crea una limitació 
en l’activitat turística; de fet, aquest matí hem estat, vam estar en agost en Costes i 
Medi Ambient del ministeri, i aquest matí mateix hem estat, juntament amb les 
associacions d’esports nàutics, per a treballar per la modificació en Costes amb el 
director general de Costes de la Generalitat Valenciana. També ens hem posat en 
contacte amb el director general de Costes del ministeri, per a poder presentar un 
esborrany del que serà el pla de temporada,per a ampliar l’oferta turística. Quan 
parlem del que que volem per a Oliva, s’introduirà tot allò de més que volem i ara 
anem a tractar-ho amb el ministeri, per vore que no tinga cap problema i es puga 
agilitzar. S’està fent amb molt de temps, en el mes de setembre ja estem treballant i 
tancant la programació turística, per a no vore’ns abocats a fer les coses de forma 
ràpida i que no done la solució que nosaltres estem buscant. Sra. Pastor, respecte a 
l’EMCUJU i l’EMPUJU. Sí que vam tindre reunions amb els sindicats, perquè van 
haver queixes del programa anterior, sobretot van haver 10 recursos de les persones 
que ostentaven aquestes ajudes; i el que nosaltres hem intentat a través del sindicat 
és trobar una solució, perquè el nostre objectiu és poder llogar a una màxima 
quantitat de gent per a poder oferir més oferta laboral a més persones, ciutadans i 
veïns d’Oliva. Ja s’ha fet l’oferta al SERVEF, perquè per molt que es publique en 
les xarxes socials de l’ajuntament, cap persona pot vindre a inscriure’s. No hi ha 
prioritat per vindre a inscriures’s; això és el SERVEF; l’oferta s’envia al SERVEF i 
el SERVEF envia la llista. No pot haver cap manipulació pel camí. La tècnica està 
de vacances en aquest moment, però ja s’ha fet l’oferta, ja tenim els perfils, i el 
regidor el més aviat possible ho publicarà en les xarxes socials; però ja li he dit que 
no té cap impacte, perquè la societat no pot inscriure’s; això és el SERVEF de 
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Gandia que envia la llista i les persones que compleixen el perfil de cadascun dels 
perfils que nosaltres estem demanant. Respecte a si hi ha partida pressupostària pel 
tema de les filtracions del sostre, doncs la mateixa que hi havia en l’anterior 
legislatura. Res. El Partit Socialista i el Partit Popular hem estat en la segona planta, 
juntament amb altres tècnics i treballadors de la casa; partida pressupostària, ni n’hi 
havia, ni n’hi ha en aquest moment. Què és el que hi ha? Quan jo dic quines són les 
línies de treball d’aquest govern, doncs és treballar per donar una solució al tema 
dels espais i dels edificis. El primer que es farà és redactar un projecte pel tema de 
l’ajuntament, i de la reforma de l’ajuntament. L’ajuntament no necessita tapar 
foradets, ni goteres. Tenim un gran problema i hem de donar-li una bona solució 
definitiva; i això naixerà a través d’un projecte que vinga a donar solució, i fins i tot 
a millorar, per a poder aconseguir la centralització dels serveis. Ara encara tenim 
aquest problema, els serveis descentralitzats; però no tenim altra alternativa. I 
respecte a les edificacions, per la minimització d’impacte, ahir mateix el regidor de 
Planejament Urbanístic i jo mateix vam estar amb el director general d’Urbanisme, i 
vam estar parlant, a banda d’altres temes, no de la revisió del pla general sinó de 
l’actualització del pla general, i un pla especial d’infraestructures; vam estar parlant 
de la minimització d’impactes. Ens va demanar el mateix director general que 
tinguérem paciència, perquè ells havien tret una modificació de la llei, però encara 
no tenien les ferramentes, ni els recursos per a tirar endavant la minimització 
d’impactes; i que si algun veí ho sol·licitava, que tinguérem paciència perquè ells 
encara no tenien clar com anaven a tirar-ho endavant. Aleshores, nosaltres anem a 
tindre tranquil·litat, sabem que existeix aquest procés, però bé, anirem treballant-lo 
conjuntament amb la conselleria. Crec que no m’he deixat cap cosa.” 

 
 Sr. Calafat Rocher: “Respecte a la pregunta per què no s’ha convocat a AGACO; 

jo vaig tindre una reunió amb ells, i els ho vaig dir ben clar; quan AGACO fa allò de 
la coca, no hi ha pebreres, per tant quan es fan les pebreres no vull posar coca. Es va 
realitzar un acte amb els xiquets i ahí es va quedar el tema. No hi ha cap problema 
amb AGACO. No sé per què de la pregunta pregunta. Simplement això. Quan jo 
vaig arribar, hi havia dos canals, efectivament; suposadament hi havia una persona 
que s’encarregaria d’aqueix canal, i se li va dir que tindria el canal durant quatre 
anys. Se li va dir; supose que ho diria vosté, o el Sr. alcalde, o qui fora. Aquesta 
persona no va voler agarrar el canal perquè només se li donava l’oportunitat de 
tindre’l un any, i no quatre; i arribàvem tard per a donar-li’l a quatre anys. Qui li va 
prometre això? Doncs no ho sé. Aleshores ens vam posar a treballar, per buscar gent 
que puguera agarrar el canal, i no vam arribar a temps perquè hi haguera algú, sí que 
va haver una oferta i a 15 d’agost va portar tota la documentació, per tant els canals 
es van poder portar endavant. Més clar, crec que l’aigua. No, què? És que no entenc 
això de no.” 

 
 Sr. alcalde: “No és un punt per a debatre.” 
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 Sr. Calafat Rocher: “No hi ha res a debatre. Se li van prometre quatre anys; només 
se li va poder donar un perquè no es va arribar a temps, i la persona es va fer cap 
enrere. No hi havia ningú que optara al canal.” 

 
 Sr. alcalde: “Hi ha preguntes, i hi ha respostes, i si es necessiten aclariments ja es 

faran; jo per al·lusions, i abans de contestar la resta de preguntes, jo no li vaig 
prometre quatre anys. Ell tenia entés, abans que el Sr. Calafat fóra regidora, s’estava 
treballant en aqueix sentit, d’adjudicació d’un contracte menor, i ell tenia entés, no 
sabem per qui, que se li adjudicaria per quatre anys. És cert. Ell tenia entés que se li 
adjudicaria per quatre anys. Per tant, un any va desistir. Ell mateix va desistir de 
presentar l’oferta per a un any, i a partir d’ahí a va entrar el Sr. Calafat com a 
regidor i comença a buscar alternatives per a un contracte menor; a la fi no es va 
arribar i no va ser possible. En qualsevol cas és veritat que la mercantil que 
teòricament s’estava treballant des de Turisme, segons se’ns va transmetre la 
informació, tenia entés que s’adjudicaria per a quatre anys. Respecte al Consell 
Local Agrari, crec que ja havia contestat. En aquest moment està la documentació; 
dilluns mateix convocarem un Ple extraordinari, encara que siga ràpid; fins fa 
poquet no hi havia quòrum necessari, no només dels membres de la corporació sinó 
d’altres membres que no havien presentat la documentació. Ara ja. Convocarem un 
Ple extraordinari per a aprovar la composició del Consell Local Agrari, i convocar-
lo d’urgència. Jo l’única cosa que he dit adés és que normalment sempre, a l’inici de 
la corporació municipal, sempre sol tardar el primer Consell Local Agrari, per 
aquestos motius; per exemple el de 2015 va ser el 20 de novembre; no és que volem 
que siga el 20 de novembre, procurarem que siga a mitjans d’octubre i el més 
prompte possible. Però aqueix és el motiu i l’explicació per la qual no s’ha convocat 
encara el Consell Local Agrari. Respecte al Teatre Olímpia, no sé quantes vegades; 
a la fi li vaig dir al regidor de Cultura tota la documentació l’escaneges, la poses en 
un DVD i la passes a tots els grups polítics. Aqueix informe no ha arribat? Des d’ací 
ja li dic que li facen arribar còpia de l’informe. Totes les factures, tot el que hi havia 
referent a la documentació del Teatre Olímpia i dels treballs que es van fer, li vaig 
dir que fera còpia en un DVD i doneu-ho als grups polítics, que em consta que se us 
ha donat. A Projecte Oliva se li ha fet arribar un DVD amb tota la documentació. De 
totes formes, demà mateix, o quan puga vosté, emplace al regidor de Cultura que 
parle amb vosté per a vore la documentació; però l’ordre va ser que rebera vosté tota 
la documentació del Teatre Olímpia. Respecte a la factura que ha comentat el Sr. 
Llopis, no és cap novetat; la factura va passar per un REX en un Ple extraordinari, 
en març de 2018; ni s’ha ocultat, ni res que s’assemble. Inicialment es va fer un 
contracte menor per a una série de treballs, que consten en el mateix contracte, 
destinats principalment a concretat tots els aspectes necessaris, sobretot pel que fa a 
instal·lacions, per a condicionar l’edifici a la normativa actual. Al llarg dels treballs 
es van requerir altres treballs, que eren prioritaris als que constaven en el contracte; 
es van fer per qüestió de necessitat. No és la primera vegada que ací es fan treballs i 
després arriben les factures en REX; per qüestions de necessitat es van fer aquestos 
treballs i el contracte anterior va caducar, i no es van executar els treballs que 
constaven en el contracte menor anterior; però es van fer altres treballs que són els 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

Pàgina: 82 

que consten en la factura. Jo això de les butaques ho torne a repetir. No hi ha cap 
compromís per escrit, igual que no hi havia cap compromís per escrit per part de 
l’empresari. L’empresari verbalment ens va dir que les podíem guardar, per si de cas 
les volíem adquirir, nosaltres li vam dir que no les adquiríem, i se li va notificar en 
diverses ocasions, telefònicament, que s’emportara les butaques; i finalment ens va 
dir que férem el que vulguérem, que ell ja no les volia. No puc mostrar-li res per 
escrit. Ha parlat la Sra. Morera del quad; el quad es va fer, després del plenari 
d’investidura, totes les gestions oportunes, es va fer una modificació pressupostària 
per a poder comprar el quad. La modificació es va fer i el quad es va comprar, amb 
un contracte menor, però a hores d’ara el quad encara no ens l’han servit. Aqueix és 
el motiu. Es va acudir a un proveïdor local i el quad encara no s’ha servit. 
Segurament la setmana que ve el tindrem. Per tant, la modificació pressupostària es 
va fer en juny, el quad es va adquirir en juliol, el més prompte possible, i el quad 
encara no ens l’han servit. Ja s’ha dit ací, demà mateix se’ls farà arribar la proposta 
de la plantilla, de la modificació de la plantilla i de la relació de llocs de treball, a 
vostés i als sindicats, els qui estaven en aquella reunió, perquè la tinguen, i aqueixa 
serà la proposta, i a partir d’ahí ja es podrà continuar amb la tramitació del 
pressupost i la plantilla i relació de llocs de treball per a 2019. Ha parlat vosté que si 
açò és un cortijo, que si no sé què. Nosaltres, en el nostre cas, el nostre grup polític, 
no ha hagut cap treballadora fent funcions de secretària de grup de forma constant; 
simplement ha vingut en ocasions, a ajudar als regidors, i ara, des de dilluns que està 
nomenada, igual que la secretària del Grup Socialista, estan fent les funcions de 
secretàries de grup; però amb anterioritat no venien a fer de secretàries de grup, ni 
tenien accés a cap documentació com ha dit vosté. Això és un supòsit seu, però en 
qualsevol cas li dic que no era així. La reforma; jo no sé quina reforma es farà, 
perquè ja li ho he dit, i s’ha procedit també al procés de contractació d’un estudi per 
a averiguar, perquè així ho requereixen els tècnics, si té deficiències estructurals 
l’edifici, i faça una avaluació estructural de l’edifici, perquè així ho aconsellen els 
tècnics. Fins que no tinguem els resultats dels dits estudis no podrem saber com s’ha 
d’escometre aqueixa reforma; no patesquen vostés que farem la Comissió de Treball 
pertinent i tindran vostés la informació; però és que no sabem quina reforma es farà. 
Nosaltres comptem a fer una reforma integral, però no sabem l’abast de la reforma 
fins que no tinguem l’estudi d’avaluació estructural, que ja disposem dels tres 
pressupostos en el procés de contractació, i probablement la setmana que ve ja es 
puga adjudicar a una de les tres empreses que ens han facilitat els pressupostos. No 
puc contestar-li la pregunta perquè no tinc encara la informació sobre aqueixa 
pregunta. L’única cosa que li puc dir és que esperarem el resultat de l’estudi 
estructural, com ens aconsellen els tècnics. Crec que la resta de preguntes han estat 
contestades, i si no repassarem el plenari i contestarem per escrit aquelles que s’han 
quedat sense resposta.” 

 
 Sr. Mata Cots: “Jo he preguntat si hi ha previst en el nou pressupost alguna partida 

pressupostària per a la reforma de les goteres que hi ha ara mateix en la Casa de la 
Festa.” 
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 Sr. alcalde: “En qualsevol cas pren nota la regidora de Festes, tant si hi ha, com si 
no hi ha, és una necessitat que cal escometre.” 

 
 Sra. Tomás Doménech: “I les humitats de l’arxiu del carrer de l’Hospital.” 
 
 Sr. alcalde: “Prenem nota també. Ha hagut moltes preguntes. Totes aquelles que no 

hagen pogut contestar, les contestarem per escrit entre aquest plenari i el pròxim. 
Vostés no ens avisen del que preguntaran, i no tenim tota la documentació de 
vegades per a contestar.” 

 
 Sra. Morera Alemany: “En el meu cas s’ha quedat per contestar el model turístic 

novedós que s’ha explicat en alguna nota de premsa. I s’ha donat contestació al 
canal de Kite, però no al canal de Terranova, ni kles zones de varada 
d’embarcacions.” 

 
 Sr. alcalde: “Repassarem l’acta i aquelles que hagen quedat pendents les 

contestarem per escrit.” 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “La Sra. Morell m’ha contestat quan li he dit que un component de 

la seua llista anava amb el cotxe de la brigada, vosté m’ha dit el regidor. 
M’agradaria que el regidor diguera si anava ell o anava ell amb el núm. 6 de la llista. 
Jo mateix ho vaig vore.” 

 
 Sr. alcalde: “Sr. Llopis; ja ha quedat clar.” 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “És que si no queda com que jo sóc un mentider.” 
 
 Sr. alcalde: “No quedarà. Totes aquelles preguntes que no s’han contestat es 

contestaran.” 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “És que ací ens deixem com a mentiders.” 
 
 Sr. alcalde: “S’alça la sessió.” 
 
 
I no havent més assumptes a tractar, el senyor president alça la sessió a l’hora 
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària done fe. 
 
  Vist i plau 
 El president 


